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１章  調査実施の概要 

 

１  調査の目的 

子ども・子育て支援法では、地方自治体において５年を１期とする「子ども・子育て

支援事業計画」を策定することとしています。武豊町では平成 27 年 3 月に「子ども・

子育て支援事業計画」を策定し、様々な子育て支援に関連する取り組みを総合的に推

進しているところです。 

本町においてこの事業計画を改定するにあたり、教育・保育及び地域子ども・子育て

支援事業のニーズを把握し、より一層の子育て支援対策を進めるために、保護者への

アンケート調査等を実施しました。 

 

２  調査の設計 

（１）就学前児童の保護者 

対象 町民 1,000 人 

調査手法 郵送配布、郵送・Web 回答 

調査期間 令和５年 1２月 

回収 

回収数    552 人（55.2％） 

有効回収数  552 人（55.2％） 

・郵送 210 人、Web342 人 

設問 

・回答者の子どもと家族の状況 

・定期的な教育・保育事業について 

・さまざまな子育て支援事業について 

・子育てについて 

・町の子育て支援について 

 

（２）小学生児童の保護者 

対象 町民 1,000 人 

調査手法 郵送配布、郵送・Web 回答 

調査期間 令和５年 1２月 

回収 

回収数    576 人（57.6％） 

有効回収数  576 人（57.6％） 

・郵送 194 人、Web382 人 

設問 

・回答者の子どもと家族の状況 

・放課後の過ごし方について 

・子育てについて 

・子どもの日常生活について 

・町の子育て支援について 
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３  報告書の見方 

・比率はすべてパーセントで表し、小数点以下第 2 位を四捨五入して算出しました。 

そのためパーセントの合計が 100 にならないことがあります。 

・基数となるべき実数は、ｎ（number of case の略）として掲載しました。本文

中の比率はすべてｎを 100％として算出しています。 

・本報告書の表、グラフ等の見出しおよび文書中での回答選択肢は、本来の意味を

損なわない程度に省略して掲載している場合があります。 

・前回とは、平成 30 年度に実施したアンケート調査の結果です。 

・クロス集計では、属性などが無回答について非掲載としているため、クロス集計

の回答者数の合計が全体の回答者数を下回る場合があります。 
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４  調査結果のまとめ 

（１）就学前児童の保護者 

〇回答者の子どもと家族の状況 

 ０歳～５歳児の保護者から回答を得ています。日常的にもしくは緊急時などには親族

や友人・知人に子どもをみてもらえる人が多数となっていますが、12.7％の家庭で

「いずれもいない」と回答しています。 

 父母の就労形態について「父母フルタイム」が 36.6％でもっとも高く、次いで「フルタ

イムと専業主婦・主夫」が 29.7％、「フルタイムとパートタイム」が 27.4％となってい

ます。 

 母親の 69.4％が就労等（フルタイム・パートタイム就労、育児休業等）をしています。 

父親は、長時間労働、土曜日や祝日や深夜労働をしている人が多くみられます。 

 

〇保育園など定期的な教育・保育事業について 

 定期的な教育・保育事業について、利用している人は 60.7％で、そのほとんどが「保

育園」「認定こども園」で、「事業所内保育施設・企業主導型保育」などの利用もみられ

ます。利用希望をみると、「保育園」が 69.9％で、「認定こども園」「幼稚園」などの回

答もみられます。 

 現在利用している園の総合的な満足度として、「大変満足」もしくは「ほぼ満足」の合

計が 94.0％で、「家からの距離・アクセス」「子どもへの接し方・日常の遊び」「利用時

間・曜日」などが評価されています。 

 保育園・幼稚園等を選ぶ際に重視することとして、「住んでいるところに近いこと」「必

要な時間帯・曜日に利用できること」「保育・教育内容がよいこと」が上位となってい

ます。力を入れて取り組んでほしい教育内容としては、「多くの友だちと仲良くしたり、

協力すること」「集団生活を通して、きまりを守ったり、がまんしたりすること」をはじ

め多様な回答がみられます。 

 

〇さまざまな子育て支援事業について 

 町の子育て支援事業の認知度をみると、『子育て支援センター』『保育園園庭開放』で

約９割となるなど総じて高くなっています。利用状況をみると、『子育て支援センター』

『保育園園庭開放』の利用率が５割を超えています。一方で、『ファミリー・サポート・セ

ンター』『子育て世代包括支援センター』の利用率は約１割です。 

 病児・病後児保育、子育て支援センター・児童館、一時保育等については、「現在利用

していないが利用したい」との回答が多くみられます。一方、宿泊を伴う一時預かり

事業のニーズは限定的です。 
 

〇子育てについて 

 子育てについて、「楽しいと感じることの方が多い」が 62.9％で、「楽しいと感じるこ

とと辛いと感じることが同じくらい」が 30.1％、「辛いと感じることの方が多い」が
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4.2％となっています。 

 良かったこと、楽しいことについて、「子どもの笑顔が見られること」「子どもの成長が

わかること」をはじめ、自分自身、夫婦・家族、地域などへ様々な広がりがみられます。 

 辛いと感じるときとして、「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」「子ども

を叱りすぎているような気がすること」「食事や栄養に関すること」「子どもとの接し

方に自信が持てないこと」、前問で辛い方が多いと回答した人は「育児の方法がよく

わからないこと」「子どもとの接し方に自信が持てないこと」「子どもを叱りすぎてい

るような気がすること」「子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話を

しなかったりしてしまうこと」などの割合が高くなっています。 

 父親の子育てについては、「積極的にしている」が増加しています。 

 地域の支援については、「親子のくつろぎや遊びの場」「安全のための見守り」「出会い

の機会づくり」などを求めています。 

 

〇町の子育て支援 

 町の子育て支援策については、「おおむね満足している」が 58.3％ともっとも高く、

次いで「満足している」が 17.2％となっています。 

 充実すべき支援策としては、経済的負担の軽減、遊び場の充実、保育園等における教

育機能の充実に関することが上位となっています。 

 今後の児童館について、「他の施設と複合化により、より充実したサービスをして欲し

い」が 44.2％でもっとも高く、次いで「児童館の施設数を集約することで、より充実

したサービスをして欲しい」が 22.3％、「経費がかかっても、現状のままの４施設で、

同様のサービスを続けて欲しい」が 16.1％となっています。 

 武豊中央公園南側、名鉄知多武豊駅周辺に設置を希望する子育て支援施設として、

「屋内の遊び場」「屋外の遊び場や広場」「乳幼児・保護者の支援や一時預かりの場」な

どの回答がみられます。 
 
 

（２）小学生児童の保護者 

〇回答者の子どもと家族の状況 

 「１年生」から「６年生」まで回答を得ています。日頃、子どもを見てくれる親族・知人に

ついて「いずれもいない」は 11.3％となっています。世帯収入について、「300 万円

未満」が約７％となっています。 

 母親の 85.３％が就労をしています。就労している母親は「土曜日」「祝日」の出勤が

多い人が２割超、父親は４割超となっています。 

 

 〇子育てについて 

 子育てについて、「楽しいと感じることの方が多い」が 55.6％で、「楽しいと感じるこ

とと辛いと感じることが同じくらい」が 3５.１％です。子育てが辛いときについて、

「子どもを叱りすぎているような気がすること」「子どもの教育」「子どもの友だちづき
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あい（いじめ等を含む）に関すること」などが回答されています。 

 地域の支援については、「安全のための見守り」「親子のくつろぎや遊びの場」「子ども

同士の出会いの機会づくり」などを求めています。 

 

〇子どもの日常生活について 

 食事について「朝食を食べないことが週に数日はある」が 6.３％、就寝時間が「22 時

以降」が 19.3％、テレビ・ＤＶＤ・携帯端末をみる時間は平日で「４時間以上」が

12.8％、外で遊ぶ時間について「遊ばない」が 25.0％となっています。 

 放課後の過ごし方の希望について、「祖父母宅や友人・知人宅」「習い事」「児童館」「放

課後児童クラブ（学童保育）」など多岐にわたっています。 

 家庭や地域で、小さな子どもや近所の大人と交流したり、動植物の世話や自然の中

で過ごしたりする生活・社会・文化体験については、家庭によって差があることがうか

がわれます。 

 

〇町の子育て支援について 

 町の子育て支援策については、「おおむね満足している」が 60.4％ともっとも高くな

っています。 

 充実すべき支援策としては、遊び場の充実、経済的負担の軽減が上位となっています。

また、「不登校・いじめなど子育て不安に対応する場の充実」「子どもの発達相談や困

り感に応じたきめ細かな保育・療育の充実」などの回答もみられます。 

 児童館、図書館、ゆめたろうプラザ、CCNC プールたけとよの認知度が９５％を超え

るなど、町内の施設の認知度は総じて高くなっています。利用状況については、児童

館、図書館、ゆめたろうプラザ、CCNCプールたけとよ、武豊中央公園などで「利用し

たことがある」が高い一方、ファミリーサポートセンター、運動公園・弓道場で「利用し

たことがない」が高くなっています。 

 武豊中央公園南側への希望については、「屋内の遊び場」「屋外の遊び場や広場」に比

較的回答が集まっています。名鉄武豊駅周辺の希望としては、「屋内の遊び場」「屋外

の遊び場や広場」「小・中・高校生や若者が集まれる場」「子どもからお年寄りまで多世

代が交流できる場」など多様な傾向がみられます。 
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（３）前回調査（５年前）との比較 

 親族・知人（就学前児童）について、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」

が 27.2％（前回 29.6％）と減少し、「いずれもいない」が 12.7％（前回 8.9％）

と増加しています。 

 就学前児童の父母の就労状況等について、「父母ともにフルタイム」が 36.6％で前

回（29.3％）と比べて増加しています。また、就学前児童の母親・父親の「育児休

業制度」、母親の「短時間勤務制度」など両立支援制度の利用割合が増加していま

す。父親の１週当たりの就労時間について「60 時間以上」が 13.5％（前回 20.9％）

減少しており、父親の子育てについて、「積極的にしている」は 41.1％（前回 31.3％）

と増加するなど、仕事と子育ての両立の動きがみられます。 

 保育園について「保護者への説明・連絡」「言葉、文字、数量などの教育」など「大

変満足」の割合が増加し、「総合的な満足度」も高くなっています。 

 子育てが辛いと感じるときをみると、「食事や栄養に関すること」「子どもとの接

し方に自信が持てないこと」「話し相手や相談相手がいないこと」などの割合が増

加しています。 

 小学生の生活体験・社会体験について、「学年の違う子どもと話すこと」「お祭り

や盆踊りなど地域の行事に参加すること」「小さな子どもの世話をしたり、遊んで

あげること」など様々な人との交流に関する項目で減少しています。 

 

【前回比較】（本文、非掲載分） 

・日頃、子どもを見てくれる親族・知人について（就学前児童） 単位：％ 

 

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族

に
み
て
も
ら
え
る 

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際

に
は
祖
父
母
等
の
親
族
に
み

て
も
ら
え
る 

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て
も

ら
え
る
友
人
・
知
人
が
い
る 

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際

に
は
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え

る
友
人
・
知
人
が
い
る 

い
ず
れ
も
い
な
い 

今回 27.2 68.5 2.4 12.1 12.7 

前回 29.6 70.0 1.9 16.2 8.9 

 

・両立支援制度の利用状況（就学前児童）      単位：％ 

 

 

育
児
休
業
制
度 

短
時
間
勤
務
制
度 

半
日
や
時
間
単
位

の
休
暇
制
度 

残
業
・
休
日
出
勤
の

免
除 

看
護
休
暇
制
度 

フ
レ
ッ
ク
ス
タ
イ

ム
制 

配
偶
者
出
産
休
暇

制
度
・
産
後
パ
パ
育

休
制
度 

母親 今回 52.2 22.5 20.5 8.9 7.1 3.3 - 

 前回 40.0 16.3 17.5 8.2 3.6 3.6 - 

父親 今回 18.7 1.7 19.3 2.3 4.2 7.3 22.0 

 前回 2.3 0.1 18.4 3.3 0.8 3.8 21.0 
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・父親の１週当たりの就労時間（就学前児童） 単位：％ 

 40 時間

未満 

40～50 

時間未満 

50～60 

時間未満 

60 時間

以上 

今回 1.9 56.9 18.8 13.5 

前回 1.6 50.1 24.5 20.9 

 

・保育園の満足度（大変満足の割合、就学前児童）      単位：％ 

 

家
か
ら
の
距
離
・
ア
ク
セ

ス 子
ど
も
へ
の
接
し
方
・
日

常
の
遊
び
（
保
育
内
容
） 

利
用
時
間
・
曜
日 

給
食
や
お
や
つ 

子
ど
も
の
病
気
や
ケ
ガ

の
時
の
対
応 

安
全
対
策
（
防
犯
、
防
災
、

事
故
の
防
止
） 

保
護
者
へ
の
説
明
・
連
絡 

施
設
・
環
境
（
園
舎
・
園

庭
、
玩
具
な
ど
） 

言
葉
、
文
字
、
数
量
な
ど

の
教
育 

総
合
的
な
満
足
度 

今回 58.8 46.9 45.1 44.8 39.7 37.3 35.5 34.9 32.8 33.4 

前回 56.9 42.6 42.6 42.8 34.4 35.3 28.5 34.6 23.1 29.9 

 

・子育てが辛いと感じるとき（就学前児童）       単位：％ 

 

仕
事
や
自
分
の
や
り
た

い
こ
と
が
十
分
で
き
な

い
こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て

い
る
よ
う
な
気
が
す
る

こ
と 

食
事
や
栄
養
に
関
す
る

こ
と 

子
ど
も
と
の
接
し
方
に

自
信
が
持
て
な
い
こ
と 

子
ど
も
と
の
時
間
を
十

分
に
と
れ
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す

る
こ
と 

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き

あ
い
（
い
じ
め
等
を
含

む
）
に
関
す
る
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手

が
い
な
い
こ
と 

今回 47.8  45.3  37.9  35.1  27.9  23.6  19.9  12.0  10.0  

前回 46.4  48.3  28.8  25.4  23.7  19.8  17.6  14.3  4.0  

＊今回の回答率 10.0％以上を掲載 

 

・生活体験・社会体験（何度もあるの割合、小学生児童）   単位：％  
学
年
の
違
う
子
ど
も
と

話
す
こ
と 

自
分
で
食
事
を
作
る
こ

と
、
料
理
の
手
伝
い
を
す

る
こ
と 

お
祭
り
や
盆
踊
り
な
ど

地
域
の
行
事
に
参
加
す

る
こ
と 

家
で
動
物
の
世
話
や
植

物
を
育
て
る
こ
と 

小
さ
な
子
ど
も
の
世
話

を
し
た
り
、
遊
ん
で
あ
げ

る
こ
と 

近
所
の
大
人
と
話
す
こ

と 山
・
川
・
海
な
ど
、
自
然

の
中
で
過
ご
し
た
り
、
遊

ぶ
こ
と 

今回 68.9 50.5 44.8 43.6 42.7 36.6 36.1 

前回 77.8 56.3 52.2 45.0 51.9 40.3 32.2 
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５  就学前児童・小学生児童の推移と推計 

平成 30 年から令和 5 年の 10 月 1 日時点の人口データを用いて、コーホート変

化率法により、本町の 0～11 歳の人口を推計しました。 

 

  令和７ 令和８ 令和９ 令和 10 令和 11 

０歳 312 311 311 311 311 

１歳 337 336 335 335 335 

２歳 319 344 343 342 342 

３歳 364 324 349 348 347 

４歳 329 365 325 350 349 

５歳 375 333 370 329 354 

６歳 346 373 331 368 327 

７歳 355 345 372 330 367 

８歳 395 354 344 371 329 

９歳 395 396 355 345 372 

10 歳 384 395 396 355 345 

11 歳 407 383 394 395 355 
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２章  就学前児童の保護者アンケート 

 

 

１  回答者の子どもと家族の状況 

（１）属性 

① お住まいの小学校区 

「武豊小学校」が 30.1％、「衣浦小学校」が 27.7％、「緑丘小学校」が 24.8％、

「富貴小学校」が 15.9％となっています。 

 

 

② 子どもの年齢 

「０歳」（12.9％）から「６歳」（10.3％）まで、各年齢から回答を得ています。 

 

 

③ きょうだいの人数 

「2 人」が 50.7％でもっとも高く、次いで「1 人」が 34.1％、「3 人」が 12.9％

となっています。 

 

  

30.1 24.8 27.7 15.9 

0.2 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

武豊小学校 緑丘小学校 衣浦小学校 富貴小学校 わからない 無回答

12.9 18.1 13.8 16.3 15.0 13.4 10.3 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答

34.1 50.7 12.9 

2.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

1人 2人 3人 4人以上 無回答
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④ 末子の年齢 

「１歳」（22.8％）と「０歳」（21.9％）がやや高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

21.9 22.8 16.7 15.6 12.0 5.8 5.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答
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（２）家族等の状況 

① 子どもと同居・近居している家族・親族 

「父母同居」が 94.7％、「祖母近居」（35.3％）、「祖父近居」（31.0％）も高く

なっています。 

 

 

 

 

② 世帯収入 

「600 万円以上」が 46.7％でもっとも高く、次いで「400 万円以上 600 万円

未満」が 35.1％となっています。なお、「200 万円未満」が 3.1％となっています。 

 

 

  

94.7 

0.0 

5.3 

5.1 

6.9 

31.0 

35.3 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母同居

父同居(ひとり親家庭)

母同居(ひとり親家庭)

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答
全体(n=552)

3.1 4.0 

10.3 35.1 46.7 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

200万円未満 200万円以上

300万円未満

300万円以上

400万円未満

400万円以上

600万円未満

600万円以上 無回答
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（３）子どもの育ちをめぐる環境 

① 日頃、子どもを見てくれる親族・知人 

■ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる

ものすべてに○） 

 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 68.5％でも

っとも高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 27.2％です。な

お、「いずれもいない」が 12.7％となっています。 

就労別でみると、父母フルタイムとひとり親で「日常的に祖父母等の親族にみて

もらえる」の割合が他と比べてやや高くなっています。 

子育て別でみると、辛い方が多い人で「いずれもいない」の割合が他と比べて高

くなっています。 

 

 

 

  

27.2 

68.5 

2.4 

12.1 

12.7 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみて

もらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答
全体(n=552)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て

も
ら
え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
祖

父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る

友
人
・
知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
子

ど
も
を
み
て
も
ら
え
る
友
人
・
知
人

が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

無
回
答

０歳児 138 29.7 65.9 2.2 16.7 13.8 0.0

１歳児 92 34.8 65.2 1.1 5.4 14.1 0.0

年 ２歳児 90 18.9 71.1 2.2 13.3 11.1 0.0

齢 ３歳児 74 27.0 67.6 2.7 13.5 13.5 1.4

４歳児 81 27.2 67.9 3.7 11.1 14.8 0.0

５歳児 76 23.7 75.0 2.6 9.2 7.9 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 30.2 72.8 2.5 11.4 9.4 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 23.8 74.8 2.6 13.2 11.9 0.0

労 専業主婦・主夫 164 25.0 62.8 1.2 10.4 18.3 0.6

ひとり親 29 31.0 51.7 6.9 17.2 6.9 0.0

子





楽しい方が多い 347 30.0 69.7 2.9 14.1 10.1 0.3

育 同じくらい 166 22.9 68.7 1.2 7.2 16.3 0.0

て 辛い方が多い 23 17.4 52.2 4.3 8.7 26.1 0.0
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② 気軽に相談できる人の有無 

■ 宛名のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。

（○は１つ） 

 

「いる」が 93.3％、「いない」が 6.5％となっています。 

前回と比べて、「いない」の割合がやや高くなっています。 

子育て別でみると、辛い方が多い人で「いない」の割合が他と比べて高くなって

います。 

 

 

 

 

 

  

93.3 

96.9 

6.5 

2.7 

0.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=552)

前回(n=743)

いる いない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

い
る

い
な
い

無
回
答

０歳児 138 93.5 6.5 0.0

１歳児 92 96.7 3.3 0.0

年 ２歳児 90 95.6 4.4 0.0

齢 ３歳児 74 91.9 6.8 1.4

４歳児 81 93.8 6.2 0.0

５歳児 76 86.8 13.2 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 92.6 7.4 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 94.7 5.3 0.0

労 専業主婦・主夫 164 93.9 5.5 0.6

ひとり親 29 96.6 3.4 0.0

子





楽しい方が多い 347 95.4 4.3 0.3

育 同じくらい 166 91.6 8.4 0.0

て 辛い方が多い 23 73.9 26.1 0.0
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③ 相談相手 

■ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（ど

こ）ですか。（あてはまるものすべてに○） 

対象：相談できる人がいる人 

「配偶者」が 86.6％でもっとも高く、次いで「祖父母」が 80.0％、「昔からの

友人・知人」が 46.8％となっています。 

年齢別でみると、３歳児は「保育園や幼稚園の先生」、４歳児・５歳児は「保育園

や幼稚園の保護者」の割合が他と比べて高くなっています。 

就労別では、父母フルタイムで「保育園や幼稚園の保護者」の割合が低くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.6 

80.0 

38.8 

8.3 

23.5 

46.8 

4.3 

19.4 

27.4 

9.5 

14.2 

15.5 

1.7 

0.6 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

祖父母

その他の親族（兄弟姉妹など）

近所の人

職場の上司・友人

昔からの友人・知人

子育てサークルで仲良くなった人

保育園・幼稚園の保護者

保育園や幼稚園の先生

かかりつけ医・主治医

保健センターの職員

子育て支援センターや児童館の職員

子育て世代包括支援センターの職員

町役場の職員

その他

無回答
全体(n=515)



 
 

 16 

 

 

 

 

  

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

配
偶
者

祖
父
母

そ
の
他
の
親
族
（

兄
弟
姉
妹

な
ど
）

近
所
の
人

職
場
の
上
司
・
友
人

昔
か
ら
の
友
人
・
知
人

子
育
て
サ
ー

ク
ル
で
仲
良
く

な
っ

た
人

保
育
園
・
幼
稚
園
の
保
護
者

保
育
園
や
幼
稚
園
の
先
生

か
か
り
つ
け
医
・
主
治
医

０歳児 129 92.2 85.3 41.9 7.8 21.7 55.0 4.7 2.3 10.9 7.0

１歳児 89 84.3 87.6 38.2 3.4 23.6 46.1 5.6 6.7 21.3 6.7

年 ２歳児 86 86.0 69.8 34.9 10.5 27.9 46.5 8.1 25.6 30.2 9.3

齢 ３歳児 68 83.8 79.4 47.1 8.8 23.5 41.2 1.5 26.5 48.5 8.8

４歳児 76 85.5 76.3 36.8 13.2 17.1 42.1 1.3 34.2 34.2 13.2

５歳児 66 83.3 78.8 33.3 7.6 28.8 42.4 3.0 36.4 34.8 15.2

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 187 89.8 85.0 42.8 6.4 30.5 50.8 2.7 10.2 25.1 8.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 143 94.4 76.9 36.4 9.8 31.5 45.5 3.5 30.8 41.3 12.6

労 専業主婦・主夫 154 90.9 78.6 38.3 9.7 5.8 40.9 7.8 20.8 18.8 7.8

ひとり親 28 3.6 67.9 28.6 7.1 35.7 57.1 0.0 17.9 21.4 10.7

子





楽しい方が多い 331 89.1 84.3 42.0 8.8 25.4 52.0 4.2 19.9 28.4 10.0

育 同じくらい 152 84.9 73.7 32.9 7.9 21.7 38.2 3.9 19.1 23.7 9.2

て 辛い方が多い 17 64.7 64.7 29.4 5.9 5.9 35.3 11.8 11.8 29.4 5.9

回
答
者
数

(

人

)
保
健
セ
ン
タ
ー

の
職
員

子
育
て
世
代
包
括
支
援
セ

ン
タ
ー

の
職
員

町
役
場
の
職
員

そ
の
他

無
回
答

０歳児 129 14.2 1.7 0.6 0.0 0.0

１歳児 89 17.1 2.3 0.8 0.0 0.0

年 ２歳児 86 20.2 1.1 1.1 0.0 0.0

齢 ３歳児 68 18.6 3.5 0.0 0.0 0.0

４歳児 76 13.2 2.9 1.5 1.3 0.0

５歳児 66 5.3 0.0 0.0 1.5 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 187 12.3 1.1 0.5 0.0 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 143 9.8 1.4 0.0 0.0 0.0

労 専業主婦・主夫 154 20.8 2.6 0.0 0.6 0.0

ひとり親 28 10.7 3.6 7.1 3.6 0.0

子





楽しい方が多い 331 12.4 1.5 0.3 0.3 0.0

育 同じくらい 152 14.5 2.0 0.0 0.7 0.0

て 辛い方が多い 17 35.3 5.9 5.9 0.0 0.0
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（４）保護者の就労状況 

① 父母の現在の就労状況 

■ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をう

かがいます。（○は１つ） 

 

母親は「フルタイムで就労している」が 20.８％、「産休・育休・介護休業中であ

る」が 19.4％、「パート・アルバイト等で就労している」が 29.2％、「以前は就労

していたが、現在は就労していない」が 28.4％となっています。父親は「フルタイ

ムで就労している」が 96.9％です。 

父母の就労状況等をみると、「父母フルタイム」が 36.6％でもっとも高く、次い

で「フルタイムと専業主婦・主夫」が 29.7％、「フルタイムとパートタイム」が

27.4％となっています。前回調査と比べると、「父母フルタイム」が増加していま

す。 

 

【母親・父親の就労状況】 

 

【父母の就労状況等】 

 

  

20.8 

96.9 

19.4 

1.5 

29.2 

0.4 

28.4 

0.4 

1.6 

0.0 

0.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=552)

父親

全体(n=523)

フルタイムで就労している

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

36.6 

29.3 

27.4 

28.3 

29.7 

36.1 

5.3 

1.2 

0.2 
0.0 

0.9 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=552)

前回(n=743)

父母フルタイム フルタイムと

パートタイム

フルタイムと

専業主婦・主夫

ひとり親 その他 無回答
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② 父母の就労時間・日数 

■ 就労の日時についてお答えください。（数字を記入） 

対象：就労している母親・父親 

１週当たりの就労時間について、母親は「40～50 時間未満」が 34.5％でもっ

とも高く、次いで「30～40 時間未満」が 27.2％、「16～30 時間未満」が 24.5％

となっています。 

父親は「40～50 時間未満」が 56.9％でもっとも高く、次いで「50～60 時間

未満」が 18.8％、「60 時間以上」が 13.5％となっています。 

１週当たりの就労日数について、母親、父親ともに「５日」がもっとも高くなって

います。 

１日当たりの就労時間は、父親で「９～11 時間未満」が 27.9％、「11 時間以上」

が 14.9％となっています。 

 

 

【１週当たりの就労時間】 

 

  

6.3 

0.2 

24.5 

0.2 

27.2 

1.5 

34.5 

56.9 

2.9 

18.8 

2.3 

13.5 

2.3 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=383)

父親

全体(n=517)

16時間

未満

16～30時間

未満

30～40時間

未満

40～50時間

未満

50～60時間

未満

60時間

以上

無回答
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【１週当たりの就労日数】 

 

 

【１日当たりの就労時間】 

 

 

 

 

 

  

3.1 

0.4 

20.9 

1.5 

68.1 

73.5 

5.5 

16.4 

2.3 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=383)

父親

全体(n=517)

３日未満 ３～５日未満 ５日 ５日超 無回答

10.4 

0.0 

34.2 

0.4 

44.9 

48.0 

5.5 

27.9 

2.6 

14.9 

2.3 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=383)

父親

全体(n=517)

５時間未満 ５～７時間未満 ７～９時間未満 ９～11時間未満 11時間以上 無回答



 
 

 20 

 

③ 父母の就労形態の特徴 

■ 就労の特徴についてお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

対象：就労している母親・父親 

母親は、「土曜日は出勤することが多い」が 30.0％ともっとも高く、次いで「祝

日は出勤することが多い」が 22.5％となっています。 

父親は、「祝日は出勤することが多い」（45.5％）と「土曜日は出勤することが多

い」（40.0％）が高くなっています。このほか、「夜勤がある」（24.8％）、「交替勤

務で早番、遅番などがある」（21.7％）など早朝や深夜の勤務をしている人もみられ

ます。 

 

 

 

 

  

5.0 

9.4 

3.4 

13.6 

30.0 

22.5 

0.3 

24.8

21.7

19.9

21.1

40.0

45.5

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夜勤がある

交替勤務で早番、遅番などがある

交替勤務で22：00より帰宅が遅くなることがある

日曜日は出勤することが多い

土曜日は出勤することが多い

祝日は出勤することが多い

５年以内に転居や単身赴任が

必要な転勤をする可能性が高い

母親(n=383)

父親(n=517)
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④ 両立支援制度の利用状況 

■ これまで、妊娠・出産・育児等を理由に、勤め先などでどのような制度を利

用したことがありますか。（母親、父親それぞれ、あてはまるものすべてに

○） 

対象：ひとり親を除く 

母親は、「育児休業制度」が 52.2％でもっとも高く、次いで「短時間勤務制度」

が 22.5％、「半日や時間単位の休暇制度」が 20.5％となっています。 

父親は、「半日や時間単位の休暇制度」が 22.0％、「配偶者出産休暇制度・産後パ

パ育休制度」が 19.3％、「育児休業制度」が 18.7％となっています。 

 

 

 

注：「配偶者出産休暇制度・産後パパ育休制度」は父親のみに質問 

  

52.2 

20.5 

7.1 

22.5 

3.3 

8.9 

1.1 

27.7 

15.8 

1.1 

18.7

19.3

22.0

4.2

1.7

7.3

2.3

1.7

49.1

0.0

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業制度

配偶者出産休暇制度・産後パパ育休制度

半日や時間単位の休暇制度

看護休暇制度

短時間勤務制度

フレックスタイム制

残業・休日出勤の免除

その他

どれも利用していない

働いていない

無回答

母親(n=552)

父親(n=523)
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⑤ パート・アルバイト等のフルタイムへの転換意向 

■ パート・アルバイト等から「すぐにフルタイムに転換したい」という希望は

ありますか。（○は１つ） 

対象：パート・アルバイト等で就労している母親・父親 

母親をみると、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 59.6％、

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 24.2％となって

います。 

 

 

  

12.4 

0.0 

24.2 

50.0 

59.6 

50.0 

2.5 

0.0 

1.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=161)

父親

全体(n=2)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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⑥ 就労していない人の就労希望 

■ 就労の希望はありますか。（あてはまる番号・記号に○をつけ、該当する□

内には数字を記入） 

対象：就労していない母親・父親 

就労していない人の就労希望について、母親は「１年より先に就労したい」が

44.6％、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 27.1％となっています。 

１年以内に就労したい人に希望する就労形態を尋ねたところ、母親は「パートタ

イム、アルバイト」が 84.4％、「フルタイム」が 15.6％となっています。 

 

【就労希望】 

 

【希望する就労形態】（１年以内に就労したい母親・父親） 

 

【希望するパートの時間】（１年以内にパートタイム等で就労したい母親） 

  

24.7 

0.0 

44.6 

0.0 

27.1 

100.0 

3.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=166)

父親

全体(n=2)

子育てや家事などに専念したい（就労の予定や希望はない）

1年より先に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

15.6 

50.0 

84.4 

50.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=45)

父親

全体(n=2)

フルタイム パートタイム、アルバイト 無回答

34.2 21.1 28.9 10.5 5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=38)

16時間未満 16～20時間未満 20～25時間未満 25～35時間未満 無回答
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２  定期的な教育・保育事業について 

（１）平日の利用 

① 幼稚園や保育園等の利用状況 

■ 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育の事業」

を利用されていますか。（○は１つ） 

 

「利用している」が 60.7％、「利用していない」が 39.1％となっています。 

年齢別でみると、１歳児・２歳児で「利用している」が５割前後となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

60.7 39.1 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

利用している 利用していない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

０歳児 138 12.3 87.7 0.0

１歳児 92 44.6 55.4 0.0

年 ２歳児 90 54.4 44.4 1.1

齢 ３歳児 74 95.9 4.1 0.0

４歳児 81 98.8 1.2 0.0

５歳児 76 100.0 0.0 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 55.9 44.1 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 86.8 13.2 0.0

労 専業主婦・主夫 164 37.8 61.6 0.6

ひとり親 29 86.2 13.8 0.0

子





楽しい方が多い 347 55.9 44.1 0.0

育 同じくらい 166 70.5 29.5 0.0

て 辛い方が多い 23 60.9 34.8 4.3
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② 平日に定期的に利用している教育・保育事業 

■ 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。

年間を通じて「定期的」に利用している事業をお答えください。（あてはま

るものすべてに○） 

対象：定期的に教育・保育事業を利用している人 

「保育園」が 78.5％で特に高く、次いで「認定こども園」が 11.3％、「事業所内

保育施設・企業主導型保育」が 5.1％となっています。 

 

 

  

78.5 

1.8 

0.9 

11.3 

5.1 

1.5 

2.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

事業所内保育施設・企業主導型保育

認可外の保育施設

その他

無回答 全体(n=335)
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③ 利用時間等の現状と希望 

■ 平日に定期的に利用している教育・保育事業について、どのくらい利用して

いますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。（日時を数字

で記入） 

対象：定期的に教育・保育事業を利用している人 

平日に利用している日数について、利用状況、利用希望ともに、１週当たり「５

日」が大半を占めています。 

平日の１日当たりの利用時間は、「７～９時間未満」が 47.5％ともっとも高く、

次いで「９～11 時間未満」が 27.5％なっています。利用希望を利用状況と比べる

と「11 時間以上」が 9.6％とやや高くなっています。 

 

【１週当たりの利用日数】 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

【１日当たりの利用時間】 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

  0.0 

8.7 38.8 27.2 9.6 15.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

５時間未満 ５～７時間未満 ７～９時間未満 ９～11時間未満 11時間以上 無回答

0.9 0.9 

1.8 

94.6 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

１～２日 ３日 ４日 ５日 無回答

0.0 0.6 

0.9 

83.9 14.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

１～２日 ３日 ４日 ５日 無回答

1.8 

17.3 47.5 27.5 

4.2 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

５時間未満 ５～７時間未満 ７～９時間未満 ９～11時間未満 11時間以上 無回答
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平日の利用開始時間は、「９時以降」が 46.9％、「８時台」が 43.9％となってい

ます。希望する利用開始時間も大きな違いはみられません。（「9 時以降」が 37.0％、

「８時台」が 36.7％、「６・７時台」が 9.9％となっています。） 

利用状況の終了時間については「16 時台」が 38.8％でもっとも高く、次いで「14

時過ぎから 15 時台」が 19.7％、「18 時台」が 17.6％となっています。利用希望

をみると、利用状況と比べて「17 時台」「18 時台」「19 時台」の割合がやや高くな

っています。 

 

【開始時間】 

・利用状況 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

*６時台は１名 

【終了時間】 

・利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

  

5.1 19.7 38.8 13.7 17.6 

3.3 0.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

14時まで 14時過ぎから15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時以降 無回答

1.5 

9.6 29.6 15.8 20.3 5.7 

1.2 

16.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

14時まで 14時過ぎから15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時以降 無回答

9.9 36.7 37.0 16.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

６・７時台 ８時台 9時以降 無回答

7.2 43.9 46.9 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

７時台 ８時台 9時以降 無回答
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④ 利用している教育・保育事業所の所在地 

■ 現在、利用している教育・保育事業の場所は、どこですか。（○は１つ） 

対象：定期的に教育・保育事業を利用している人 

「武豊町内」が 91.9％、「他の市町村」が 6.6％となっています。 

 

 

⑤ 現在利用している保育園・幼稚園等について 

■ 現在利用している保育園・幼稚園等についてどのようにお考えですか。 

（①～⑩それぞれ１つに○印） 

対象：定期的に教育・保育事業を利用している人 

「大変満足」の割合をみると、『家からの距離・アクセス』『子どもへの接し方・日

常の遊び』『利用時間・曜日』『給食やおやつ』で４割を超えています。「やや不満」

については、『言葉、文字、数量などの教育』『保護者への説明・連絡』『施設・環境』

で１割を超えています。 

 

 

 

  

91.9 6.6 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

武豊町内 他の市町村 無回答

45.1 

58.8 

46.9 

32.8 

39.7 

35.5 

44.8 

37.3 

34.9 

33.4 

50.4 

34.0 

48.1 

54.3 

51.3 

51.6 

44.8 

55.2 

48.7 

60.6 

3.9 

5.4 

3.9 

10.4 

7.8 

11.6 

9.3 

5.4 

13.7 

4.2 

0.3 

1.5 

0.6 

2.1 

0.6 

0.9 

0.9 

1.5 

2.1 

0.6 

0.3 

0.3 

0.6 

0.3 

0.6 

0.3 

0.3 

0.6 

0.6 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用時間・曜日

家からの距離・アクセス

子どもへの接し方・日常の遊び（保育内容）

言葉、文字、数量などの教育

子どもの病気やケガの時の対応

保護者への説明・連絡

給食やおやつ

安全対策（防犯、防災、事故の防止）

施設・環境（園舎・園庭、玩具など）

総合的な満足度

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

全体(n=335)
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⑥ 定期的に利用を希望する教育・保育事業 

■ 利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・

保育の事業として、現在の年齢で「定期的に」利用したいと考える事業をお

答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

「保育園」が 69.9％でもっとも高く、次いで「認定こども園」「特にない」が

17.4％、「幼稚園」が 11.2％となっています。 

年齢別・就労別・子育て別でみても、「保育園」の割合が総じて高くなっています。 

 

 

  

69.9 

11.2 

6.9 

17.4 

2.0 

2.7 

4.5 

0.9 

1.3 

17.4 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

家庭的保育

居宅訪問型保育

事業所内保育施設・企業主導型保育

認可外の保育施設

その他

特にない

無回答 全体(n=552)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

保
育
園

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

居
宅
訪
問
型
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設
・
企

業
主
導
型
保
育

認
可
外
の
保
育
施
設

０歳児 138 46.4 6.5 9.4 15.2 2.9 2.2 4.3 0.7

１歳児 92 69.6 8.7 7.6 14.1 1.1 1.1 5.4 2.2

年 ２歳児 90 75.6 11.1 3.3 13.3 2.2 5.6 4.4 0.0

齢 ３歳児 74 82.4 13.5 5.4 25.7 1.4 4.1 8.1 0.0

４歳児 81 80.2 21.0 6.2 22.2 2.5 0.0 2.5 2.5

５歳児 76 82.9 10.5 7.9 17.1 1.3 3.9 2.6 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 72.8 8.4 7.4 14.9 4.5 4.0 5.0 2.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 80.1 9.9 2.6 18.5 0.7 2.0 4.6 0.0

労 専業主婦・主夫 164 55.5 16.5 11.0 19.5 0.6 2.4 3.7 0.6

ひとり親 29 75.9 10.3 3.4 20.7 0.0 0.0 6.9 0.0

子





楽しい方が多い 347 68.6 9.2 7.2 17.6 1.4 0.9 4.0 0.9

育 同じくらい 166 72.3 15.1 7.2 17.5 3.0 4.8 5.4 1.2

て 辛い方が多い 23 73.9 17.4 4.3 21.7 4.3 13.0 8.7 0.0

回
答
者
数

(

人

)

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

０歳児 138 0.7 41.3 2.2

１歳児 92 3.3 17.4 2.2

年 ２歳児 90 1.1 16.7 1.1

齢 ３歳児 74 0.0 2.7 0.0

４歳児 81 1.2 2.5 1.2

５歳児 76 1.3 5.3 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 0.5 17.8 1.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 1.3 7.3 0.7

労 専業主婦・主夫 164 2.4 28.7 1.2

ひとり親 29 0.0 6.9 3.4

子





楽しい方が多い 347 0.9 19.3 1.2

育 同じくらい 166 1.8 12.0 1.2

て 辛い方が多い 23 4.3 26.1 0.0
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⑦ 利用したい教育・保育事業の場所 

■ 教育・保育事業を利用したい場所は、どこですか。（○は１つ） 

 

「武豊町内」が 96.9％、「他の市町村」が 1.6％となっています。 

 

 

  

96.9 

1.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

武豊町内 他の市町村 無回答
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⑧ 保育園・認定こども園・幼稚園等を選ぶ際に重視すること 

■ 保育園・幼稚園などを選ぶときに、どのようなことを重視しますか、もしく

は、重視しましたか。（○は３つまで） 

 

「住んでいるところに近いこと」が 69.4％でもっとも高く、次いで「必要な時間

帯･曜日に利用できること」が 58.0％、「保育・教育内容が良いこと」が 40.4％と

なっています。 

就労別でみると、父母フルタイム、フルタイムとパートタイム、ひとり親で「必要

な時間帯･曜日に利用できること」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

  

58.0 

40.4 

16.3 

27.0 

69.4 

15.0 

2.7 

12.3 

14.5 

19.6 

1.6 

2.5 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要な時間帯･曜日に利用できること

保育・教育内容が良いこと

保育料・利用料が安いこと

評判が良いこと

住んでいるところに近いこと

近所の子どもが多く通っていること

バス等で送迎してくれること

施設・設備が充実していること

勤務先や通勤で便利な場所にあること

きょうだいが通っていること

子育て仲間が多く得られること

その他

無回答 全体(n=552)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

必
要
な
時
間
帯
･
曜
日
に

利
用
で
き
る
こ
と

保
育
・
教
育
内
容
が
良
い

こ
と

保
育
料
・
利
用
料
が
安
い

こ
と

評
判
が
良
い
こ
と

住
ん
で
い
る
と
こ
ろ
に
近

い
こ
と

近
所
の
子
ど
も
が
多
く

通
っ

て
い
る
こ
と

バ
ス
等
で
送
迎
し
て
く
れ

る
こ
と

施
設
・
設
備
が
充
実
し
て

い
る
こ
と

０歳児 138 52.9 39.1 20.3 29.7 70.3 10.1 4.3 15.9

１歳児 92 53.3 40.2 19.6 37.0 67.4 14.1 2.2 15.2

年 ２歳児 90 48.9 38.9 13.3 27.8 65.6 18.9 1.1 13.3

齢 ３歳児 74 68.9 41.9 12.2 21.6 75.7 13.5 2.7 6.8

４歳児 81 60.5 50.6 14.8 22.2 67.9 19.8 3.7 13.6

５歳児 76 69.7 32.9 14.5 19.7 69.7 17.1 1.3 5.3

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 67.3 41.6 15.8 22.3 69.8 14.4 1.5 7.4

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 64.2 34.4 17.9 24.5 69.5 17.9 0.7 9.3

労 専業主婦・主夫 164 39.6 45.7 14.6 34.1 70.1 16.5 4.9 21.3

ひとり親 29 65.5 31.0 13.8 31.0 65.5 0.0 6.9 10.3

子





楽しい方が多い 347 56.2 41.2 15.9 28.0 70.6 17.9 2.3 11.8

育 同じくらい 166 60.8 40.4 18.7 25.9 66.9 10.2 4.2 14.5

て 辛い方が多い 23 65.2 30.4 8.7 21.7 73.9 13.0 0.0 8.7

回
答
者
数

(

人

)

勤
務
先
や
通
勤
で
便
利

な
場
所
に
あ
る
こ
と

き
ょ

う
だ
い
が
通
っ

て

い
る
こ
と

子
育
て
仲
間
が
多
く
得

ら
れ
る
こ
と

無
回
答

０歳児 138 20.3 21.0 1.4 0.7

１歳児 92 15.2 19.6 2.2 2.2

年 ２歳児 90 13.3 14.4 1.1 3.3

齢 ３歳児 74 12.2 18.9 1.4 0.0

４歳児 81 8.6 18.5 1.2 1.2

５歳児 76 13.2 25.0 2.6 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 20.8 18.3 2.0 1.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 12.6 25.2 2.0 0.0

労 専業主婦・主夫 164 8.5 17.7 1.2 1.8

ひとり親 29 17.2 13.8 0.0 3.4

子





楽しい方が多い 347 13.8 18.7 1.4 0.9

育 同じくらい 166 13.9 20.5 1.8 0.6

て 辛い方が多い 23 21.7 21.7 4.3 4.3



 
 

 34 

 

⑨ 保育園・認定こども園・幼稚園で力を入れて取り組んでほしい教育内容 

■ 教育内容についてうかがいます。「保育園・幼稚園」の時に、どのようなこ

とに力を入れて取り組んでほしいと思いますか。（○は３つまで） 

 

「多くの友だちと仲良くしたり、協力すること」が 62.7％でもっとも高く、次い

で「集団生活を通して、きまりを守ったり、がまんしたりすること」が 48.2％とな

っています。 

年齢別でみると、３歳児は「多くの友だちと仲良くしたり、協力すること」「家庭

ではできない自然体験、文化的な体験、社会体験をすること」、５歳児は「自分で、

積極的に試したり、あきらめずにやり遂げること」「集団生活を通して、きまりを守

ったり、がまんしたりすること」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

  

36.8 

62.7 

48.2 

40.2 

4.5 

39.3 

25.0 

35.3 

0.7 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で、積極的に試したり、あきらめずに

やり遂げること

多くの友だちと仲良くしたり、協力すること

集団生活を通して、きまりを守ったり、

がまんしたりすること

家庭ではできない自然体験、文化的な体験、

社会体験をすること

文字・数量・図形等への興味を育てること

言葉で、自分の気持ちや経験を伝えたり、

相手の話を聞いて理解したりすること

豊かな感性や表現する力を養うこと

外で体を十分に動かして遊ぶこと

その他

無回答
全体(n=552)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

自
分
で
、

積
極
的
に
試
し
た
り
、

あ
き
ら

め
ず
に
や
り
遂
げ
る
こ
と

多
く
の
友
だ
ち
と
仲
良
く
し
た
り
、

協
力

す
る
こ
と

集
団
生
活
を
通
し
て
、

き
ま
り
を
守
っ

た

り
、

が
ま
ん
し
た
り
す
る
こ
と

家
庭
で
は
で
き
な
い
自
然
体
験
、

文
化
的

な
体
験
、

社
会
体
験
を
す
る
こ
と

文
字
・
数
量
・
図
形
等
へ
の
興
味
を
育
て

る
こ
と

言
葉
で
、

自
分
の
気
持
ち
や
経
験
を
伝
え

た
り
、

相
手
の
話
を
聞
い
て
理
解
し
た
り

す
る
こ
と

豊
か
な
感
性
や
表
現
す
る
力
を
養
う
こ
と

外
で
体
を
十
分
に
動
か
し
て
遊
ぶ
こ
と

０歳児 138 34.8 63.0 51.4 37.7 2.9 39.1 30.4 38.4

１歳児 92 28.3 64.1 44.6 46.7 3.3 35.9 27.2 38.0

年 ２歳児 90 37.8 60.0 42.2 40.0 3.3 40.0 27.8 28.9

齢 ３歳児 74 33.8 70.3 47.3 52.7 4.1 31.1 20.3 36.5

４歳児 81 38.3 58.0 44.4 37.0 9.9 46.9 22.2 35.8

５歳児 76 51.3 61.8 59.2 27.6 5.3 42.1 17.1 31.6

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 32.2 62.4 49.5 42.6 5.4 39.1 25.7 36.1

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 39.1 64.9 47.0 38.4 4.6 39.1 23.8 38.4

労 専業主婦・主夫 164 38.4 62.8 45.7 41.5 3.7 39.0 25.6 33.5

ひとり親 29 44.8 58.6 51.7 31.0 3.4 37.9 24.1 24.1

子





楽しい方が多い 347 37.5 65.7 49.0 38.0 2.9 38.3 26.2 33.7

育 同じくらい 166 34.3 58.4 46.4 47.0 7.8 40.4 22.9 40.4

て 辛い方が多い 23 43.5 43.5 43.5 39.1 8.7 47.8 26.1 30.4

回
答
者
数

(

人

)

そ
の
他

無
回
答

０歳児 138 0.0 2.2

１歳児 92 2.2 3.3

年 ２歳児 90 0.0 3.3

齢 ３歳児 74 1.4 0.0

４歳児 81 0.0 2.5

５歳児 76 1.3 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 1.0 2.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 0.0 0.7

労 専業主婦・主夫 164 1.2 2.4

ひとり親 29 0.0 3.4

子





楽しい方が多い 347 0.9 2.0

育 同じくらい 166 0.0 0.6

て 辛い方が多い 23 4.3 4.3
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（２）土曜日・休日等の利用 

① 利用意向 

■ 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の

事業の利用希望はありますか。（それぞれ１つに○、希望がある場合は、利

用したい時間帯を記入） 

 

利用意向について、土曜日は、「ほぼ毎週、利用したい」が 7.2％、「月に１～２

回、利用したい」が 16.7％です。日曜日・祝日は、「ほぼ毎週、利用したい」が 2.9％、

「月に１～２回、利用したい」が 13.6％です。 

利用希望のある人に対して、開始時間を尋ねたところ土曜日、日曜・祝日ともに

「８時台」「９時台以降」が多数を占めています。 

終了時間については、土曜日、日曜・祝日ともに「13 時まで」から「20 時以降」

まで多様です。 

 

 【利用意向】 

 

  

74.1 

81.7 

7.2 

2.9 

16.7 

13.6 

2.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

全体(n=552)

日曜・祝日

全体(n=552)

利用する必要はない ほぼ毎週、利用したい 月に１～２回、利用したい 無回答
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【利用を希望する開始時間】（対象：利用希望のある人） 

 

【利用を希望する終了時間】（対象：利用希望のある人） 

 

  

0.0 1.1 

12.0 

14.3 

38.3 

40.7 

48.9 

44.0 

0.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

全体(n=133)

日曜・祝日

全体(n=91)

６時台 ７時台 ８時台 9時以降 無回答

14.3 

6.6 

25.6 

18.7 

15.8 

18.7 

14.3 

13.2 

21.8 

29.7 

6.8 

12.1 

0.8 

1.1 

0.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

全体(n=133)

日曜・祝日

全体(n=91)

13時まで 13時過ぎから15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時以降 無回答
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（３）幼稚園利用者の長期休暇期間中の利用意向 

■ 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に教育・保

育の事業の利用を希望しますか。（○は１つ、希望時間帯を数字で記入） 

対象：幼稚園通園者 

幼稚園利用者に長期休暇期間中の利用意向を尋ねたところ、「休みの期間中、週に

数日利用したい」が 44.4％でもっとも高く、次いで「休みの期間中、ほぼ毎日利用

したい」が 33.3％、「利用する必要はない」が 22.2％となっています。 

開始時間は「８時台」、終了時間は「13 時過ぎから 15 時台」がもっとも高くな

っています。 

 

【利用意向】 

 

【利用を希望する開始時間】（対象：幼稚園通園者の利用希望者） 

 

 

【利用を希望する終了時間】（対象：幼稚園通園者の利用希望者） 

 

  

22.2 33.3 44.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=9)

利用する

必要はない

休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、

週に数日利用したい

無回答

0.0 

14.3 57.1 28.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=7)

６時台 ７時台 ８時台 9時以降 無回答

0.0 

42.9 28.6 

0.0 

28.6 

0.0 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=7)

13時まで 13時過ぎから15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時以降 無回答
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（４）病児・病後児保育 

① 病気やケガで幼稚園や保育園が利用できない日について 

■ この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで保育園や幼稚園等が利用でき

なかったことはありますか。（○は１つ） 

対象：定期的に教育・保育事業を利用している人 

「あった」が 80.9％、「なかった」が 18.2％となっています。 

 

 

② 病気やケガで幼稚園や保育園に通園できなかった日の対処法 

■ 宛名のお子さんが病気やケガで普段利用している保育園や幼稚園等に通園

できなかった場合に、どのようにしましたか。（あてはまるものすべてに○、

日数を数字で記入） 

対象：病気やケガで保育園等に通園できなかった人 

対処の方法について、「父親もしくは母親が仕事を休んだ」が 83.0％でもっとも

高く、次いで「働いていない親・親族・知人に子どもをみてもらった」が 33.9％と

なっています。 

 

【対処の方法】 

 
  

80.9 18.2 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=335)

あった なかった 無回答

83.0 

33.9 

0.4 

0.7 

2.6 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親もしくは母親が仕事を休んだ

働いていない親・親族・知人に

子どもをみてもらった

病児・病後児の保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 全体(n=271)
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対処した年間の日数については、父親もしくは母親が休んで対処したは、「11 日

以上」が 34.7％でもっとも高く、働いていない親族・知人にみてもらったは、「７

～10 日」が 30.4％でもっとも高くなっています。 

 

【対処した年間日数】（対象：対処した人） 

・父親もしくは母親が休んで対処した日数 

 

・働いていない親族・知人にみてもらった日数 

 

 

  

5.8 7.6 16.4 23.6 34.7 12.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=225)

１～２日 ３～４日 ５～６日 ７～10日 11日以上 無回答

14.1 15.2 14.1 30.4 20.7 5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=92)

１～２日 ３～４日 ５～６日 ７～10日 11日以上 無回答
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③ 病児・病後児保育の利用意向 

■ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思わ

れましたか。（○は１つ、希望日数を数字で記入） 

対象：父親もしくは母親が休んで対処した人 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 45.3％、「利用したいとは

思わない」が 53.8％となっています。 

希望する年間日数については、「７～10 日」が 30.4％でもっとも高く、次いで

「５～６日」が 21.6％となっています。 

 

【利用意向】 

 

 

【利用を希望する年間日数】（できれば病児・病後児保育を利用したい人） 

 

 

 

  

45.3 53.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=225)

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

3.9 

8.8 21.6 30.4 17.6 17.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=102)

１～２日 ３～４日 ５～６日 ７～10日 11日以上 無回答
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（５）子育て支援センター 

① 子育て支援センター等の利用状況 

■ 宛名のお子さんは、子育て支援センターを利用していますか。（あてはまる

ものすべてに○、利用回数を数字で記入） 

 

「子育て支援センターを利用している」が 33.7％、「その他の事業を利用してい

る」が 4.0％、「利用していない」が 64.1％となっています。 

年間回数について、子育て支援センターは「１～５回」（26.3％）と「21 回以上」

（33.9％）が高くなっています。「その他の事業」は「１～５回」が 40.9％ともっ

とも高くなっています。 

 

【利用状況】 

 

 

【利用した年間回数】（対象：利用したい人） 

・子育て支援センター利用者 

 

・その他の事業利用者 

 

  

33.7 

4.0 

64.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て支援センターを利用している

その他の事業を利用している

利用していない

無回答
全体(n=552)

26.3 18.8 7.5 11.8 33.9 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=186)

１～５回 ６～10回 11～15回 16～20回 21回以上 無回答

40.9 

4.5 

18.2 18.2 13.6 4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=22)

１～５回 ６～10回 11～15回 16～20回 21回以上 無回答
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② 子育て支援センター等の利用意向 

■ 子育て支援センターなどを、現在、どれくらい利用したいと思いますか。（○

は１つ、希望回数を数字で記入） 

 

「利用していないが、今後利用したい」が 18.1％、「すでに利用しているが、今

後利用日数を増やしたい」が 13.8％となっています。 

利用を希望する年間回数は、今後利用したい人は「１～５回」（28.0％）、利用日

数を増やしたい人は「６～10 回」（32.9％）がもっとも高くなっています。 

 

 

【利用を希望する年間回数】 

・利用していないが、今後利用したい人 

 

 

・すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい人 

 

 

 

  

65.8 18.1 13.8 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

利用日数を増やしたり、

新たに利用したいとは思わない

利用していないが、

今後利用したい

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

無回答

28.0 21.0 14.0 6.0 17.0 14.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=100)

１～５回 ６～10回 11～15回 16～20回 21回以上 無回答

19.7 32.9 6.6 14.5 23.7 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=76)

１～５回 ６～10回 11～15回 16～20回 21回以上 無回答
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３  さまざまな子育て支援事業について 

（１）地域の子育て支援事業 
 

① 町の子育て支援サービスの認知度と利用状況 

■ 下記の子育て支援サービスについて、（Ａ）「知っている」、（Ｂ）「これまで

に利用したことがある」、それぞれの欄について、「はい」、「いいえ」のどち

らかに○をつけてください。 

 

認知度について「はい」をみると、『保育園園庭開放』『子育て支援センター』『赤

ちゃん教室』の順に高くなっています。一方、「いいえ」をみると、『子育て世代包括

支援センター』『不妊治療費助成』の順に高くなっています。 

 

【認知度】 

 

 

 

 

  

66.3 

76.1 

68.1 

67.2 

72.3 

88.9 

57.1 

68.1 

92.2 

72.1 

64.9 

60.9 

33.0 

23.4 

31.3 

31.7 

26.8 

10.1 

42.0 

30.8 

6.9 

27.4 

34.4 

38.4 

0.7 

0.5 

0.5 

1.1 

0.9 

0.9 

0.9 

1.1 

0.9 

0.5 

0.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フレッシュパパママ教室

赤ちゃん教室

育児相談・おしゃべりサロン

ファミリー・サポート・センター

親子クラブ

子育て支援センター

子育て世代包括支援センター

一時保育

保育園園庭開放

絵本、紙芝居の読み聞かせ

第３子以降保育料無料化

不妊治療費助成

はい いいえ 無回答

全体(n=552)
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利用状況について、「はい」をみると『子育て支援センター』『保育園園庭開放』で

５割を超えています。一方、『ファミリー・サポート・センター』『子育て世代包括支

援センター』『第３子以降保育料無料化』『不妊治療費助成の利用』は他と比べて低

く約１割となっています。 

就労別でみると、ひとり親で『フレッシュパパママ教室』『子育て支援センター』

をはじめ総じて「利用したことがある」の割合が他と比べて低くなっています。 

子育て別では、辛い方が多い人は『ファミリー・サポート・センター』『親子クラ

ブ』『子育て世代包括支援センター』などを「利用したことがある」の割合が他と比

べて高くなっています。 

 

【利用状況】 

 

  

33.3 

40.2 

28.1 

10.5 

30.1 

66.5 

10.7 

14.5 

55.3 

26.8 

9.1 

11.1 

63.4 

56.2 

68.3 

84.8 

66.3 

30.6 

84.4 

81.2 

41.8 

70.1 

86.2 

84.6 

3.3 

3.6 

3.6 

4.7 

3.6 

2.9 

4.9 

4.3 

2.9 

3.1 

4.7 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フレッシュパパママ教室

赤ちゃん教室

育児相談・おしゃべりサロン

ファミリー・サポート・センター

親子クラブ

子育て支援センター

子育て世代包括支援センター

一時保育

保育園園庭開放

絵本、紙芝居の読み聞かせ

第３子以降保育料無料化

不妊治療費助成の利用

はい いいえ 無回答

全体(n=552)
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・「はい（利用したことがある）」の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回
答
者
数

(

人

)

絵
本
、

紙
芝
居
の
読

み
聞
か
せ

第
３
子
以
降
保
育
料

無
料
化

不
妊
治
療
費
助
成

０歳児 138 21.0 4.3 14.5

１歳児 92 27.2 5.4 7.6

年 ２歳児 90 21.1 6.7 14.4

齢 ３歳児 74 29.7 12.2 6.8

４歳児 81 30.9 13.6 8.6

５歳児 76 36.8 17.1 11.8

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 23.3 8.9 12.4

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 30.5 14.6 8.6

労 専業主婦・主夫 164 30.5 3.7 12.8

ひとり親 29 13.8 10.3 3.4

子





楽しい方が多い 347 25.4 8.6 11.2

育 同じくらい 166 31.9 10.2 12.7

て 辛い方が多い 23 13.0 4.3 0.0

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

フ
レ
ッ

シ
ュ

パ
パ
マ
マ
教
室

赤
ち
ゃ

ん
教
室

育
児
相
談
・
お
し
ゃ

べ
り
サ
ロ
ン

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

親
子
ク
ラ
ブ

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

子
育
て
世
代
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

一
時
保
育

保
育
園
園
庭
開
放

０歳児 138 40.6 44.9 29.0 6.5 15.9 64.5 7.2 8.0 30.4

１歳児 92 32.6 38.0 33.7 13.0 18.5 72.8 13.0 13.0 55.4

年 ２歳児 90 18.9 28.9 24.4 13.3 41.1 66.7 13.3 20.0 58.9

齢 ３歳児 74 35.1 39.2 23.0 14.9 39.2 59.5 9.5 16.2 67.6

４歳児 81 37.0 46.9 29.6 9.9 40.7 69.1 8.6 12.3 71.6

５歳児 76 32.9 42.1 26.3 6.6 36.8 65.8 14.5 21.1 65.8

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 35.1 46.0 28.2 11.4 25.7 66.8 9.9 14.4 54.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 31.8 39.7 23.2 9.9 31.1 64.9 11.3 15.9 57.6

労 専業主婦・主夫 164 36.6 37.8 35.4 11.0 38.4 75.0 10.4 13.4 57.9

ひとり親 29 10.3 20.7 13.8 3.4 10.3 31.0 13.8 13.8 34.5

子





楽しい方が多い 347 34.9 42.1 27.4 8.4 27.4 66.3 8.9 12.4 51.0

育 同じくらい 166 31.9 38.0 27.1 10.8 32.5 67.5 10.8 19.3 62.7

て 辛い方が多い 23 26.1 30.4 34.8 39.1 56.5 73.9 34.8 17.4 65.2
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（２）不定期の教育・保育 

① 一時保育等の利用状況 

■ 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、

親の通院、不定期の就労等の目的で「不定期」に利用している事業はありま

すか。（あてはまるものすべてに○をつけ、１年間に利用した日数（おおよ

そ）を数字で記入） 

 

利用している人（全体から「利用していない」「無回答」を除く）の割合は 7.4％

です。「一時預かり」が 5.1％、「ファミリー・サポート・センター」が 1.8％となっ

ています。 

 

【利用状況】 

 

 

  

5.1 

0.5 

1.8 

0.0 

0.2 

0.4 

90.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答 全体(n=552)
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一時預かりについて、「１～２日」が 28.6％、「５～６日」が 25.0％となってい

ます。 

ファミリー・サポート・センターについて、「１～２日」「３～４日」が 40.0％と

なっています。 

 

【利用した年間日数】（対象：利用したい人） 

・一時預かり 

 

・ファミリー・サポート・センター 

 

  

28.6 17.9 25.0 10.7 7.1 7.1 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=28)

１～２日 ３～４日 ５～６日 ７～10日 11～20日 21日以上 無回答

40.0 40.0 10.0 10.0 

0.0 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=10)

１～２日 ３～４日 ５～６日 ７～10日 11～20日 21日以上 無回答
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② 不定期の教育・保育事業の利用意向 

■ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する

必要があると思いますか。（○は１つ、必要な日数を数字で記入） 

 

「利用したい」が 30.8％となっています。 

利用を希望する目的については、「私用・リフレッシュ目的」が 75.3％、「不定期

の就労、通院」が 59.4％となっています。 

利用を希望する年間日数について、『私用、リフレッシュ目的』『不定期の就労、通

院』『その他』ともに「１～５日」がもっとも高くなっています。なお、「21 日以上」

との回答もみられます。 

 

【利用意向】 

 

 

 

【利用を希望する目的】（対象：利用したい人） 

 

 

  

30.8 67.2 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

利用したい 利用する必要がない 無回答

75.3 

59.4 

5.9 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用・リフレッシュ目的

不定期の就労、通院

その他

無回答
全体(n=170)
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【利用を希望する年間日数】（対象：利用したい人） 

・私用、リフレッシュ目的の利用日数 

 
 

・不定期の就労、通院目的の利用日数 

 
 

・その他の目的の利用日数 

 
 

 

 

  

35.2 25.8 19.5 

3.1 

16.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=128)

１～５日 ６～10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答

40.6 27.7 10.9 

2.0 

18.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=101)

１～５日 ６～10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答

50.0 20.0 

0.0 0.0 

30.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=10)

１～５日 ６～10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答
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（３）宿泊を伴う一時預かり 

① 宿泊を伴う家族以外へ預ける必要性 

■ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、

宛名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないこと

はありましたか。（○は１つ、あった日数を数字で記入） 

 

「あった」は 0.9％です。 

必要性があった人に対して、対処の方法を尋ねたところ、「その他」が 0.7％です。 

 

【泊りがけで家族以外にみてもらったこと】 

 

 

 

【対処した方法】 

 

 

 

 

  

0.9 98.6 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

あった なかった 無回答

0.2 

0.0 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童養護施設等のショートステイを利用した

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他
全体(n=552)
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（４）放課後児童クラブ 

① 放課後の過ごし方 

■ 宛名のお子さんについて、小学校の放課後（平日の小学校終了後）に放課後

児童クラブの利用を希望しますか。（○は１つ、利用したい日数を数字で記

入） 

対象：５歳以上 

「利用したい」は、小学１～３年生は 50.4％、小学４～６年生は 31.5％となっ

ています。 

利用を希望する日数は、「５日」が小学１～３年生で 75.8％、小学４～６年生で

70.7％となっています。 

 

【平日の利用希望】 

 

 

【平日に利用を希望する日数】（対象：利用希望者） 

 

  

50.4 

31.5 

44.3 

61.5 

5.3 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学１～３年生

全体(n=131)

小学４～６年生

全体(n=130)

利用したい 特に利用希望はない 無回答

12.1 

19.5 

9.1 

7.3 

75.8 

70.7 

3.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学１年～３年生

全体(n=66)

小学４年～６年生

全体(n=41)

１～３日 ４日 ５日 無回答
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② 土曜日等の利用意向 

■ 宛名のお子さんについて、土曜日等に、放課後児童クラブの利用希望はあり

ますか。（○は１つ、利用したい時間帯を数字で記入） 

対象：５歳以上の利用希望者 

土曜日は「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 10.5％、「高学年（４～

６年生）になっても利用したい」が 7.4％となっています。 

夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中は、「低学年（１～３年生）の間は利用した

い」が 35.8％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 35.8％となっ

ています。 

希望する開始時間については、土曜日は「７時台」「８時台」「９時以降」に分散す

る傾向がみられます。長期休暇期間中については、「８時台」が 60.3％ともっとも

高くなっています。 

希望する終了時間については、土曜日は「16 時まで」が 35.3％でもっとも高く、

次いで「16 時過ぎから 17 時台」が 29.4％となっています。長期休暇期間中につ

いては、「16 時まで」が 35.3％でもっとも高く、次いで「18 時台」が 32.4％と

なっています。 

 

 

【利用意向】 

 

 

  

10.5 

35.8 

7.4 

35.8 

61.1 

7.4 

21.1 

21.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

全体(n=95)

長期休暇期間中

全体(n=95)

低学年（１～３年生）の

間は利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

利用する

必要はない

無回答
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【利用を希望する開始時間】（対象：利用希望者） 

 

 

【利用を希望する終了時間】（対象：利用希望者） 

 

  

23.5 

16.2 

23.5 

60.3 

41.2 

22.1 

11.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

全体(n=17)

長期休暇期間中

全体(n=68)

７時台 ８時台 9時以降 無回答

35.3 

35.3 

29.4 

22.1 

5.9 

32.4 

11.8 

7.4 

5.9 

1.5 

11.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

全体(n=17)

長期休暇期間中

全体(n=68)

16時まで 16時過ぎから17時台 18時台 19時台 20時以降 無回答
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４  子育てについて 

（１）子育て全般 

① 子育てについて 

■ 自分にとって子育てをどう感じていますか。（○は１つ） 

  

「楽しいと感じることの方が多い」が 62.9％でもっとも高く、次いで「楽しいと

感じることと辛いと感じることが同じくらい」が 30.1％、「辛いと感じることの方

が多い」が 4.2％となっています。 

前回と比べて大きな変化はみられません。 

年齢別でみると、０歳児・１歳児で「楽しいと感じることの方が多い」の割合が他

の年代と比べて高くなっています。 

就労別でみると、父母フルタイムで「楽しいと感じることの方が多い」の割合が

他と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

楽
し
い
方
が
多
い

同
じ
く
ら
い

辛
い
方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

０歳児 138 74.6 21.0 2.2 1.4 0.0 0.7

１歳児 92 69.6 26.1 2.2 1.1 1.1 0.0

年 ２歳児 90 55.6 33.3 5.6 4.4 0.0 1.1

齢 ３歳児 74 50.0 36.5 9.5 1.4 1.4 1.4

４歳児 81 63.0 32.1 2.5 2.5 0.0 0.0

５歳児 76 55.3 38.2 5.3 1.3 0.0 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 72.3 22.3 3.5 1.0 0.5 0.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 56.3 39.1 2.0 2.0 0.7 0.0

労 専業主婦・主夫 164 57.3 33.5 6.1 2.4 0.0 0.6

ひとり親 29 65.5 17.2 6.9 6.9 0.0 3.4

62.9 

63.8 

30.1 

30.0 

4.2 

1.5 

2.0 

2.3 
0.4 

1.5 

0.5 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=552)

前回(n=743)

楽しいと感じる

ことの方が多い

楽しいと感じることと

辛いと感じることが

同じくらい

辛いと感じる

ことの方が多い

わからない その他 無回答
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② 子育てをして良かったこと、楽しいこと 

  

「子どもの笑顔が見られること」が 93.3％でもっとも高く、次いで「子どもの成

長がわかること」が 93.1％、「子育てで、自分自身も成長できること」が 59.2％

となっています。 

就労別でみると、父母フルタイムとひとり親で「子どもを通じて、近所や地域に

知りあいが増えたこと」の割合が他と比べて低くなっています。 

子育て別でみると、辛い方が多い人は「子育てで、自分自身も成長できること」

「夫婦・家族の中で会話が増えること」をはじめ多くの項目で割合が他と比べて低

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■ 子育てをして、良かったこと、楽しいことはありますか。（あてはまるものす

べてに○） 

93.1 

93.3 

59.2 

18.7 

49.5 

41.5 

20.3 

33.0 

2.0 

0.2 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの成長がわかること

子どもの笑顔が見られること

子育てで、自分自身も成長できること

子育てを通して、自分がリフレッシュできること

夫婦・家族の中で会話が増えること

子どもを通じて、近所や地域に知りあいが

増えたこと

子育ての経験が仕事や趣味に役立ったこと

自分が大切な存在と思うようになったこと

その他

特にない

無回答 全体(n=552)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

子
ど
も
の
成
長
が
わ
か
る
こ
と

子
ど
も
の
笑
顔
が
見
ら
れ
る
こ
と

子
育
て
で

、
自
分
自
身
も
成
長
で

き
る
こ
と

子
育
て
を
通
し
て

、
自
分
が
リ
フ

レ
ッ
シ
ュ
で
き
る
こ
と

夫
婦
・
家
族
の
中
で
会
話
が
増
え

る
こ
と

子
ど
も
を
通
じ
て

、
近
所
や
地
域

に
知
り
あ
い
が
増
え
た
こ
と

子
育
て
の
経
験
が
仕
事
や
趣
味
に

役
立
っ
た
こ
と

自
分
が
大
切
な
存
在
と
思
う
よ
う

に
な
っ
た
こ
と

０歳児 138 94.2 95.7 63.0 21.0 52.2 33.3 14.5 31.2

１歳児 92 95.7 98.9 60.9 16.3 55.4 40.2 21.7 40.2

年 ２歳児 90 86.7 94.4 58.9 20.0 44.4 45.6 17.8 28.9

齢 ３歳児 74 93.2 91.9 54.1 21.6 51.4 44.6 25.7 36.5

４歳児 81 93.8 84.0 59.3 14.8 44.4 49.4 23.5 33.3

５歳児 76 94.7 92.1 56.6 17.1 47.4 42.1 23.7 28.9

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 93.6 94.1 54.0 23.3 48.5 34.2 25.2 32.2

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 92.1 93.4 64.2 13.9 52.3 50.3 21.2 33.8

労 専業主婦・主夫 164 95.1 93.3 62.2 16.5 51.8 46.3 13.4 32.3

ひとり親 29 86.2 89.7 55.2 24.1 27.6 20.7 24.1 37.9

子





楽しい方が多い 347 94.8 97.1 65.1 22.8 56.5 41.2 23.1 35.7

育 同じくらい 166 93.4 91.0 56.6 12.7 39.8 46.4 16.3 31.3

て 辛い方が多い 23 87.0 78.3 13.0 4.3 26.1 26.1 13.0 13.0

回
答
者
数

(

人

)

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

０歳児 138 1.4 0.0 0.7

１歳児 92 3.3 0.0 0.0

年 ２歳児 90 1.1 0.0 1.1

齢 ３歳児 74 5.4 0.0 1.4

４歳児 81 1.2 1.2 0.0

５歳児 76 0.0 0.0 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 2.5 0.0 0.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 0.0 0.7 0.0

労 専業主婦・主夫 164 3.7 0.0 0.6

ひとり親 29 0.0 0.0 3.4

子





楽しい方が多い 347 2.0 0.0 0.0

育 同じくらい 166 1.8 0.0 0.0

て 辛い方が多い 23 4.3 0.0 0.0
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③ 子育てが辛いとき 

  

「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」が 47.8％でもっとも高く、次

いで「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 45.3％、「食事や栄養に関

すること」が 37.9％、「子どもとの接し方に自信が持てないこと」が 35.1％とな

っています。 

年齢別では、２歳児以上で「子どもを叱りすぎているような気がすること」の割合

が５割を超えています。また、３歳児で「食事や栄養に関すること」の割合が他と比

べて高くなっています。 

就労別でみると、父母フルタイムとひとり親で「子どもとの時間を十分にとれな

いこと」の割合が他と比べて高くなっています。 

子育て別でみると、辛い方が多い人は「話し相手や相談相手がいないこと」「仕事

や自分のやりたいことが十分できないこと」「子育てのストレスがたまって、子ども

に手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと」などの割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

  

■ 子育てが、辛いと感じるのは、どんなことやどんな時ですか。（あてはまるも

のすべてに○） 

37.9 

19.9 

35.1 

27.9 

10.0 

47.8 

23.6 

8.2 

12.0 

45.3 

9.6 

5.1 

10.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

子どもの体力に関すること

子どもの友だちづきあい

（いじめ等を含む）に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手を

あげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

その他

特にない

無回答
全体(n=552)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な

い
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信
が

持
て
な
い
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
と

れ
な
い
こ
と

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な

い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と

が
十
分
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
の
体
力
に
関
す
る
こ
と

０歳児 138 39.1 24.6 34.1 20.3 15.2 47.8 19.6 7.2

１歳児 92 35.9 25.0 32.6 27.2 5.4 45.7 22.8 2.2

年 ２歳児 90 38.9 16.7 40.0 36.7 8.9 51.1 20.0 6.7

齢 ３歳児 74 48.6 18.9 29.7 32.4 10.8 48.6 25.7 8.1

４歳児 81 32.1 12.3 34.6 23.5 4.9 49.4 27.2 13.6

５歳児 76 32.9 18.4 39.5 32.9 10.5 43.4 28.9 13.2

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 32.2 17.8 29.2 39.1 8.9 44.1 19.8 6.4

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 39.7 18.5 39.7 29.8 7.9 57.6 25.2 11.9

労 専業主婦・主夫 164 40.9 24.4 38.4 10.4 12.8 45.1 25.6 6.1

ひとり親 29 44.8 20.7 31.0 41.4 10.3 34.5 27.6 3.4

子





楽しい方が多い 347 34.0 16.1 23.9 28.2 6.1 39.8 21.3 5.2

育 同じくらい 166 43.4 24.1 52.4 24.7 10.8 60.2 25.9 13.3

て 辛い方が多い 23 60.9 39.1 69.6 34.8 56.5 82.6 26.1 8.7

回
答
者
数

(

人

)

子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き
あ
い
（

い
じ
め
等

を
含
む
）

に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気
が

す
る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ

て
、

子
ど

も
に
手
を
あ
げ
た
り
、

世
話
を
し
な
か
っ

た
り
し
て
し
ま
う
こ
と

特
に
な
い

無
回
答

０歳児 138 8.0 34.1 4.3 11.6 0.7

１歳児 92 5.4 30.4 2.2 15.2 2.2

年 ２歳児 90 7.8 51.1 20.0 8.9 1.1

齢 ３歳児 74 13.5 58.1 13.5 6.8 0.0

４歳児 81 13.6 53.1 7.4 11.1 0.0

５歳児 76 28.9 55.3 14.5 3.9 1.3

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 7.9 44.1 7.4 11.9 1.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 14.6 53.0 11.9 6.6 0.7

労 専業主婦・主夫 164 13.4 39.6 11.0 11.6 1.2

ひとり親 29 13.8 37.9 3.4 6.9 0.0

子





楽しい方が多い 347 9.5 31.7 5.2 15.3 0.9

育 同じくらい 166 15.7 68.1 12.0 0.0 0.0

て 辛い方が多い 23 21.7 87.0 47.8 0.0 4.3
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（２）子どもの生活の状況 

① 起床時間 

 

「6 時～7 時前」が 48.4％でもっとも高く、次いで「7 時～8 時前」が 39.1％、

となっています。 

就労別でみると、専業主婦・主夫で「７時～８時前」の割合が他と比べて高くなっ

ています。 

 

 

 

 

  

3.8 

48.4 39.1 6.3 

1.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

6時より前 6時～7時前 7時～8時前 8時～9時前 9時以降 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

6
時
よ
り
前

6
時
～

7
時
前

7
時
～

8
時
前

8
時
～

9
時
前

9
時
以
降

無
回
答

０歳児 138 8.0 39.9 35.5 12.3 4.3 0.0

１歳児 92 0.0 51.1 43.5 2.2 1.1 2.2

年 ２歳児 90 3.3 41.1 41.1 11.1 2.2 1.1

齢 ３歳児 74 4.1 45.9 47.3 2.7 0.0 0.0

４歳児 81 3.7 58.0 35.8 2.5 0.0 0.0

５歳児 76 1.3 60.5 34.2 2.6 0.0 1.3

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 2.5 50.5 38.6 6.9 1.0 0.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 2.6 65.6 27.2 2.6 1.3 0.7

労 専業主婦・主夫 164 6.1 30.5 50.6 9.8 1.8 1.2

ひとり親 29 3.4 55.2 34.5 3.4 3.4 0.0

子





楽しい方が多い 347 3.7 46.4 41.2 6.6 1.4 0.6

育 同じくらい 166 3.6 52.4 37.3 4.8 1.8 0.0

て 辛い方が多い 23 4.3 47.8 39.1 4.3 0.0 4.3

■ 宛名のお子さんの朝起きる時間は何時ごろですか。（○は１つ） 
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② 就寝時間 

 

「21 時～22 時前」が 42.6％、「20 時～21 時前」が 40.6％、「22 時～23 時

前」が 8.5％となっています。 

前回と比べると、「20～21 時前」の割合がやや高くなっています。 

年齢別等で「22 時～23 時前」をみると、２歳児、ひとり親、辛い方が多い人で

他の比べて高くなっています。 

 

 

 

  

5.6 

5.5 

40.6 

36.3 

42.6 

44.8 

8.5 

8.9 

1.8 

1.6 

0.9 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=552)

前回(n=743)

20時より前 20時～21時前 21時～22時前 22時～23時前 23時以降 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

2
0
時
よ
り
前

2
0
時
～

2
1
時
前

2
1
時
～

2
2
時
前

2
2
時
～

2
3
時
前

2
3
時
以
降

無
回
答

０歳児 138 9.4 44.2 34.1 8.7 3.6 0.0

１歳児 92 4.3 41.3 46.7 3.3 2.2 2.2

年 ２歳児 90 5.6 28.9 43.3 17.8 3.3 1.1

齢 ３歳児 74 6.8 44.6 37.8 10.8 0.0 0.0

４歳児 81 1.2 46.9 45.7 4.9 0.0 1.2

５歳児 76 3.9 35.5 53.9 5.3 0.0 1.3

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 5.0 40.6 43.6 8.9 1.5 0.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 4.6 47.7 38.4 6.0 2.0 1.3

労 専業主婦・主夫 164 8.5 37.2 43.9 6.7 2.4 1.2

ひとり親 29 0.0 27.6 55.2 17.2 0.0 0.0

子





楽しい方が多い 347 6.3 40.6 43.2 7.5 1.7 0.6

育 同じくらい 166 4.2 41.6 43.4 8.4 1.8 0.6

て 辛い方が多い 23 4.3 39.1 30.4 17.4 4.3 4.3

■ 宛名のお子さんの夜寝る時間は何時ごろですか。（○は１つ） 
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（３）家庭での子育て 

① 父親の育児・家事の状況 

■ 男性保護者（父親）は、積極的に育児や家事をしていますか。（○は１つ） 

対象：ひとり親家庭以外 

「できるだけしている」が 44.7％、「積極的にしている」が 41.1％、「あまりし

ていない」が 8.4％となっています。 

前回と比べて「積極的にしている」の割合が増加しています。 

年齢別でみると、０歳児・１歳児で「積極的にしている」の割合が他と比べて高く

なっています。 

子育て別では、辛い方が多い人は「積極的にしている」の割合が他と比べて低く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.1 

31.3 

44.7 

44.0 

8.4 

10.2 

1.1 

1.0 

4.6 

13.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=523)

前回(n=734)

積極的にしている できるだけしている あまりしていない まったくしていない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

積
極
的
に
し
て
い
る

で
き
る
だ
け
し
て
い
る

あ
ま
り
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
し
て
い
な
い

無
回
答

０歳児 136 46.3 43.4 4.4 1.5 4.4

１歳児 88 48.9 34.1 11.4 0.0 5.7

年 ２歳児 85 42.4 42.4 8.2 1.2 5.9

齢 ３歳児 68 30.9 52.9 7.4 2.9 5.9

４歳児 76 39.5 43.4 11.8 1.3 3.9

５歳児 69 30.4 58.0 10.1 0.0 1.4

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 43.1 43.6 7.4 1.5 4.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 35.8 51.0 9.9 1.3 2.0

労 専業主婦・主夫 164 42.7 42.1 7.3 0.6 7.3

ひとり親 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子





楽しい方が多い 328 48.2 39.6 7.3 0.3 4.6

育 同じくらい 161 31.1 52.2 9.9 1.9 5.0

て 辛い方が多い 21 23.8 47.6 19.0 4.8 4.8
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② 夫婦間の子育てについての話し合い 

■ 夫婦で、子育てのことについてよく話し合いますか。（○は１つ） 

対象：ひとり親家庭以外 

「はい」が 77.2％でもっとも高く、次いで「何とも言えない」が 18.0％、「い

いえ」が 3.1％となっています。 

子育て別では、楽しい方が多い人は「はい」の割合が他と比べて高くなっていま

す。 

 

 

 

 

  

77.2 3.1 18.0 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=523)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)
は
い

い
い
え

何
と
も
言
え
な
い

無
回
答

０歳児 136 81.6 0.7 16.9 0.7

１歳児 88 83.0 3.4 11.4 2.3

年 ２歳児 85 68.2 2.4 27.1 2.4

齢 ３歳児 68 70.6 2.9 22.1 4.4

４歳児 76 80.3 5.3 14.5 0.0

５歳児 69 76.8 5.8 15.9 1.4

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 76.2 3.5 19.8 0.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 78.1 4.0 16.6 1.3

労 専業主婦・主夫 164 76.8 1.8 17.7 3.7

ひとり親 0 0.0 0.0 0.0 0.0

子





楽しい方が多い 328 82.0 1.8 14.6 1.5

育 同じくらい 161 72.0 4.3 21.7 1.9

て 辛い方が多い 21 52.4 14.3 28.6 4.8
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（４）地域での助け合い・子育て支援 

① 子育てサークルへの参加状況 

■ 子育てサークルに参加していますか。（○は１つ） 

 

「現在参加している」が 2.2％で、「現在は参加していないが、今後機会があれば

参加したい」が 42.6％、「現在は参加していないし、今後機会があっても参加しな

い」が 54.2％となっています。 

前回と比べると「現在参加している」が減少しています。 

年齢別でみると、０歳児で「現在は参加していないが、今後機会があれば参加し

たい」の割合が高くなっています。 

 

 

  

2.2 

6.6 

42.6 

38.0 

54.2 

52.6 

1.1 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=552)

前回(n=743)

現在参加している

現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい

現在は参加していないし、今後機会があっても参加しない

無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

現
在
参
加
し
て
い
る

現
在
は
参
加
し
て
い
な
い

が
、

今
後
機
会
が
あ
れ
ば

参
加
し
た
い

現
在
は
参
加
し
て
い
な
い

し
、

今
後
機
会
が
あ
っ

て

も
参
加
し
な
い

無
回
答

０歳児 138 1.4 63.0 35.5 0.0

１歳児 92 3.3 41.3 53.3 2.2

年 ２歳児 90 5.6 42.2 51.1 1.1

齢 ３歳児 74 0.0 23.0 74.3 2.7

４歳児 81 1.2 35.8 63.0 0.0

５歳児 76 1.3 34.2 63.2 1.3

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 3.0 40.6 55.4 1.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 0.0 44.4 55.0 0.7

労 専業主婦・主夫 164 3.7 44.5 50.0 1.8

ひとり親 29 0.0 27.6 72.4 0.0

子





楽しい方が多い 347 2.9 47.3 49.0 0.9

育 同じくらい 166 1.2 34.3 63.9 0.6

て 辛い方が多い 23 0.0 39.1 56.5 4.3
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② 身近な地域での子育て支援 

■ 子どもを育てていく上で、身近な地域で、どのような支援が充実するとよい

と思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

  

「親子で、遊んだり、くつろいだりする場づくり」（60.9％）、「地域全体で子ど

もの安全のための見守り」（59.6％）、「子ども同士が出会う機会づくり」（47.3％）

が高くなっています。 

年齢別でみると、０～１歳児で「親子で、遊んだり、くつろいだりする場づくり」

の割合が他と比べて高くなっています。 

子育て別でみると、辛い方が多い人で「子育て経験のある人による、子育て中の

人への手助け」「子どもに遊びを教えたり、しつけをしてくれたりする機会づくり」

「ちょっとしたときに、近所の人に、子どもを預けやすい雰囲気づくり」の割合が

他と比べて高くなっています。 

 

 

 

  

33.0 

47.3 

60.9 

21.6 

28.1 

24.6 

59.6 

2.7 

4.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親同士が知り合う機会づくり

子ども同士が出会う機会づくり

親子で、遊んだり、くつろいだりする場づくり

子育て経験のある人による、

子育て中の人への手助け

子どもに遊びを教えたり、しつけを

してくれたりする機会づくり

ちょっとしたときに、近所の人に、

子どもを預けやすい雰囲気づくり

地域全体で子どもの安全のための見守り

その他

特にない

無回答 全体(n=552)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

親
同
士
が
知
り
合
う
機
会
づ
く
り

子
ど
も
同
士
が
出
会
う
機
会
づ
く
り

親
子
で
、

遊
ん
だ
り
、

く
つ
ろ
い
だ
り
す

る
場
づ
く
り

子
育
て
経
験
の
あ
る
人
に
よ
る
、

子
育
て

中
の
人
へ
の
手
助
け

子
ど
も
に
遊
び
を
教
え
た
り
、

し
つ
け
を

し
て
く
れ
た
り
す
る
機
会
づ
く
り

ち
ょ
っ

と
し
た
と
き
に
、

近
所
の
人
に
、

子
ど
も
を
預
け
や
す
い
雰
囲
気
づ
く
り

地
域
全
体
で
子
ど
も
の
安
全
の
た
め
の
見

守
り

そ
の
他

０歳児 138 37.0 48.6 71.7 29.7 29.7 26.1 60.9 3.6

１歳児 92 30.4 48.9 72.8 19.6 27.2 18.5 48.9 4.3

年 ２歳児 90 34.4 48.9 60.0 15.6 24.4 27.8 57.8 1.1

齢 ３歳児 74 32.4 43.2 50.0 25.7 27.0 24.3 66.2 0.0

４歳児 81 34.6 46.9 58.0 16.0 25.9 27.2 67.9 3.7

５歳児 76 26.3 46.1 42.1 18.4 34.2 23.7 57.9 2.6

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 30.7 45.0 64.4 20.8 27.7 23.8 59.9 4.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 33.1 51.0 59.6 27.2 31.8 27.8 60.3 0.7

労 専業主婦・主夫 164 38.4 48.8 58.5 17.1 25.6 22.6 60.4 3.0

ひとり親 29 20.7 41.4 58.6 17.2 20.7 20.7 48.3 3.4

子





楽しい方が多い 347 33.1 47.6 64.6 20.7 27.1 23.3 60.8 2.9

育 同じくらい 166 34.3 49.4 57.8 22.3 27.1 26.5 57.8 2.4

て 辛い方が多い 23 30.4 43.5 39.1 34.8 56.5 39.1 47.8 4.3

回
答
者
数

(

人

)

特
に
な
い

無
回
答

０歳児 138 2.2 0.7

１歳児 92 5.4 2.2

年 ２歳児 90 7.8 1.1

齢 ３歳児 74 4.1 1.4

４歳児 81 3.7 0.0

５歳児 76 2.6 1.3

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 3.5 0.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 5.3 1.3

労 専業主婦・主夫 164 3.7 1.8

ひとり親 29 10.3 0.0

子





楽しい方が多い 347 4.0 1.2

育 同じくらい 166 4.8 0.0

て 辛い方が多い 23 4.3 4.3
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５  町の子育て支援について 

（１）町の子育て支援策への満足度 

■ 武豊町の子育て支援策（保育園、子育て支援センター、子ども医療費の助成

など）について満足していますか。（○は１つ） 

  

「おおむね満足している」が 58.3％でもっとも高く、次いで「満足している」が

17.2％、「やや不満である」が 10.3％となっています。 

前回と比べると大きな違いはみられません。 

年齢別・就労別では、総じて「おおむね満足している」の割合が高くなっていま

す。 

子育て別でみると、子育てが辛い方が多い人は「やや不満である」「不満である」

の割合が他と比べてやや高くなっています。 

 
  

17.2 

17.8 

58.3 

56.8 

10.3 

8.2 

2.9 

4.7 

10.0 

10.5 

1.3 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=552)

前回(n=743)

満足している おおむね

満足している

やや不満

である

不満である わからない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

満
足
し
て
い
る

お
お
む
ね
満
足
し

て
い
る

や
や
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

０歳児 138 15.9 58.0 9.4 2.9 13.8 0.0

１歳児 92 21.7 58.7 6.5 3.3 7.6 2.2

年 ２歳児 90 15.6 57.8 12.2 4.4 8.9 1.1

齢 ３歳児 74 18.9 54.1 12.2 2.7 10.8 1.4

４歳児 81 19.8 59.3 12.3 2.5 4.9 1.2

５歳児 76 11.8 63.2 10.5 1.3 10.5 2.6

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 14.4 60.9 11.4 2.0 9.9 1.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 17.9 55.0 11.3 4.0 10.6 1.3

労 専業主婦・主夫 164 20.1 59.1 7.3 3.0 9.1 1.2

ひとり親 29 17.2 51.7 17.2 3.4 10.3 0.0

子





楽しい方が多い 347 19.0 61.7 7.8 1.7 8.6 1.2

育 同じくらい 166 15.1 57.2 12.0 3.6 11.4 0.6

て 辛い方が多い 23 4.3 26.1 34.8 13.0 17.4 4.3
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（２）町が充実すべき子育て支援策 

■ 今後、町は、子育て支援について、どのような取り組みを充実させる必要が

あると思いますか。（○は３つまで） 

  

「経済的負担の軽減」が 52.7％でもっとも高く、次いで「広くて遊具が充実して

いる遊び場の充実」が 44.0％、「家の近くで安心して遊べる場の充実」が 43.7％

となっています。 

年齢別でみると、４歳児で「保育園における教育や、幼稚園機能の充実」の割合が

他と比べて高くなっています。 

子育て別でみると、楽しい方が多い人は「家の近くで安心して遊べる場の充実」

「広くて遊具が充実している遊び場の充実」、辛い方が多い人は「子どもの発達相談

や困り感に応じたきめ細かな保育・療育の充実」などの割合が他と比べて高くなっ

ています。 

 

 
 

  

10.5 

5.6 

31.0 

20.7 

17.6 

23.0 

17.8 

43.7 

44.0 

5.3 

52.7 

3.1 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て仲間に出会う機会の充実

子育てについての学習や子育てグループ活動の充実

保育園における教育や、幼稚園機能の充実

子どもの発達相談や困り感に応じた

きめ細かな保育・療育の充実

低年齢児保育の充実

子育てをしている親がリフレッシュするために

一時的に保育する事業の充実

病気回復期の子ども（病後児）を医療機関と

連携して保育する事業の実施

家の近くで安心して遊べる場の充実

広くて遊具が充実している遊び場の充実

子育て支援情報の提供充実

経済的負担の軽減

その他

無回答
全体(n=552)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

子
育
て
仲
間
に
出
会
う
機
会
の
充
実

子
育
て
に
つ
い
て
の
学
習
や
子
育
て
グ
ル
ー

プ
活
動
の
充
実

保
育
園
に
お
け
る
教
育
や
、

幼
稚
園
機
能
の

充
実

子
ど
も
の
発
達
相
談
や
困
り
感
に
応
じ
た
き

め
細
か
な
保
育
・
療
育
の
充
実

低
年
齢
児
保
育
の
充
実

子
育
て
を
し
て
い
る
親
が
リ
フ
レ
ッ

シ
ュ

す

る
た
め
に
一
時
的
に
保
育
す
る
事
業
の
充
実

病
気
回
復
期
の
子
ど
も
（

病
後
児
）

を
医
療

機
関
と
連
携
し
て
保
育
す
る
事
業
の
実
施

家
の
近
く
で
安
心
し
て
遊
べ
る
場
の
充
実

０歳児 138 14.5 8.0 23.2 19.6 24.6 26.1 15.2 44.2

１歳児 92 12.0 7.6 35.9 14.1 19.6 21.7 17.4 45.7

年 ２歳児 90 7.8 3.3 33.3 17.8 17.8 23.3 18.9 34.4

齢 ３歳児 74 6.8 4.1 28.4 24.3 8.1 29.7 16.2 40.5

４歳児 81 9.9 3.7 48.1 24.7 13.6 14.8 19.8 48.1

５歳児 76 9.2 5.3 21.1 26.3 15.8 19.7 21.1 50.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 8.9 5.9 29.2 20.3 21.8 21.8 18.3 46.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 7.9 6.6 38.4 23.8 19.2 16.6 25.8 45.7

労 専業主婦・主夫 164 15.2 4.3 28.0 18.9 12.8 29.9 7.3 40.2

ひとり親 29 6.9 3.4 24.1 20.7 10.3 24.1 31.0 34.5

子





楽しい方が多い 347 11.0 6.6 30.3 17.3 15.9 20.2 17.3 47.3

育 同じくらい 166 10.8 4.2 35.5 23.5 20.5 27.7 16.9 39.8

て 辛い方が多い 23 8.7 4.3 17.4 43.5 17.4 34.8 34.8 21.7

回
答
者
数

(

人

)

広
く
て
遊
具
が
充
実

し
て
い
る
遊
び
場
の

充
実

子
育
て
支
援
情
報
の

提
供
充
実

経
済
的
負
担
の
軽
減

無
回
答

０歳児 138 42.0 7.2 54.3 1.4

１歳児 92 43.5 4.3 58.7 2.2

年 ２歳児 90 40.0 1.1 50.0 6.7

齢 ３歳児 74 45.9 4.1 59.5 2.7

４歳児 81 49.4 4.9 50.6 0.0

５歳児 76 46.1 7.9 40.8 3.9

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 44.1 2.5 52.0 3.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 41.7 4.6 55.0 1.3

労 専業主婦・主夫 164 47.6 7.9 50.0 3.7

ひとり親 29 41.4 13.8 58.6 0.0

子





楽しい方が多い 347 48.1 4.0 51.3 2.9

育 同じくらい 166 38.0 8.4 53.6 1.8

て 辛い方が多い 23 21.7 4.3 60.9 4.3
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（３）子育て支援施設 

① 将来の町内の保育園数について 

■ 将来の町内の保育園等の数について、どのようにお考えですか。（○は１つ） 

  

「子どもの数の減少に合わせて、ある程度保育園の数が減っていくのは仕方がな

い」が 50.5％でもっとも高く、次いで「経費がかかったり、園児数が減少しても、

保育園の数は減らさないで欲しい」が 29.9％、「わからない」が 17.0％となって

います。 

年齢別・就労別・子育て別でみても、「子どもの数の減少に合わせて、ある程度保

育園の数が減っていくのは仕方がない」の割合が総じて高くなっています。 

 

 
 

 

 

 

  

50.5 29.9 17.0 

2.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

子どもの数の減少に合わせて、ある程度保育園の数が減っていくのは仕方がない

経費がかかったり、園児数が減少しても、保育園の数は減らさないで欲しい

わからない

その他

無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

子
ど
も
の
数
の
減
少
に
合
わ
せ

て
、

あ
る
程
度
保
育
園
の
数
が

減
っ

て
い
く
の
は
仕
方
が
な
い

経
費
が
か
か
っ

た
り
、

園
児
数
が

減
少
し
て
も
、

保
育
園
の
数
は
減

ら
さ
な
い
で
欲
し
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

０歳児 138 42.0 37.0 17.4 3.6 0.0

１歳児 92 44.6 34.8 18.5 2.2 0.0

年 ２歳児 90 54.4 24.4 16.7 3.3 1.1

齢 ３歳児 74 60.8 18.9 18.9 1.4 0.0

４歳児 81 44.4 37.0 16.0 2.5 0.0

５歳児 76 64.5 21.1 14.5 0.0 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 49.0 33.2 13.4 4.0 0.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 56.3 24.5 17.9 1.3 0.0

労 専業主婦・主夫 164 51.2 29.3 17.7 1.8 0.0

ひとり親 29 37.9 37.9 24.1 0.0 0.0

子





楽しい方が多い 347 50.4 28.5 18.4 2.6 0.0

育 同じくらい 166 53.6 31.3 13.9 1.2 0.0

て 辛い方が多い 23 30.4 39.1 21.7 8.7 0.0
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② 今後の児童館 

■ 現在、町内に４施設ある児童館は老朽化が進み、今後は施設の改修が必要と

なります。将来の児童館について、どのようにお考えですか。（○は１つ） 

 

「他の施設と複合化により、より充実したサービスをして欲しい」が 44.2％でも

っとも高く、次いで「児童館の施設数を集約することで、より充実したサービスを

して欲しい」が 22.3％、「経費がかかっても、現状のままの４施設で、同様のサー

ビスを続けて欲しい」が 16.1％となっています。 

年齢別・就労別・子育て別でみても、「他の施設と複合化により、より充実したサ

ービスをして欲しい」の割合が総じて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.3 44.2 16.1 15.2 

1.6 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=552)

児童館の施設数を集約することで、より充実したサービスをして欲しい

他の施設と複合化により、より充実したサービスをして欲しい

経費がかかっても、現状のままの４施設で、同様のサービスを続けて欲しい

わからない

その他

無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

児
童
館
の
施
設
数
を
集
約
す
る
こ
と
で
、

よ
り
充
実
し
た
サ
ー

ビ
ス
を
し
て
欲
し
い

他
の
施
設
と
複
合
化
に
よ
り
、

よ
り
充
実

し
た
サ
ー

ビ
ス
を
し
て
欲
し
い

経
費
が
か
か
っ

て
も
、

現
状
の
ま
ま
の
４

施
設
で
、

同
様
の
サ
ー

ビ
ス
を
続
け
て
欲

し
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

０歳児 138 23.2 41.3 13.0 20.3 1.4 0.7

１歳児 92 30.4 37.0 15.2 14.1 3.3 0.0

年 ２歳児 90 24.4 42.2 13.3 17.8 0.0 2.2

齢 ３歳児 74 17.6 45.9 17.6 13.5 5.4 0.0

４歳児 81 16.0 48.1 24.7 11.1 0.0 0.0

５歳児 76 19.7 53.9 15.8 10.5 0.0 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 22.3 47.5 15.8 11.9 1.5 1.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 21.2 51.7 11.3 14.6 1.3 0.0

労 専業主婦・主夫 164 25.0 34.1 21.3 16.5 2.4 0.6

ひとり親 29 17.2 41.4 13.8 27.6 0.0 0.0

子





楽しい方が多い 347 23.6 40.9 17.6 15.6 1.7 0.6

育 同じくらい 166 18.7 53.6 13.3 13.9 0.6 0.0

て 辛い方が多い 23 26.1 26.1 21.7 21.7 4.3 0.0
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③ 設置を希望する子育て関連の場 

■ 現在、町では、武豊中央公園南側（旧野菜茶業試験場跡地）、又は名鉄知多

武豊駅周辺の活用を検討中です。設置して欲しい子育て関連の場はあります

か。（縦列でそれぞれ、あてはまるものすべてに〇） 

 

武豊中央公園南側について、「屋内の遊び場」が 83.3％でもっとも高く、次いで

「屋外の遊び場や広場」が 58.3％、「乳幼児・保護者の支援や一時預かりの場」が

40.8％となっています。 

名鉄知多武豊駅周辺についても、「屋内の遊び場」（61.6％）、「屋外の遊び場や広

場」（49.1％）、「乳幼児・保護者の支援や一時預かりの場」（33.5％）の順に高くな

っています。 

 

 

  

58.3 

83.3 

18.7 

13.9 

29.9 

40.8 

0.5 

5.1 

49.1

61.6

23.9

24.5

21.0

33.5

4.9

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

屋外の遊び場や広場

屋内の遊び場

子どもからお年寄りまで多世代が交流できる場

小・中・高校生や若者が集まれる場

子育て世代が交流できる場

乳幼児・保護者の支援や一時預かりの場

特に設置不要

その他

武豊中央公園南側

全体(n=552)

名鉄武豊駅周辺

全体(n=552)
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・武豊中央公園南側 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・名鉄武豊駅周辺 

 

 

 

 

 

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

屋
外
の
遊
び
場
や
広
場

屋
内
の
遊
び
場

子
ど
も
か
ら
お
年
寄
り
ま
で
多
世
代

が
交
流
で
き
る
場

小
・
中
・
高
校
生
や
若
者
が
集
ま
れ

る
場

子
育
て
世
代
が
交
流
で
き
る
場

乳
幼
児
・
保
護
者
の
支
援
や
一
時
預

か
り
の
場

特
に
設
置
不
要

そ
の
他

無
回
答

０歳児 138 46.4 59.4 21.7 19.6 26.8 41.3 2.9 6.5 8.7

１歳児 92 63.0 64.1 23.9 23.9 17.4 31.5 6.5 4.3 5.4

年 ２歳児 90 44.4 66.7 20.0 20.0 22.2 36.7 6.7 3.3 7.8

齢 ３歳児 74 50.0 64.9 28.4 28.4 18.9 33.8 2.7 6.8 8.1

４歳児 81 40.7 53.1 32.1 37.0 21.0 30.9 6.2 9.9 4.9

５歳児 76 51.3 63.2 19.7 22.4 15.8 21.1 5.3 0.0 9.2

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 52.5 59.9 23.3 21.8 20.3 36.6 5.9 5.0 8.4

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 45.7 64.9 27.2 30.5 23.8 31.8 4.6 4.6 6.6

労 専業主婦・主夫 164 48.2 61.0 21.3 23.8 20.1 32.9 4.9 7.3 6.1

ひとり親 29 55.2 65.5 31.0 17.2 17.2 27.6 0.0 0.0 10.3

子





楽しい方が多い 347 49.9 62.2 23.3 22.2 19.6 28.8 5.8 5.2 8.1

育 同じくらい 166 50.6 63.3 24.1 26.5 23.5 41.0 3.0 4.2 7.2

て 辛い方が多い 23 34.8 56.5 30.4 39.1 34.8 65.2 8.7 13.0 0.0

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

屋
外
の
遊
び
場
や
広
場

屋
内
の
遊
び
場

子
ど
も
か
ら
お
年
寄
り
ま
で
多
世
代

が
交
流
で
き
る
場

小
・
中
・
高
校
生
や
若
者
が
集
ま
れ

る
場

子
育
て
世
代
が
交
流
で
き
る
場

乳
幼
児
・
保
護
者
の
支
援
や
一
時
預

か
り
の
場

特
に
設
置
不
要

そ
の
他

無
回
答

０歳児 138 58.0 84.1 21.0 9.4 39.1 50.0 0.7 4.3 1.4

１歳児 92 55.4 85.9 20.7 14.1 26.1 47.8 1.1 3.3 3.3

年 ２歳児 90 47.8 84.4 14.4 11.1 26.7 46.7 0.0 5.6 5.6

齢 ３歳児 74 60.8 83.8 10.8 17.6 31.1 33.8 1.4 6.8 2.7

４歳児 81 66.7 80.2 25.9 22.2 30.9 38.3 0.0 7.4 1.2

５歳児 76 64.5 81.6 17.1 13.2 19.7 18.4 0.0 3.9 6.6

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 202 58.9 86.1 15.8 13.9 29.2 41.1 0.0 4.0 3.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 151 60.9 83.4 17.9 18.5 34.4 35.8 0.7 6.6 3.3

労 専業主婦・主夫 164 55.5 82.3 23.8 12.2 29.9 48.2 1.2 6.1 1.8

ひとり親 29 58.6 82.8 13.8 3.4 13.8 27.6 0.0 0.0 10.3

子





楽しい方が多い 347 58.8 83.9 18.2 12.1 28.8 36.3 0.6 4.6 4.3

育 同じくらい 166 60.8 80.7 19.3 16.3 30.7 46.4 0.6 6.0 1.8

て 辛い方が多い 23 34.8 87.0 26.1 17.4 47.8 69.6 0.0 4.3 0.0
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３章  小学生児童の保護者アンケート 

 

１  回答者の子どもと家族の状況 

（１）属性 

① お住まいの小学校区 

  

「武豊小学校」が 31.1％、「緑丘小学校」が 34.0％、「衣浦小学校」が 16.7％

「富貴小学校」が 17.9％、です。 

 

 

② 子どもの学年 

  

「１年生」（19.1％）から「６年生」（18.8％）まで回答を得ています。 

 

 

 

  

31.1 34.0 16.7 17.9 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=576)

武豊小学校 緑丘小学校 衣浦小学校 富貴小学校 わからない 無回答

19.1 17.5 15.8 13.4 18.8 15.3 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=576)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答
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③ きょうだいの人数 

  

「2 人」が 57.1％でもっとも高く、次いで「3 人」が 23.6％、「1 人」が 14.6％

となっています。 

 

 

④ 末子の年齢 

  

「６歳」が 17.5％ともっとも高く、次いで「７歳」が 14.2％となっています。 

 

 

 

  

14.6 57.1 23.6 

3.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=576)

1人 2人 3人 4人以上 無回答

2.4 

2.4 

3.6 

4.2 

6.1 

8.9 

17.5 

14.2 

8.9 

9.9 

10.8 

6.3 

0.0 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

１０歳

１１歳

１２歳

無回答
全体(n=576)
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（２）家族等の状況 

① 子どもと同居・近居している家族・親族 

「父母同居」が 89.6％です。また、「祖母近居」が 36.5％、「祖父近居」が 32.1％

となっています。 

 

 

 

 

② 世帯収入 

「600 万円以上」が 51.4％、「400 万円以上 600 万円未満」が 32.8％となっ

ています。なお、「200 万円未満」が 3.3％、「200 万円以上 300 万円未満」が

3.8％となっています。 

 

 
  

89.6 

1.0 

8.5 

5.7 

8.3 

32.1 

36.5 

1.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母同居

父同居(ひとり親家庭)

母同居(ひとり親家庭)

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答 全体(n=576)

3.3 3.8 

7.6 32.8 51.4 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=576)

200万円未満 200万円以上

300万円未満

300万円以上

400万円未満

400万円以上

600万円未満

600万円以上 無回答



３章 小学生児童の保護者アンケート 

 77 

（３）子どもの育ちをめぐる環境 

① 日頃、子どもを見てくれる親族・知人 

■ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる

ものすべてに○） 

 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 63.4％でも

っとも高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 33.3％、「緊急

時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 17.7％となっ

ています。 

就労別でみると、父母フルタイムとひとり親で「日常的に祖父母等の親族にみて

もらえる」の割合が他と比べて高くなっています。子育て別でみると、辛い方が多

い人は、「いずれもいない」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

 

  

33.3 

63.4 

3.1 

17.7 

11.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみて

もらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答
全体(n=576)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て

も
ら
え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
祖

父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る

友
人
・
知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
子

ど
も
を
み
て
も
ら
え
る
友
人
・
知
人

が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 32.2 66.4 4.7 20.4 9.5 0.5

３～４年生 168 33.9 62.5 2.4 15.5 11.3 0.0

年 ５～６年生 196 34.2 61.2 2.0 16.8 13.3 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 41.1 62.4 2.8 16.3 8.5 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 28.8 67.1 3.7 16.9 12.5 0.7

労 専業主婦・主夫 82 23.2 65.9 1.2 22.0 13.4 0.0

ひとり親 55 52.7 40.0 3.6 18.2 9.1 0.0

子





楽しい方が多い 320 35.6 66.3 2.8 19.4 10.3 0.0

育 同じくらい 202 30.7 62.9 4.0 17.3 9.9 1.0

て 辛い方が多い 18 27.8 33.3 5.6 16.7 38.9 0.0
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② 気軽に相談できる人の有無 

■ 宛名のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。

（○は１つ） 

  

相談できる人が「いる」が 91.0％、「いない」が 9.0％となっています。 

前回と比べても大きな違いがみられません。 

就労別・子育て別でみると、ひとり親、辛い方が多い人が「いない」の割合が他と

比べて高くなっています。 

 

 

 

  

91.0 

91.9 

9.0 

6.9 

0.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=576)

前回(n=320)

いる いない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

い
る

い
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 94.8 5.2 0.0

３～４年生 168 88.1 11.9 0.0

年 ５～６年生 196 89.3 10.7 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 94.3 5.7 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 92.5 7.5 0.0

労 専業主婦・主夫 82 87.8 12.2 0.0

ひとり親 55 78.2 21.8 0.0

子





楽しい方が多い 320 95.3 4.7 0.0

育 同じくらい 202 89.1 10.9 0.0

て 辛い方が多い 18 66.7 33.3 0.0
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③ 相談相手 

■ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（ど

こ）ですか。（あてはまるものすべてに○） 

対象：相談できる人がいる人 

「配偶者」が 78.2％でもっとも高く、次いで「祖父母」が 69.1％、「保育園・幼

稚園のときに知り合った保護者」が 45.6％、「昔からの友人・知人」が 42.2％と

なっています。 

就労別でみると、フルタイムとパートタイム、専業主婦・主夫は「保育園・幼稚園

のときに知り合った保護者」の割合が他と比べて高くなっています。 

子育て別でみると、楽しい方が多い人は「配偶者」「祖父母」の割合が他と比べて

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.2 

69.1 

33.8 

8.6 

33.0 

42.2 

3.2 

45.6 

17.0 

17.2 

7.1 

4.0 

1.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

祖父母

その他の親族（兄弟姉妹など）

近所の人

職場の上司・友人

昔からの友人・知人

子育てサークルで仲良くなった人

保育園・幼稚園のときに知り合った保護者

小学校で知り合った保護者

学校の先生

かかりつけ医・主治医

児童館・子育て支援センター・保健センター・

子育て世代包括支援センターの職員

その他

無回答 全体(n=524)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

配
偶
者

祖
父
母

そ
の
他
の
親
族
（

兄
弟
姉
妹
な

ど
）

近
所
の
人

職
場
の
上
司
・
友
人

昔
か
ら
の
友
人
・
知
人

子
育
て
サ
ー

ク
ル
で
仲
良
く
な
っ

た
人

保
育
園
・
幼
稚
園
の
と
き
に
知
り

合
っ

た
保
護
者

小
学
校
で
知
り
合
っ

た
保
護
者

学
校
の
先
生

学 １～２年生 200 81.5 74.0 38.0 9.5 36.5 40.0 2.0 48.0 12.5 18.5

３～４年生 148 80.4 68.2 29.7 6.8 31.8 45.3 4.1 47.3 20.9 18.2

年 ５～６年生 175 72.6 64.0 32.0 9.1 29.7 41.7 4.0 41.7 18.3 14.9

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 133 85.7 66.2 31.6 14.3 46.6 38.3 3.0 32.3 14.3 17.3

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 273 84.2 69.2 34.1 7.3 31.5 44.3 4.0 51.6 16.8 15.4

労 専業主婦・主夫 72 87.5 68.1 29.2 5.6 8.3 36.1 2.8 52.8 22.2 20.8

ひとり親 43 2.3 79.1 48.8 2.3 41.9 51.2 0.0 34.9 16.3 20.9

子





楽しい方が多い 305 81.6 73.1 35.7 8.2 34.8 43.6 3.3 45.6 19.7 19.0

育 同じくらい 180 74.4 62.8 30.0 10.6 30.6 41.7 2.8 48.9 13.9 13.9

て 辛い方が多い 12 66.7 58.3 16.7 0.0 25.0 33.3 0.0 41.7 16.7 25.0

回
答
者
数

(

人

)
か
か
り
つ
け
医
・
主
治
医

児
童
館
・
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

・

保
健
セ
ン
タ
ー

・
子
育
て
世
代
包
括

支
援
セ
ン
タ
ー

の
職
員

そ
の
他

無
回
答

学 １～２年生 200 7.5 5.5 0.5 0.0

３～４年生 148 6.8 3.4 2.0 0.0

年 ５～６年生 175 6.9 2.9 2.3 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 133 7.5 2.3 1.5 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 273 7.7 2.2 1.1 0.0

労 専業主婦・主夫 72 5.6 9.7 2.8 0.0

ひとり親 43 4.7 11.6 2.3 0.0

子





楽しい方が多い 305 7.5 3.6 1.6 0.0

育 同じくらい 180 5.6 5.0 1.1 0.0

て 辛い方が多い 12 8.3 8.3 0.0 0.0
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（４）保護者の就労状況 

① 父母の現在の就労状況 

■ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をう

かがいます。（○は１つ） 

 

母親は「パート・アルバイト等で就労している」が 54.7％ともっとも高く、次い

で、「フルタイムで就労している」が 29.5％となっています。父親は「フルタイム

で就労している」が 99.4％となっています。 

父母の就労状況等について、「フルタイムとパートタイム」が 51.2％ともっとも

高く、次いで、「父母フルタイム」が 24.5％、「フルタイムと専業主婦・主夫」が

14.2％となっています。前回と比べて「父母フルタイム」「ひとり親」の割合がやや

高くなっています。 

 

【母親・父親の就労状況】 

 

【父母の就労状況等】 

 

 

 

 

 

  

29.5 

99.4 

1.1 

0.0 

54.7 

0.2 

13.3 

0.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=570)

父親

全体(n=527)

フルタイムで就労している

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

24.5 

22.5 

51.2 

55.9 

14.2 

14.1 

9.5 

6.9 

0.3 

0.3 

0.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=576)

前回(n=320)

父母フルタイム フルタイムと

パートタイム

フルタイムと

専業主婦・主夫

ひとり親 その他 無回答
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② 父母の就労時間・日数 

■ 就労の日時についてお答えください。（数字を記入） 

対象：就労している母親・父親 

１週当たりの就労時間について、母親は「16～30 時間未満」が 43.6％ともっ

とも高く、次いで「40～50 時間未満」が 22.4％となっています。 

父親は「40～50 時間未満」が 61.6％ともっとも高くなっています。なお、「60

時間以上」が 13.7％となっています。 

１週当たりの就労日数について、母親は「３～５日未満」「５日」、父親は「５日」

「５日超」が高くなっています。 

１日あたりの就労時間については、母親は「５～７時間未満」、父親は「７～９時

間未満」がもっとも高くなっています。 

 

【１週当たりの就労時間】 

 

 

 

 

 

  

11.8 

0.0 

43.6 

0.2 

17.3 

1.9 

22.4 

61.6 

2.1 

20.2 

0.9 

13.7 

1.9 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=468)

父親

全体(n=526)

16時間

未満

16～30時間

未満

30～40時間

未満

40～50時間

未満

50～60時間

未満

60時間

以上

無回答
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【１週当たりの就労日数】 

 

 

【１日当たりの就労時間】 

 

  

1.9 

0.2 

40.3 

1.7 

53.1 

78.9 

3.3 

17.5 

1.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=486)

父親

全体(n=526)

３日未満 ３～５日未満 ５日 ５日超 無回答

19.8 

0.0 

42.6 

0.4 

30.5 

48.5 

4.5 

35.6 

1.0 

13.3 

1.6 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

全体(n=486)

父親

全体(n=526)

５時間未満 ５～７時間未満 ７～９時間未満 ９～11時間未満 11時間以上 無回答
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③ 父母の就労形態の特徴 

■ 就労の特徴についてお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

就労している母親・父親 

母親は「土曜日は出勤することが多い」（25.1％）、「祝日は出勤することが多い」

（21.4％）が高くなっています。 

父親は「祝日は出勤することが多い」（49.8％）、「土曜日は出勤することが多い」

（43.0％）が特に高くなっています。また、「夜勤がある」（24.9％）、「交替勤務

で早番、遅番などがある」（18.6％）など、早朝や深夜の勤務がある人もみられま

す。 

 

 

  

3.3 

7.0 

1.9 

10.9 

25.1 

21.4 

0.2 

24.9

18.6

14.8

22.8

43.0

49.8

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夜勤がある

交替勤務で早番、遅番などがある

交替勤務で22：00より帰宅が遅くなることがある

日曜日は出勤することが多い

土曜日は出勤することが多い

祝日は出勤することが多い

５年以内に転居や単身赴任が

必要な転勤をする可能性が高い

母親

全体(n=486)

父親

全体(n=526)
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④ 両立支援制度の利用状況 

■ これまで、妊娠・出産・育児等を理由に、勤め先などでどのような制度を利

用したことがありますか。（母親、父親それぞれ、あてはまるものすべてに

○） 

 

母親は「育児休業制度」が 32.5％でもっとも高く、次いで「短時間勤務制度」が

18.1％、「半日や時間単位の休暇制度」が 16.0％となっています。 

父親は「半日や時間単位の休暇制度」が 15.9％でもっとも高く、次いで「配偶者

出産休暇制度・産後パパ育休制度」が 9.9％となっています。 

なお、「どれも利用していない」は、母親で 44.9％、父親で 65.7％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注：「配偶者出産休暇制度・産後パパ育休制度」は父親のみに質問  

32.5 

16.0 

6.0 

18.1 

3.9 

6.1 

1.4 

44.9 

13.7 

1.4 

5.1

9.9

15.9

1.1

1.1

6.6

1.7

1.1

65.7

0.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業制度

配偶者出産休暇制度・産後パパ育休制度

半日や時間単位の休暇制度

看護休暇制度

短時間勤務制度

フレックスタイム制

残業・休日出勤の免除

その他

どれも利用していない

働いていない

無回答

母親

全体(n=570)

父親

全体(n=527)



３章 小学生児童の保護者アンケート 

 87 

２  子育てについて 

（１）子育て全般 

① 子育てについて 

■ 自分にとって子育てをどう感じていますか。（○は１つ） 

  

「楽しいと感じることの方が多い」が 55.6％でもっとも高く、次いで「楽しいと

感じることと辛いと感じることが同じくらい」が 35.1％、「わからない」が 5.4％

となっています。 

前回と比べると、大きな違いはみられません。 

就労別でみると、父母フルタイムで「楽しいと感じることの方が多い」の割合が

他と比べてやや高くなっています。 

 

 

  

55.6 

55.6 

35.1 

33.4 

3.1 

3.1 

5.4 

5.3 

0.5 

0.9 

0.3 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=576)

前回(n=320)

楽しいと感じる

ことの方が多い

楽しいと感じることと

辛いと感じることが

同じくらい

辛いと感じる

ことの方が多い

わからない その他 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

楽
し
い
と
感
じ
る
こ
と

の
方
が
多
い

同
じ
く
ら
い

辛
い
と
感
じ
る
こ
と
の

方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

学 １～２年生 211 58.3 33.6 4.3 3.3 0.5 0.0

３～４年生 168 48.2 38.1 3.0 9.5 0.6 0.6

年 ５～６年生 196 59.2 33.7 2.0 4.1 0.5 0.5

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 59.6 31.2 1.4 5.7 2.1 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 55.9 36.9 2.4 4.4 0.0 0.3

労 専業主婦・主夫 82 51.2 39.0 7.3 2.4 0.0 0.0

ひとり親 55 49.1 29.1 5.5 14.5 0.0 1.8
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② 子育てをして良かったこと、楽しいこと 

■ 子育てをして、良かったこと、楽しいことはありますか。（あてはまるもの

すべてに○） 

  

「子どもの成長がわかること」（92.9％）と「子どもの笑顔が見られること」

（91.3％）が特に高く、このほか、「子育てで、自分自身も成長できること」（62.2％）、

「子どもを通じて、近所や地域に知りあいが増えたこと」（54.3％）、「夫婦・家族

の中で会話が増えること」（51.4％）なども高くなっています。 

学年別にみると、１～２年生で「子どもを通じて、近所や地域に知りあいが増え

たこと」の割合が他と比べて高くなっています。 

子育て別でみると、楽しい方が多い人、「子育てで、自分自身も成長できること」

「夫婦・家族の中で会話が増えること」「自分が大切な存在と思うようになったこと」

など総じて割合が他と比べて高くなっています。 

 

 

 

  
92.9 

91.3 

62.2 

20.8 

51.4 

54.3 

30.0 

33.7 

1.2 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの成長がわかること

子どもの笑顔が見られること

子育てで、自分自身も成長できること

子育てを通して、自分がリフレッシュできること

夫婦・家族の中で会話が増えること

子どもを通じて、近所や地域に知りあいが

増えたこと

子育ての経験が仕事や趣味に役立ったこと

自分が大切な存在と思うようになったこと

その他

特にない

無回答
全体(n=576)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

子
ど
も
の
成
長
が
わ
か
る
こ
と

子
ど
も
の
笑
顔
が
見
ら
れ
る
こ
と

子
育
て
で
、

自
分
自
身
も
成
長
で

き
る
こ
と

子
育
て
を
通
し
て
、

自
分
が
リ
フ

レ
ッ

シ
ュ

で
き
る
こ
と

夫
婦
・
家
族
の
中
で
会
話
が
増
え

る
こ
と

子
ど
も
を
通
じ
て
、

近
所
や
地
域

に
知
り
あ
い
が
増
え
た
こ
と

子
育
て
の
経
験
が
仕
事
や
趣
味
に

役
立
っ

た
こ
と

自
分
が
大
切
な
存
在
と
思
う
よ
う

に
な
っ

た
こ
と

学 １～２年生 211 93.4 93.4 66.4 23.2 51.7 62.1 33.6 37.9

３～４年生 168 94.6 88.7 53.6 14.9 51.2 47.6 25.6 28.6

年 ５～６年生 196 90.8 91.3 64.8 23.5 51.0 51.5 29.6 33.7

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 92.9 90.8 59.6 24.1 54.6 53.2 36.2 36.9

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 94.9 92.5 63.1 20.0 57.6 58.3 30.8 32.5

労 専業主婦・主夫 82 92.7 95.1 67.1 14.6 45.1 51.2 19.5 36.6

ひとり親 55 83.6 80.0 54.5 25.5 18.2 40.0 25.5 27.3

子





楽しい方が多い 320 95.0 94.1 74.7 29.7 61.3 60.6 37.5 41.3

育 同じくらい 202 95.5 93.1 53.5 10.9 42.6 51.0 21.3 26.2

て 辛い方が多い 18 66.7 72.2 11.1 0.0 16.7 16.7 33.3 16.7

回
答
者
数

(

人

)
そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 0.9 0.0 0.0

３～４年生 168 2.4 0.6 1.2

年 ５～６年生 196 0.5 0.5 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 2.1 0.0 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 1.0 0.3 0.0

労 専業主婦・主夫 82 0.0 0.0 0.0

ひとり親 55 1.8 1.8 3.6

子





楽しい方が多い 320 1.3 0.0 0.0

育 同じくらい 202 0.5 0.0 0.0

て 辛い方が多い 18 0.0 5.6 0.0
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③ 子育てが辛いとき 

  

「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 44.6％でもっとも高く、次い

で「子どもの教育に関すること」が 34.7％、「子どもの友だちづきあい（いじめ等

を含む）に関すること」が 32.1％となっています。 

就労別でみると、父母フルタイムとひとり親は「子どもとの時間を十分にとれな

いこと」の割合が他と比べて高くなっています。 

子育て別では、辛い方が多い人は「子どもとの接し方に自信が持てないこと」「子

どもの教育に関すること」「子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまうこと」をはじめ総じて割合が他と比べて高く、悩み

が多岐にわたっていることがうかがわれます。 

 

  

■ 子育てが、辛いと感じるのは、どんなことやどんな時ですか。（あてはまるも

のすべてに○） 
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15.5 

9.4 

26.4 

26.6 

3.5 

28.3 

34.7 

6.8 

32.1 

44.6 

6.9 

4.5 

12.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

子どもの体力に関すること

子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に

関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手を

あげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

その他

特にない

無回答 全体(n=576)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な

い
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信
が

持
て
な
い
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
と

れ
な
い
こ
と

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な

い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と

が
十
分
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
の
体
力
に
関
す
る
こ
と

学 １～２年生 211 15.2 10.9 30.3 30.8 3.3 32.2 35.1 6.2

３～４年生 168 15.5 10.1 28.6 22.6 5.4 28.0 38.1 8.9

年 ５～６年生 196 15.8 7.1 20.4 25.0 2.0 24.5 31.1 5.6

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 11.3 7.1 23.4 49.6 3.5 29.1 26.2 7.8

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 16.3 8.1 26.4 16.9 3.4 29.8 38.6 7.8

労 専業主婦・主夫 82 17.1 15.9 32.9 12.2 2.4 24.4 28.0 4.9

ひとり親 55 20.0 12.7 25.5 41.8 5.5 23.6 43.6 1.8

子





楽しい方が多い 320 12.8 7.8 17.8 25.9 2.2 23.4 25.9 5.6

育 同じくらい 202 19.8 9.4 37.6 25.7 4.0 33.7 47.5 9.4

て 辛い方が多い 18 16.7 22.2 55.6 38.9 16.7 50.0 50.0 5.6

回
答
者
数

(

人

)
子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き
あ
い
（

い
じ
め
等

を
含
む
）

に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気
が

す
る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ

て
、

子
ど

も
に
手
を
あ
げ
た
り
、

世
話
を
し
な
か
っ

た
り
し
て
し
ま
う
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 34.6 52.6 8.5 4.7 11.4 0.0

３～４年生 168 31.0 48.2 6.0 4.8 10.7 0.6

年 ５～６年生 196 30.6 33.2 6.1 4.1 16.3 0.5

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 26.2 38.3 7.1 2.1 14.9 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 31.5 44.7 6.1 5.1 12.9 0.7

労 専業主婦・主夫 82 35.4 52.4 7.3 7.3 12.2 0.0

ひとり親 55 45.5 49.1 10.9 3.6 9.1 0.0

子





楽しい方が多い 320 29.1 34.4 1.9 3.8 19.4 0.3

育 同じくらい 202 35.6 59.4 11.4 5.4 3.5 0.0

て 辛い方が多い 18 33.3 66.7 44.4 5.6 0.0 5.6
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（２）家庭での子育て 

① 父親の育児・家事の状況 

■ 男性保護者（父親）は、積極的に育児や家事をしていますか。（○は１つ） 

ひとり親を除く 

「できるだけしている」が 48.6％でもっとも高く、次いで「積極的にしている」

が 32.1％、「あまりしていない」が 14.8％となっています。 

前回と比べると「積極的にしている」の割合が増加しています。 

就労別・子育て別でみると、父母フルタイム、楽しい方が多い人で「積極的にして

いる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

32.1 

27.5 

48.6 

43.3 

14.8 

20.1 

2.1 

4.0 

2.5 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=521)

前回(n=298)

積極的にしている できるだけしている あまりしていない まったくしていない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

積
極
的
に
し
て
い
る

で
き
る
だ
け
し
て
い
る

あ
ま
り
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
し
て
い
な
い

無
回
答

学 １～２年生 195 35.9 48.7 11.3 1.5 2.6

３～４年生 152 32.9 45.4 16.4 2.6 2.6

年 ５～６年生 173 27.2 50.9 17.3 2.3 2.3

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 36.9 51.1 7.1 3.5 1.4

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 32.5 45.4 18.0 1.7 2.4

労 専業主婦・主夫 82 23.2 54.9 17.1 1.2 3.7

ひとり親 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子





楽しい方が多い 293 36.5 48.5 10.6 2.0 2.4

育 同じくらい 186 27.4 47.3 20.4 1.6 3.2

て 辛い方が多い 15 20.0 66.7 13.3 0.0 0.0
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② 夫婦間の子育てについての話し合い 

■ 夫婦で、子育てのことについてよく話し合いますか。（○は１つ） 

対象：ひとり親家庭以外 

「はい」が 68.3％でもっとも高く、次いで「何とも言えない」が 24.0％、「い

いえ」が 7.1％となっています。 

前回と比べると「はい」の割合が増加しています。 

学年別・就労別・子育て別でみると、１～２年生、父母フルタイム、楽しい方が多

い人で「はい」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

 

 

  

68.3 

61.1 

7.1 

9.7 

24.0 

29.9 

0.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=521)

前回(n=298)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

は
い

い
い
え

何
と
も
言
え
な
い

無
回
答

学 １～２年生 195 72.3 7.7 19.0 1.0

３～４年生 152 67.8 6.6 25.7 0.0

年 ５～６年生 173 64.2 6.9 28.3 0.6

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 73.0 6.4 19.9 0.7

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 67.1 7.1 25.4 0.3

労 専業主婦・主夫 82 64.6 8.5 26.8 0.0

ひとり親 0 0.0 0.0 0.0 0.0

子





楽しい方が多い 293 76.8 4.8 17.7 0.7

育 同じくらい 186 61.3 9.1 29.0 0.5

て 辛い方が多い 15 46.7 13.3 40.0 0.0
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（３）地域での子育て支援 

① 身近な地域での子育て支援 

■ 子どもを育てていく上で、身近な地域で、どのような支援が充実するとよい

と思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

  

「地域全体で子どもの安全のための見守り」が 54.7％でもっとも高く、次いで

「親子で、遊んだり、くつろいだりする場づくり」が 41.5％、「子ども同士が出会

う機会づくり」が 31.3％となっています。 

学年別でみると、１～２年生で「子ども同士が出会う機会づくり」の割合が他と

比べて高くなっています。 

子育て別でみると、辛い方が多い人で「子どもに遊びを教えたり、しつけをして

くれたりする機会づくり」の割合が総じて高くなっています。 

 

 

  

22.2 

31.3 

41.5 

16.7 

25.2 

21.9 

54.7 

4.2 

10.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親同士が知り合う機会づくり

子ども同士が出会う機会づくり

親子で、遊んだり、くつろいだりする場づくり

子育て経験のある人による、

子育て中の人への手助け

子どもに遊びを教えたり、

しつけをしてくれたりする機会づくり

ちょっとしたときに、近所の人に、

子どもを預けやすい雰囲気づくり

地域全体で子どもの安全のための見守り

その他

特にない

無回答
全体(n=576)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

親
同
士
が
知
り
合
う
機
会
づ
く
り

子
ど
も
同
士
が
出
会
う
機
会
づ
く
り

親
子
で
、

遊
ん
だ
り
、

く
つ
ろ
い
だ
り
す

る
場
づ
く
り

子
育
て
経
験
の
あ
る
人
に
よ
る
、

子
育
て

中
の
人
へ
の
手
助
け

子
ど
も
に
遊
び
を
教
え
た
り
、

し
つ
け
を

し
て
く
れ
た
り
す
る
機
会
づ
く
り

ち
ょ
っ

と
し
た
と
き
に
、

近
所
の
人
に
、

子
ど
も
を
預
け
や
す
い
雰
囲
気
づ
く
り

地
域
全
体
で
子
ど
も
の
安
全
の
た
め
の
見

守
り

そ
の
他

学 １～２年生 211 25.1 37.9 43.6 13.3 27.5 21.3 57.3 5.2

３～４年生 168 21.4 26.2 43.5 15.5 23.8 22.0 53.6 6.0

年 ５～６年生 196 19.9 28.6 37.2 21.4 23.5 22.4 52.6 1.5

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 19.1 28.4 42.6 16.3 24.8 19.9 50.4 2.8

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 22.4 33.9 42.0 15.9 24.7 22.0 54.9 4.7

労 専業主婦・主夫 82 32.9 25.6 46.3 20.7 26.8 26.8 64.6 3.7

ひとり親 55 14.5 32.7 30.9 14.5 27.3 20.0 47.3 5.5

子





楽しい方が多い 320 24.1 35.6 42.8 13.8 20.0 19.1 56.6 2.8

育 同じくらい 202 20.8 27.7 42.1 19.3 32.2 24.8 53.5 4.5

て 辛い方が多い 18 22.2 33.3 33.3 27.8 50.0 27.8 38.9 16.7

回
答
者
数

(

人

)

特
に
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 11.4 0.0

３～４年生 168 7.1 0.0

年 ５～６年生 196 13.3 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 9.2 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 11.9 0.0

労 専業主婦・主夫 82 6.1 0.0

ひとり親 55 16.4 0.0

子





楽しい方が多い 320 9.7 0.0

育 同じくらい 202 11.4 0.0

て 辛い方が多い 18 22.2 0.0
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② ファミリー・サポート・センター 

■ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、ファミリー・サポート・センタ

ーを年間何日くらい利用する必要があると思いますか。（○は１つ、必要な

日数を数字で記入） 

 

「利用したい」が 11.8％となっています。 

利用を希望する日数について、「１～５日」が 35.3％でもっとも高く、次いで「６

～10 日」が 19.1％、「21 日以上」が 17.6％となっています。 

 

【利用意向】 

 

【利用を希望する日数】（対象：利用希望者） 

 

 

 

 

  

11.8 87.3 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=576)

利用したい 利用する必要はない 無回答

35.3 19.1 7.4 7.4 17.6 13.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=68)

１～５日 ６～10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答
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３  子どもの日常生活について 

（１）子どもの生活の状況 

① 食事の状況 

■ 宛名のお子さんは、１日３回食事をしていますか。（あてはまるものすべて

に○） 

  

「朝食を食べないことが週に数日はある」が 6.３％となっています。 

就労別・子育て別でみると、ひとり親、辛い方が多い人で「朝食を食べないことが

週に数日はある」の割合がやや高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

93.7 

6.3 

0.0 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日に３回食事をしている

朝食を食べないことが週に数日はある

昼食を食べないことが週に数日はある

夕食を食ベないことが週に数日はある

無回答
全体(n=575)

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

１
日
に
３
回
食
事
を
し

て
い
る

朝
食
を
食
べ
な
い
こ
と

が
週
に
数
日
は
あ
る

昼
食
を
食
べ
な
い
こ
と

が
週
に
数
日
は
あ
る

夕
食
を
食
ベ
な
い
こ
と

が
週
に
数
日
は
あ
る

無
回
答

学 １～２年生 211 94.8 5.2 0.0 0.5 0.0

３～４年生 168 93.5 6.5 0.0 0.0 0.0

年 ５～６年生 196 92.3 7.1 0.0 0.0 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 96.5 3.5 0.0 0.0 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 94.9 4.7 0.0 0.3 0.0

労 専業主婦・主夫 82 91.5 8.5 0.0 0.0 0.0

ひとり親 55 81.8 18.2 0.0 0.0 0.0

子





楽しい方が多い 320 95.0 5.0 0.0 0.0 0.0

育 同じくらい 202 94.1 5.9 0.0 0.0 0.0

て 辛い方が多い 18 77.8 22.2 0.0 5.6 0.0
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② 就寝時間 

■ 宛名のお子さんの夜寝る時間は何時ごろですか。（○は１つ） 

  

「21 時～22 時前」が 59.7％でもっとも高く、次いで「20 時～21 時前」が

20.0％、「22 時～23 時前」が 16.5％となっています。 

前回と比べると、「22 時～23 時前」がやや減少しています。 

学年別・就労別でみると、５～６年生、ひとり親で「22 時～23 時前」の割合が

他と比べて高くなっています。 

 

 

  

1.0 

0.6 

20.0 

17.8 

59.7 

57.8 

16.5 

21.6 

2.8 

1.6 

0.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=576)

前回(n=320)

20時より前 20時～21時前 21時～22時前 22時～23時前 23時以降 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

2
0
時
よ
り
前

2
0
時
～

2
1
時
前

2
1
時
～

2
2
時
前

2
2
時
～

2
3
時
前

2
3
時
以
降

無
回
答

学 １～２年生 211 2.8 31.3 60.2 5.2 0.5 0.0

３～４年生 168 0.0 10.7 71.4 16.7 1.2 0.0

年 ５～６年生 196 0.0 15.8 49.5 28.1 6.6 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 2.1 16.3 63.8 14.9 2.8 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 0.7 19.3 61.4 16.3 2.4 0.0

労 専業主婦・主夫 82 1.2 26.8 53.7 13.4 4.9 0.0

ひとり親 55 0.0 20.0 50.9 27.3 1.8 0.0

子





楽しい方が多い 320 1.3 21.3 59.1 16.3 2.2 0.0

育 同じくらい 202 1.0 17.8 61.4 15.8 4.0 0.0

て 辛い方が多い 18 0.0 27.8 55.6 16.7 0.0 0.0
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③ テレビ・DVD・携帯端末等の視聴時間 

■ 宛名のお子さんがテレビ・ＤＶＤ・携帯端末等を見る時間は、１日（平日）

合わせて何時間くらいですか。（○は１つ） 

 

「２～３時間未満」（3３.2％）と「１～２時間未満」（29.0％）が高くなってい

ます。「３～４時間未満」（19.6％）、「４時間以上」（12.8％）という回答もみられ

ます。 

前回と比べて、「４時間以上」など時間の長いレンジの割合がやや高くなっていま

す。 

子育て別でみると、ひとり親で「３～４時間未満」「４時間以上」の割合が他と比

べて高くなっています。 

 

 

  

0.0 

0.0 

4.7 

6.9 

29.0 

31.9 

33.2 

32.2 

19.6 

18.8 

12.8 

9.4 

0.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=576)

前回(n=320)

見ない １時間

未満

１～２時間

未満

２～３時間

未満

３～４時間

未満

４時間

以上

無回答

わからない

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

見
な
い

１
時
間
未
満

１
～

２
時
間
未
満

２
～

３
時
間
未
満

３
～

４
時
間
未
満

４
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 0.0 6.6 36.5 35.1 14.2 7.1 0.5 0.0

３～４年生 168 0.0 6.0 23.8 28.6 23.2 17.3 1.2 0.0

年 ５～６年生 196 0.0 1.5 25.0 35.2 22.4 15.3 0.5 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 0.0 6.4 32.6 39.0 10.6 11.3 0.0 0.0

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 0.0 2.7 28.8 32.9 22.4 12.5 0.7 0.0

労 専業主婦・主夫 82 0.0 8.5 32.9 28.0 19.5 11.0 0.0 0.0

ひとり親 55 0.0 5.5 14.5 29.1 25.5 21.8 3.6 0.0

子





楽しい方が多い 320 0.0 5.6 31.9 34.1 17.2 10.6 0.6 0.0

育 同じくらい 202 0.0 2.5 26.2 34.2 20.8 15.8 0.5 0.0

て 辛い方が多い 18 0.0 5.6 38.9 16.7 16.7 16.7 5.6 0.0
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④ 外で遊ぶ時間 

■ 宛名のお子さんが外で遊ぶ時間は、１日（平日）合わせて何時間くらいです

か。（○は１つ） 

  

「遊ばない」（25.0％）から「１時間以上２時間未満」（19.4％）まで回答が分散

しています。 

前回と比べると、「遊ばない」の割合が増加しています。 

子育て別でみると、辛い方が多い人で「遊ばない」「30 分未満」の割合が他と比

べて高くなっています。 

 

注：前回は 「遊ばない」13.4％、「１時間未満」51.9％、「１～２時間未満」25.9%、「２時間以

上」5.3％ 

 

  

25.0 24.1 23.1 19.4 

3.0 3.6 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=576)

遊ばない 30分

未満

30分以上１時間

未満

１時間以上２時間

未満

２時間

以上

わからない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

遊
ば
な
い

3
0
分
未
満

3
0
分
以
上
１
時
間
未
満

１
時
間
以
上
２
時
間
未
満

２
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 20.4 28.0 27.0 17.5 1.9 3.8 1.4

３～４年生 168 24.4 20.8 23.8 23.2 2.4 3.0 2.4

年 ５～６年生 196 30.6 23.0 17.9 18.4 4.6 4.1 1.5

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 14.2 28.4 30.5 17.0 3.5 4.3 2.1

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 28.1 22.4 21.4 21.0 2.4 3.1 1.7

労 専業主婦・主夫 82 26.8 30.5 20.7 15.9 3.7 1.2 1.2

ひとり親 55 29.1 14.5 18.2 23.6 3.6 9.1 1.8

子





楽しい方が多い 320 24.1 24.7 22.8 21.6 3.4 2.2 1.3

育 同じくらい 202 24.3 24.8 24.3 16.3 3.0 4.5 3.0

て 辛い方が多い 18 33.3 33.3 11.1 16.7 0.0 5.6 0.0
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⑤ 家で勉強する時間 

■ 宛名のお子さんが家で勉強する時間は、１日（平日）でどれくらいですか。

（○は１つ） 

  

「10～30 分未満」が 46.0％でもっとも高く、次いで「30～60 分未満」が

35.9％、「ほとんどしない」が 5.7％となっています。 

前回と比べると「30～60 分未満」の割合が減少しています。 

学年別でみると、５～６年生は「ほとんどしない」から「１時間以上」まで他と比

べて分散する傾向がみられます。 

 

 

  

5.7 

3.8 

4.9 

2.8 

46.0 

41.6 

35.9 

46.3 

5.6 

4.1 

0.7 

0.0 

1.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=576)

前回(n=320)

ほとんどしない 10分未満 10～30分未満 30～60分未満 1時間以上 わからない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

ほ
と
ん
ど
し
な
い

1
0
分
未
満

1
0
～

3
0
分
未
満

3
0
～

6
0
分
未
満

1
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 3.3 7.1 50.7 35.1 2.8 0.0 0.9

３～４年生 168 4.8 4.8 50.6 32.7 5.4 0.6 1.2

年 ５～６年生 196 9.2 2.6 37.2 39.3 8.7 1.5 1.5

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 6.4 5.0 45.4 37.6 5.0 0.0 0.7

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 5.1 5.8 48.1 34.6 4.7 0.0 1.7

労 専業主婦・主夫 82 6.1 3.7 40.2 41.5 8.5 0.0 0.0

ひとり親 55 7.3 1.8 45.5 29.1 7.3 7.3 1.8

子





楽しい方が多い 320 4.1 2.8 46.3 38.4 7.2 0.6 0.6

育 同じくらい 202 6.9 7.9 44.6 33.7 4.0 0.5 2.5

て 辛い方が多い 18 11.1 11.1 55.6 16.7 5.6 0.0 0.0
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⑥ 習い事 

■ 習い事などに通っていますか。（あてはまるものすべてに○） 

  

「学校の部活動以外のスポーツ（野球、サッカー、水泳など）」が 49.8％、「習い

事（ピアノ、英会話、書道、そろばんなど）」が 49.7％、「特に通っていない」が

23.6％となっています。 

就労別・子育て別でみると、ひとり親・辛い方が多い人は「特に通っていない」の

割合が他と比べて高くなっています。 

 

 

 

  

49.7 

49.8 

12.2 

2.8 

23.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

習い事（ピアノ、英会話、書道、そろばんなど）

学校の部活動以外のスポーツ（野球、サッカー、

水泳など）

学習塾

その他

特に通っていない

無回答
全体(n=576)

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
、

英
会
話
、

書
道
、

そ
ろ
ば
ん
な
ど
）

学
校
の
部
活
動
以
外
の
ス
ポ
ー

ツ
（

野
球
、

サ
ッ

カ
ー
、

水
泳

な
ど
）

学
習
塾

そ
の
他

特
に
通
っ

て
い
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 46.0 51.7 3.8 4.7 24.6 0.9

３～４年生 168 50.6 57.1 9.5 0.6 23.2 1.2

年 ５～６年生 196 52.6 41.8 23.5 2.6 23.0 1.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 51.8 55.3 9.2 4.3 17.7 0.7

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 51.9 51.9 11.5 2.4 21.7 1.4

労 専業主婦・主夫 82 43.9 43.9 18.3 2.4 29.3 0.0

ひとり親 55 41.8 36.4 14.5 1.8 38.2 1.8

子





楽しい方が多い 320 53.8 52.8 12.8 2.8 19.7 0.6

育 同じくらい 202 45.5 51.0 12.4 3.0 24.8 2.0

て 辛い方が多い 18 38.9 27.8 11.1 0.0 38.9 0.0
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⑦ 放課後を過ごさせたい場 

■ 宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよう

な場所で、どのくらいの日数を過ごさせたいと思いますか。（あてはまる数

字すべてに〇をつけ、低学年と高学年それぞれ日数を□内に数字で記入） 

  

低学年は、「習い事（ﾋﾟｱﾉ教室､ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞ､学習塾など）」「児童館」「放課後児童ク

ラブ（学童保育）」で「週１日」の割合が高くなっています。 

高学年は、「習い事（ﾋﾟｱﾉ教室､ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞ､学習塾など）」で「週２～３日」、「児童

館」「放課後児童クラブ（学童保育）」で「週１日」の割合が高くなっています。 

 

【低学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高学年】 

 

 

 

  

25.7 

17.4 

34.9 

36.6 

36.6 

19.6 

30.2

41.8

14.6

3.5

3.5

33.7

4.9

12.2

3.0

18.9

18.9

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室､

ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞ､学習塾など）

児童館

放課後児童クラブ

（学童保育）

その他（校庭､図書館､

公園など）

週１日 週２～３日 週４～５日

5.4 

21.5 

13.4 

31.8 

39.8 

15.5 

22.0

31.4

37.3

12.8

3.0

32.8

46.4

4.7

17.4

2.1

3.6

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ﾋﾟｱﾉ教室､

ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞ､学習塾など）

児童館

放課後児童クラブ

（学童保育）

その他（校庭､図書館､

公園など）

週１日 週２～３日 週４～５日
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（２）生活体験・社会体験 

■ お子さんは下記のことを、家庭や地域で１年にどのくらい体験しています

か。（それぞれ○は１つ） 

  

「何度もある」は『学年の違う子どもと話す経験』『自分で食事を作ること、料理

の手伝いをすること』、「ほとんどない」は『小さな子どもの世話をしたり、遊んであ

げる体験』『家で動物の世話や植物を育てる経験』『近所の大人と話す経験』『博物館・

科学館・美術館・コンサート等に行く』で他と比べて高くなっています。 

子育て別でみると、楽しい方が多い人は「何度もある」の割合が総じて高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.7 

68.9 

43.6 

36.1 

50.5 

44.8 

36.6 

37.2 

16.8 

16.1 

13.2 

17.5 

38.7 

31.6 

41.7 

22.9 

49.1 

42.2 

39.8 

16.5 

37.8 

23.6 

16.8 

12.5 

39.4 

12.7 

39.9 

1.4 

1.4 

1.0 

1.6 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小さな子どもの世話をしたり、遊んであげること

学年の違う子どもと話すこと

家で動物の世話や植物を育てること

山・川・海など、自然の中で過ごしたり、遊ぶこと

自分で食事を作ること、料理の手伝いをすること

お祭りや盆踊りなど地域の行事に参加すること

近所の大人と話すこと

家族旅行に行く

博物館・科学館・美術館・コンサート等に行く

何度もある １～２回ある ほとんどない 無回答

全体(n=576)



 
 

 106 

 

・「何度もある」の割合 

 

  

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

小
さ
な
子
ど
も
の
世
話
を
し
た
り
、

遊
ん
で
あ
げ

る
こ
と

学
年
の
違
う
子
ど
も
と
話
す
こ
と

家
で
動
物
の
世
話
や
植
物
を
育
て
る
こ
と

山
・
川
・
海
な
ど
、

自
然
の
中
で
過
ご
し
た
り
、

遊
ぶ
こ
と

自
分
で
食
事
を
作
る
こ
と
、

料
理
の
手
伝
い
を
す

る
こ
と

お
祭
り
や
盆
踊
り
な
ど
地
域
の
行
事
に
参
加
す
る

こ
と

近
所
の
大
人
と
話
す
こ
と

家
族
旅
行
に
行
く

博
物
館
・
科
学
館
・
美
術
館
・
コ
ン
サ
ー

ト
等
に

行
く

学 １～２年生 211 45.5 75.8 41.7 42.7 46.4 50.7 44.5 39.8 16.6

３～４年生 168 41.1 67.3 42.3 34.5 50.6 35.1 30.4 37.5 19.0

年 ５～６年生 196 41.3 62.8 46.4 30.6 55.1 46.4 33.2 34.2 15.3

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 41.1 72.3 41.8 34.0 54.6 39.0 43.3 45.4 14.2

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 42.4 69.2 46.8 38.6 46.1 47.8 34.9 36.3 18.3

労 専業主婦・主夫 82 47.6 62.2 40.2 40.2 52.4 43.9 32.9 29.3 17.1

ひとり親 55 43.6 72.7 38.2 23.6 60.0 45.5 36.4 32.7 14.5

子





楽しい方が多い 320 44.1 72.5 44.4 41.9 56.9 47.8 40.0 43.4 20.9

育 同じくらい 202 42.6 65.8 44.6 31.7 42.1 43.1 32.7 31.2 11.4

て 辛い方が多い 18 33.3 72.2 22.2 22.2 44.4 22.2 22.2 16.7 16.7
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４  町の子育て支援について 

（１）町の子育て支援策への満足度 

■ 武豊町の子ども･子育て支援策について満足していますか。（○は１つ） 

  

「おおむね満足している」が 60.4％でもっとも高く、次いで「やや不満である」

が 13.2％、「わからない」が 8.7％となっています。 

前回と比べると、「おおむね満足している」の割合が増加しています。 

学年別・就労別・子育て別でみると、「おおむね満足している」の割合が総じて高

くなっています。 

 

  

8.2 

10.3 

60.4 

53.8 

13.2 

12.8 

8.3 

3.4 

8.7 

17.5 

1.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=576)

前回(n=320)

満足している おおむね満足している やや不満である 不満である わからない 無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

満
足
し
て
い
る

お
お
む
ね
満
足
し

て
い
る

や
や
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

学 １～２年生 211 8.5 60.7 14.2 8.1 6.6 1.9

３～４年生 168 6.0 56.5 13.7 10.7 11.3 1.8

年 ５～６年生 196 9.7 63.8 11.2 6.6 8.7 0.0

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 10.6 64.5 10.6 7.1 4.3 2.8

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 7.5 59.0 14.2 8.5 9.8 1.0

労 専業主婦・主夫 82 7.3 62.2 12.2 9.8 8.5 0.0

ひとり親 55 5.5 54.5 16.4 9.1 14.5 0.0

子





楽しい方が多い 320 10.6 66.9 9.4 6.3 5.6 1.3

育 同じくらい 202 5.0 52.0 18.8 11.4 11.4 1.5

て 辛い方が多い 18 5.6 61.1 16.7 5.6 11.1 0.0
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（２）町が充実すべき子育て支援策 

■ 今後、町は、子育て支援について、どのような取り組みを充実させる必要が

あると思いますか。（○は３つまで） 

  

「経済的負担の軽減」が 53.5％でもっとも高く、次いで「家の近くで安心して遊

べる場の充実」が 47.6％、「広くて遊具が充実している遊び場の充実」が 43.2％

となっています。 

就労別でみると、ひとり親で「経済的負担の軽減」の割合が他と比べて高くなっ

ています。 

子育て別では、辛い方が多い人で「子どもの発達相談や困り感に応じたきめ細か

な保育・療育の充実」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

 

  9.4 

27.1 

23.8 

19.4 

14.4 

10.6 

18.2 

47.6 

43.2 

6.3 

53.5 

3.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てについての学習や子育てグループ活動の充実

不登校・いじめなど子育て不安に対応する場の充実

子どもの発達相談や困り感に応じたきめ細かな

教育・療育の充実

子どもが相談できる場の充実

学校と家庭や地域社会の連携の推進

子育てをしている親がリフレッシュするために

一時的に保育する事業の充実

病気回復期の子ども（病後児）を医療機関と連

携して保育する事業の実施

家の近くで安心して遊べる場の充実

広くて遊具が充実している遊び場の充実

子育て支援情報の提供充実

経済的負担の軽減

その他

無回答 全体(n=576)
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単位：％

回
答
者
数

(

人

)

子
育
て
に
つ
い
て
の
学
習
や
子
育
て
グ
ル
ー

プ
活
動
の
充
実

不
登
校
・
い
じ
め
な
ど
子
育
て
不
安
に
対
応

す
る
場
の
充
実

子
ど
も
の
発
達
相
談
や
困
り
感
に
応
じ
た
き

め
細
か
な
教
育
・
療
育
の
充
実

子
ど
も
が
相
談
で
き
る
場
の
充
実

学
校
と
家
庭
や
地
域
社
会
の
連
携
の
推
進

子
育
て
を
し
て
い
る
親
が
リ
フ
レ
ッ

シ
ュ

す

る
た
め
に
一
時
的
に
保
育
す
る
事
業
の
充
実

病
気
回
復
期
の
子
ど
も
（

病
後
児
）

を
医
療

機
関
と
連
携
し
て
保
育
す
る
事
業
の
実
施

家
の
近
く
で
安
心
し
て
遊
べ
る
場
の
充
実

学 １～２年生 211 10.4 25.6 24.6 16.1 11.8 15.6 22.7 51.2

３～４年生 168 10.7 23.2 18.5 16.7 18.5 8.3 13.7 45.2

年 ５～６年生 196 7.1 32.1 27.0 25.5 13.3 6.6 17.3 45.4

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 9.2 28.4 22.7 24.1 17.0 7.8 22.7 52.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 9.2 26.1 22.7 18.3 13.6 10.5 17.6 49.8

労 専業主婦・主夫 82 12.2 32.9 29.3 14.6 15.9 14.6 15.9 39.0

ひとり親 55 7.3 21.8 21.8 20.0 9.1 10.9 12.7 36.4

子





楽しい方が多い 320 10.0 29.4 23.1 21.9 14.7 8.8 18.4 45.9

育 同じくらい 202 9.9 24.8 23.3 14.9 13.4 13.4 16.8 52.5

て 辛い方が多い 18 11.1 27.8 55.6 22.2 22.2 11.1 22.2 22.2

回
答
者
数

(

人

)

広
く
て
遊
具
が
充
実

し
て
い
る
遊
び
場
の

充
実

子
育
て
支
援
情
報
の

提
供
充
実

経
済
的
負
担
の
軽
減

そ
の
他

無
回
答

学 １～２年生 211 44.1 6.6 51.2 4.3 1.9

３～４年生 168 53.6 6.0 51.8 3.0 1.8

年 ５～６年生 196 33.2 6.1 57.1 3.6 0.5

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 40.4 5.7 36.2 4.3 2.8

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 44.7 6.8 59.0 3.4 0.7

労 専業主婦・主夫 82 47.6 7.3 51.2 3.7 1.2

ひとり親 55 36.4 3.6 72.7 3.6 1.8

子





楽しい方が多い 320 46.6 6.3 48.4 4.7 1.6

育 同じくらい 202 41.1 6.4 60.9 2.0 1.0

て 辛い方が多い 18 22.2 5.6 44.4 5.6 0.0
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（３）子育て支援施設 

① 町内の子ども･子育て支援に関する施設 

■ 下記の町内の子ども･子育て支援に関する施設について、（Ａ）「知っている」、

（Ｂ）「これまでに利用したことがある」、それぞれの欄について、「はい」、

「いいえ」のどちらかに○をつけてください。 

  

認知度について「はい」をみると、『児童館』『図書館』『ゆめたろうプラザ』『CCNC

プールたけとよ』など総じて高くなっています。 

 

 

【認知度】 

 

 

 

 

  

96.2 

80.0 

92.7 

97.9 

93.8 

72.4 

97.0 

98.3 

94.4 

3.3 

19.3 

6.4 

1.4 

5.4 

26.9 

2.3 

1.0 

5.0 

0.5 

0.7 

0.9 

0.7 

0.9 

0.7 

0.7 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館

ファミリー・サポート・センター

中央公民館

図書館

総合体育館

運動公園･弓道場

ゆめたろうプラザ

CCNCプールたけとよ（屋内温水プール）

武豊中央公園

はい いいえ 無回答

全体(n=576)
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利用状況については、『図書館』『武豊中央公園』などで「はい」が高い一方、『フ

ァミリー・サポート・センター』『運動公園・弓道場』で「利用したことがない」が

高くなっています。 

学年別でみると、１～２年生で「児童館」の割合が他と比べて高くなっています。 

就労別別でみると、ひとり親は「児童館」「中央公民館」「総合体育館」をはじめ総

じて「利用したことがある」の割合が他と比べて低くなっています。 

子育て別でみると、楽しい方が多い人は「中央公民館」「ゆめたろうプラザ」「CCNC

プールたけとよ（屋内温水プール）」などで「はい」の割合が他と比べて高くなって

います。 

 

【利用状況】 

 

  

60.2 

3.1 

49.1 

82.8 

50.5 

23.4 

69.4 

69.1 

73.6 

38.5 

95.3 

49.3 

15.8 

48.3 

75.2 

29.2 

29.7 

25.2 

1.2 

1.6 

1.6 

1.4 

1.2 

1.4 

1.4 

1.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館

ファミリー・サポート・センター

中央公民館

図書館

総合体育館

運動公園･弓道場

ゆめたろうプラザ

CCNCプールたけとよ（屋内温水プール）

武豊中央公園

はい いいえ 無回答

全体(n=576)
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・「はい（過去１年に利用したことがある）」の割合 

 

 

  

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

児
童
館

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

中
央
公
民
館

図
書
館

総
合
体
育
館

運
動
公
園
･
弓
道
場

ゆ
め
た
ろ
う
プ
ラ
ザ

C
C
N
C
プ
ー

ル
た
け
と
よ
（

屋
内
温
水
プ
ー

ル
）

武
豊
中
央
公
園

学 １～２年生 211 68.2 3.8 51.2 83.9 52.1 20.9 66.8 69.7 77.7

３～４年生 168 59.5 3.6 44.0 83.9 48.8 22.6 67.9 74.4 73.8

年 ５～６年生 196 52.0 2.0 51.0 80.6 50.0 27.0 73.5 63.8 68.9

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 61.0 5.7 51.8 83.7 51.1 28.4 75.9 68.1 77.3

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 62.4 1.4 49.2 84.4 53.9 24.1 67.1 71.9 75.6

労 専業主婦・主夫 82 59.8 6.1 52.4 86.6 47.6 19.5 75.6 69.5 68.3

ひとり親 55 49.1 1.8 38.2 67.3 36.4 14.5 56.4 56.4 63.6

子





楽しい方が多い 320 63.1 3.1 54.7 84.4 55.9 25.9 74.1 74.7 77.5

育 同じくらい 202 58.9 2.5 41.6 81.2 44.1 19.3 64.9 66.8 71.3

て 辛い方が多い 18 61.1 11.1 38.9 83.3 50.0 22.2 61.1 50.0 38.9
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② 今後の児童館 

■ 現在、町内に４施設ある児童館は老朽化が進み、今後は施設の改修が必要と

なります。将来の児童館について、どのようにお考えですか。（○は１つ） 

 

「他の施設と複合化により、より充実したサービスをして欲しい」が 38.2％でも

っとも高く、次いで「経費がかかっても、現状のままの４施設で、同様のサービスを

続けて欲しい」が 21.4％となっています。 

学年別・就労別・子育て別でみても、総じて「他の施設と複合化により、より充実

したサービスをして欲しい」の割合がもっとも高くなっています。 

 

  

16.7 38.2 21.4 18.9 

3.3 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=576)

児童館の施設数を集約することで、より充実したサービスをして欲しい

他の施設と複合化により、より充実したサービスをして欲しい

経費がかかっても、現状のままの４施設で、同様のサービスを続けて欲しい

わからない

その他

無回答

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

児
童
館
の
施
設
数
を
集
約
す
る
こ
と
で
、

よ
り
充
実
し
た
サ
ー

ビ
ス
を
し
て
欲
し
い

他
の
施
設
と
複
合
化
に
よ
り
、

よ
り
充
実

し
た
サ
ー

ビ
ス
を
し
て
欲
し
い

経
費
が
か
か
っ

て
も
、

現
状
の
ま
ま
の
４

施
設
で
、

同
様
の
サ
ー

ビ
ス
を
続
け
て
欲

し
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

学 １～２年生 211 16.6 35.5 23.2 19.4 3.8 1.4

３～４年生 168 21.4 35.7 17.9 20.8 2.4 1.8

年 ５～６年生 196 12.8 42.9 22.4 16.8 3.6 1.5

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 14.9 44.7 18.4 15.6 2.8 3.5

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 21.0 31.9 22.7 19.7 3.4 1.4

労 専業主婦・主夫 82 9.8 47.6 23.2 17.1 2.4 0.0

ひとり親 55 9.1 41.8 18.2 25.5 5.5 0.0

子





全体 576 16.7 38.2 21.4 18.9 3.3 1.6

育 楽しい方が多い 320 18.1 37.8 20.6 18.8 2.8 1.9

て 同じくらい 202 12.4 41.1 22.8 18.8 4.0 1.0
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③ 設置を希望する子育て関連の場 

■ 現在、町では、武豊中央公園南側（旧野菜茶業試験場跡地）、又は名鉄知多

武豊駅周辺の活用を検討中です。設置して欲しい子育て関連の場はあります

か。（あてはまるものすべてに〇） 

 

武豊中央公園南側については、「屋内の遊び場」（61.3％）、「屋外の遊び場や広場」

（55.9％）に比較的回答が集まっています。 

学年別・就労別・子育て別でみても、総じて「屋外の遊び場や広場」「屋内の遊び

場」の割合が高くなっています。 

名鉄武豊駅周辺は、「屋内の遊び場」（41.0％）、「屋外の遊び場や広場」（35.8％）、

「小・中・高校生や若者が集まれる場」（34.7％）、「子どもからお年寄りまで多世

代が交流できる場」（31.1％）など多様な傾向がみられます。 

学年別・就労別でみると、５～６年生で「小・中・高校生や若者が集まれる場」、

ひとり親で「子どもからお年寄りまで多世代が交流できる場」の割合が他と比べて

高くなっています。 

  

55.9 

61.3 

24.0 

30.7 

22.6 

16.5 

4.5 

6.9 

5.2 

35.8

41.0

31.1

34.7

19.4

20.8

11.1

5.0

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

屋外の遊び場や広場

屋内の遊び場

子どもからお年寄りまで多世代が交流できる場

小・中・高校生や若者が集まれる場

子育て世代が交流できる場

乳幼児・保護者の支援や一時預かりの場

特に設置不要

その他

無回答

武豊中央公園南側

全体(n=576)

名鉄武豊駅周辺

全体(n=576)
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・武豊中央公園南側 

 

 

・名鉄武豊駅周辺 

 

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

屋
外
の
遊
び
場
や
広
場

屋
内
の
遊
び
場

子
ど
も
か
ら
お
年
寄
り
ま
で
多
世
代

が
交
流
で
き
る
場

小
・
中
・
高
校
生
や
若
者
が
集
ま
れ

る
場

子
育
て
世
代
が
交
流
で
き
る
場

乳
幼
児
・
保
護
者
の
支
援
や
一
時
預

か
り
の
場

特
に
設
置
不
要

そ
の
他

無
回
答

学 １～２年生 211 59.2 65.9 20.4 26.1 24.6 18.0 4.3 6.6 3.8

３～４年生 168 62.5 58.3 22.0 31.5 21.4 14.9 3.0 5.4 7.7

年 ５～６年生 196 46.4 58.7 29.6 35.2 20.9 15.8 6.1 8.7 4.6

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 53.2 56.7 27.0 31.9 24.8 16.3 2.1 9.2 5.7

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 59.0 63.1 21.0 31.5 24.1 15.6 4.4 7.5 4.4

労 専業主婦・主夫 82 51.2 56.1 29.3 30.5 19.5 18.3 8.5 4.9 3.7

ひとり親 55 52.7 72.7 21.8 25.5 12.7 18.2 3.6 1.8 10.9

子





楽しい方が多い 320 58.1 62.8 25.9 29.7 21.9 16.3 3.8 5.6 3.8

育 同じくらい 202 56.9 59.4 23.3 31.2 23.8 15.3 5.9 9.4 5.9

て 辛い方が多い 18 33.3 66.7 22.2 44.4 27.8 22.2 0.0 0.0 5.6

単位：％

回
答
者
数

(

人

)

屋
外
の
遊
び
場
や
広
場

屋
内
の
遊
び
場

子
ど
も
か
ら
お
年
寄
り
ま
で
多
世
代

が
交
流
で
き
る
場

小
・
中
・
高
校
生
や
若
者
が
集
ま
れ

る
場

子
育
て
世
代
が
交
流
で
き
る
場

乳
幼
児
・
保
護
者
の
支
援
や
一
時
預

か
り
の
場

特
に
設
置
不
要

そ
の
他

無
回
答

学 １～２年生 211 40.3 42.2 28.9 31.3 19.0 20.9 11.4 7.6 8.5

３～４年生 168 39.3 42.3 30.4 31.5 20.8 20.8 8.9 1.2 8.3

年 ５～６年生 196 28.1 38.3 33.7 40.8 18.4 20.4 12.8 5.6 6.6

父母ﾌﾙﾀｲﾑ 141 34.8 35.5 34.0 36.9 18.4 20.6 9.9 8.5 7.1

就 ﾌﾙﾀｲﾑとﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ 295 38.6 44.1 28.8 34.6 19.7 21.0 10.8 3.1 7.5

労 専業主婦・主夫 82 28.0 39.0 25.6 34.1 19.5 20.7 13.4 8.5 6.1

ひとり親 55 36.4 43.6 43.6 32.7 21.8 18.2 12.7 1.8 12.7

子





楽しい方が多い 320 37.5 40.3 32.8 35.3 20.3 21.3 10.3 5.0 6.3

育 同じくらい 202 34.7 40.1 28.7 33.7 18.8 19.3 14.4 5.0 8.4

て 辛い方が多い 18 22.2 55.6 22.2 27.8 22.2 27.8 0.0 11.1 16.7
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家庭の所得別クロス集計 

 

家庭の所得別のクロス集計の主な結果は次の通りです。 

年収が 300 万円未満の世帯は、「母同居（ひとり親家庭）」の割合が高くなっていま

す。また、200 万円未満の世帯は、「食事や栄養に関すること」について辛いと感じ、

子どもが習い事に「特に通っていない」の割合が高く、「経済的な負担軽減」の充実を

望む傾向がみられます。一方、「親同士が知り合う機会づくり」への意向は低くなって

います。 

 

・同居家族（就学前児童）         単位：％ 

 

回
答
者
数
（
人
） 

父
母
同
居 

母
同
居
（
ひ
と
り

親
家
庭
） 

父
同
居
（
ひ
と
り

親
家
庭
） 

祖
母
同
居 

祖
父
同
居 

200 万円未満 17 23.5 76.5 0.0 5.9 5.9 

200 万円以上 300 万円未満 22 59.1 40.9 0.0 18.2 13.6 

300 万円以上 400 万円未満 57 94.7 5.3 0.0 5.3 1.8 

400 万円以上 600 万円未満 194 99.5 0.5 0.0 5.2 3.6 

600 万円以上 258 99.2 0.8 0.0 7.4 5.4 

 

・子育てをするうえで、地域で充実してほしい支援（就学前児童）       単位：％ 

 

回
答
者
数
（
人
） 

親
子
で
、
遊
ん
だ
り
、
く
つ
ろ

い
だ
り
す
る
場
づ
く
り 

地
域
全
体
で
子
ど
も
の
安
全

の
た
め
の
見
守
り 

子
ど
も
同
士
が
出
会
う
機
会

づ
く
り 

子
育
て
経
験
の
あ
る
人
に
よ

る
、
子
育
て
中
の
人
へ
の
手
助

け 子
ど
も
に
遊
び
を
教
え
た
り
、

し
つ
け
を
し
て
く
れ
た
り
す

る
機
会
づ
く
り 

ち
ょ
っ
と
し
た
と
き
に
、
近
所

の
人
に
、
子
ど
も
を
預
け
や
す

い
雰
囲
気
づ
く
り 

親
同
士
が
知
り
合
う
機
会
づ

く
り 

200 万円未満 17 52.9 41.2 35.3 35.3 23.5 23.5 5.9 

200 万円以上 300 万円未満 22 63.6 40.9 50.0 22.7 22.7 9.1 27.3 

300 万円以上 400 万円未満 57 54.4 64.9 42.1 17.5 29.8 28.1 35.1 

400 万円以上 600 万円未満 194 66.5 58.2 51.0 21.6 26.3 22.7 40.2 

600 万円以上 258 58.5 62.4 46.5 21.3 30.2 26.7 29.5 
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・子育てを辛いと感じるとき（就学前児童）     単位：％ 
 

回
答
者
数
（
人
） 

食
事
や
栄
養
に
関
す
る

こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て

い
る
よ
う
な
気
が
す
る

こ
と 

子
ど
も
と
の
時
間
を
十

分
に
と
れ
な
い
こ
と 

仕
事
や
自
分
の
や
り
た

い
こ
と
が
十
分
で
き
な

い
こ
と 

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
こ
と 

200 万円未満 17 64.7 47.1 47.1 41.2 35.3 

200 万円以上 300 万円未満 22 45.5 31.8 36.4 40.9 9.1 

300 万円以上 400 万円未満 57 29.8 38.6 17.5 49.1 12.3 

400 万円以上 600 万円未満 194 36.6 47.4 22.7 49.5 21.1 

600 万円以上 258 38.0 46.5 32.6 47.7 20.9 

200 万円未満の人の回答割合が上位 5 項目を掲載 

 

・習い事について（小学生児童）      単位：％ 
 

回
答
者
数
（
人
） 

特
に
通
っ
て
い
な
い 

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
、
英
会

話
、
書
道
、
そ
ろ
ば
ん
な

ど
） 

学
校
の
部
活
動
以
外
の

ス
ポ
ー
ツ
（
野
球
、
サ
ッ

カ
ー
、
水
泳
な
ど
） 

学
習
塾 

200 万円未満 19 52.6 36.8 31.6 10.5 

200 万円以上 300 万円未満 22 36.4 50.0 40.9 13.6 

300 万円以上 400 万円未満 44 31.8 45.5 36.4 9.1 

400 万円以上 600 万円未満 189 27.5 40.7 48.1 10.1 

600 万円以上 296 16.2 57.1 55.4 14.2 

 

・武豊町が充実すべき子育て支援策（就学前児童）     単位：％ 
 

回
答
者
数
（
人
） 

経
済
的
負
担
の
軽
減 

家
の
近
く
で
安
心
し
て
遊
べ

る
場
の
充
実 

広
く
て
遊
具
が
充
実
し
て
い

る
遊
び
場
の
充
実 

保
育
園
に
お
け
る
教
育
や
、

幼
稚
園
機
能
の
充
実 

病
気
回
復
期
の
子
ど
も
（
病

後
児
）
を
医
療
機
関
と
連
携

し
て
保
育
す
る
事
業
の
実
施 

200 万円未満 17 70.6 41.2 35.3 23.5 23.5 

200 万円以上 300 万円未満 22 40.9 36.4 45.5 36.4 22.7 

300 万円以上 400 万円未満 57 57.9 31.6 40.4 26.3 12.3 

400 万円以上 600 万円未満 194 53.6 42.3 48.5 37.1 15.5 

600 万円以上 258 51.2 48.4 42.2 27.9 20.2 

200 万円未満の人の回答割合が上位 5 項目を掲載 



 
 

 

４章  調査票 
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「武豊町子ども・子育て支援アンケート調査」ご協力のお願い 

 

町民の皆様には日頃から町政にご理解とご協力を賜り、心から感謝申し上げます。 

武豊町では「安心して子どもを産み育てることができるまち」を目指し、子育て世帯に対す

る支援や、子どもが健やかに成長することができる環境づくりに取り組んでいます。 

このたびは、2025（令和 7）年度を初年度とする新しい「子ども・子育て支援事業計画」の

策定にあたり、これまでの取り組みを見直し、皆様のご意見を、計画の基礎資料として活用で

きるよう、アンケート調査を実施します。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力をお願いいたします。 

 

・調査対象は、就学前のお子さんがいる世帯から抽出しました。 

・回答は無記名となり、全て統計処理するため、回答者個人が特定されることはありません。 

 

 

                          令和 5 年 11 月 

武豊町長 籾山 芳輝 

 

 

【ご記入にあたっての留意点 及び 提出方法】 

 

○ アンケートには、宛名のお子さんの保護者の方が回答してください。 

○ 子どもに関する質問は、封筒の宛名のお子さんについて回答してください。 

○ 時間については、24 時間制（例：午後５時→17時）で記入してください。 

 

【提出方法について】 下記の 2 つの方法がございます 

Webでの回答の場合 ※集計上、可能でしたらWebでの回答にご協力ください。 

  右側の２次元コード（又は下記 URL）からアンケートフォームに接続いただき、 

12月 20日（水）までに回答をお願いいたします。 

   URL：https://questant.jp/q/tkodomomae 

 

紙での郵送の場合  

紙のアンケートの記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れ、 

12月 20日（水）までに郵便ポストへ投函してください（切手不要）。 

 

【お問い合わせ先】  武豊町役場 健康福祉部 子育て支援課 

電 話 ０５６９－７２－１１１１ 
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アンケートにご回答いただいた皆様の声は、武豊町の子ども子育て支援の充実につながっています。 

 

児童クラブの定員の拡大           武豊中央公園の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】調査票内に出てくる用語の解説（町内にはない施設・事業もあります） 
 

 ○保育園 

町内には、公立保育園が８園、私立保育園が１園あります。 
 

○幼稚園 

満３歳以上の幼児に就学前教育を行います。町内にはありません。 

幼稚園の預かり保育とは、正規の教育時間終了後も引き続き在園児を夕方まで預かる事業です。 
 

○認定こども園 

町内には、北中根こども園の１園です。 
 

 ○児童館 

町内に４館（長尾、おおあし、くすのき、富貴）あり、どなたでもご利用いただけます。ただし、乳

幼児には保護者の付き添いが必要です。 
 

○ファミリー・サポート・センター（わくわく内） 

子育てを援助してほしい人と、一定の研修を受けた援助者が、お互い会員となり、助け合う事業で

す。保護者に代わって困ったときの子どもの預かり等に利用できます。料金は、１時間当たり 600～800

円です。 
 

○子育て支援センター （計３か所：北保育園内２階、わくわく内、北中根こども園内） 

親同士が子育ての悩みや喜びを分かち合える場、親子が楽しく安心して遊べる場を提供しています。

「子育て相談」「子育て広場」「情報提供」等の事業を行っています。無料です。 

 

 〇子育て世代包括支援センター（保健センター、わくわく内） 

子育てコーディネーターが、妊娠・出産・育児に関する相談の内容に応じて、適切な子育てサービス

や機関を紹介しています。 

 

○認可外保育施設 

保育を行うことを目的とする施設で認可を受けていない施設です。 
 

○病児・病後児保育 

保護者の子育てと就労の両立を支援するため、病気回復期または治療中の児童を一時的に保育する

サービスです。現在は、常滑市や阿久比町などの施設を利用した際、利用料の一部補助が受けられます。 
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問１ お住まいの小学校区（○は１つ） 

１．武豊小学校区    ２．緑丘小学校区   ３．衣浦小学校区     ４．富貴小学校区 

５．わからない（           ）←※お住まいの字名を記入してください。 

 
 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（□内に数字を記入） 

 西暦 □年 □月生まれ 

 

問３ 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。（○は１つ） 

 また、１番年齢が下のお子さんは何歳ですか。（□内に数字を記入） 

１．宛名のお子さんのみ（１人）   

２．２人   

３．３人       １番下のお子さんの年齢（宛名のお子さんを含む） □歳 

４．４人以上 

 

問４ 次の方は、宛名のお子さんと同居・近居（概ね 30 分以内に行き来できる範囲）していますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 

１．父母同居 

２．父同居(ひとり親家庭) 

３．母同居(ひとり親家庭) 

４．祖父同居 

５．祖母同居 

６．祖父近居 

７．祖母近居 

８．その他（            ） 

 

問５ 世帯の１年間の収入は、合計でいくらですか。（○は１つ） 

令和 4年 1～12月で、税込の金額（手取りではありません）です。 

共働きや同居している祖父母の就労による収入、家賃等の不動産収入、各種手当などを含みます。 

１．200 万円未満 

２．200 万円以上 300 万円未満 

３．300 万円以上 400 万円未満 

４．400 万円以上 600 万円未満 

５．600 万円以上 

 

 

 
  

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況について 

就学前児童保護者 
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問６ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

１．日常的に、子どもをみてもらえる祖父母等の親族がいる 

２．緊急時もしくは用事の際には、子どもをみてもらえる祖父母等の親族がいる 

３．日常的に、子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

４．緊急時もしくは用事の際には、子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

５．いずれもいない 

 

問７ 宛名のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。（○は１つ） 

１．いる  ⇒ 問７-1 へ         ２．いない  ⇒ 問８へ 

 

 

問７で「1.いる」に○をつけた方にうかがいます。 

問７-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

１．配偶者 ９．保育園・幼稚園の先生 

２．祖父母 10．かかりつけ医・主治医 

３．その他の親族（兄弟姉妹など） 11．保健センターの職員 

４．近所の人 12．子育て支援センターや児童館の職員 

５．職場の上司・友人 13．子育て世代包括支援センターの職員 

６．昔からの友人・知人 14．町役場の職員 

７．子育てサークルで仲良くなった人 15．その他（            ） 

８．保育園・幼稚園の保護者  

 

 

 

  

子どもの育ちをめぐる環境について 
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すべての方にうかがいます。  

問８ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

 

（１）母親 【父子家庭の場合は記入は不要です】（○は１つ） 

１．フルタイムで就労している  （１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

２．産休・育休・介護休業中である  （勤め先は辞めていない） 

３．パート・アルバイト等で就労している （フルタイムより労働時間が短い） 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

５．これまで就労したことがない 

 

（２）父親 【母子家庭の場合は記入は不要です】（○は１つ） 

１．フルタイムで就労している  （１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

２．産休・育休・介護休業中である  （勤め先は辞めていない） 

３．パート・アルバイト等で就労している （フルタイムより労働時間が短い） 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

５．これまで就労したことがない 

 

 

(1)(2)で「1」「2」「3」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は問９へお進みく

ださい 

（３）就労の日時や、就労の特徴についてお答えください。 

日数や時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。 

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

母 親（父子家庭の場合、記入不要） 父 親（母子家庭の場合、記入不要） 

（数字を記入） 

１週当たり □日 

１日当たり □時間 

（数字を記入） 

１週当たり □日 

１日当たり □時間 

（あてはまるものすべてに○） 

１．夜勤がある 

２．交替勤務で早番、遅番などがある 

３．交替勤務で２２：００より帰宅が遅くなる

ことがある 

４．日曜日は出勤することが多い 

５．土曜日は出勤することが多い 

６．祝日は出勤することが多い 

７．５年以内に転居や単身赴任が必要な転勤を

する可能性が高い 

（あてはまるものすべてに○） 

１．夜勤がある 

２．交替勤務で早番、遅番などがある 

３．交替勤務で２２：００より帰宅が遅くなる 

ことがある 

４．日曜日は出勤することが多い 

５．土曜日は出勤することが多い 

６．祝日は出勤することが多い 

７．５年以内に転居や単身赴任が必要な転勤を 

する可能性が高い 

  

宛名のお子さんの保護者の就労状況について 
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パート・アルバイト等で就労している（問８(1)(2)で｢3.パート・アルバイト等で就労している｣）に○をつ

けた方にうかがいます。 

問９ 「すぐに」フルタイムに転換したいという希望はありますか。（それぞれ○は１つ） 

お子さんが大きくなったらなど、１年より先に、フルタイムを希望する方は「3」に○をつけてください。 

該当者のみお答えください。（母親がパートで、父親がフルタイムの場合、回答は母親のみで結構です） 

（１）母親        

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない 

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい 

 

（２）父親        

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない 

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい 

 

 

問８(1)(2)で「4.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「5.これまで就労したことがない」

に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問 11 へお進みください。 

問１０ 就労の希望はありますか。(あてはまる番号･記号に 1 つに○をつけ、該当する□内に数字を記入) 

該当者のみお答えください。（母親が専業主婦で、父親がフルタイムの場合、回答は母親のみで結構です） 

（１）母親        

１．子育てや家事などに専念したい（就労の予定や希望はない） 

２．1 年より先に就労したい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

    →希望する就労形態   ア．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

                イ．パートタイム、アルバイト等（「ア」以外） 

                  →１週当たり □日   １日当たり □時間 

 

（２）父親        

１．子育てや家事などに専念したい（就労の予定や希望はない） 

２．1 年より先に就労したい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

    →希望する就労形態   ア．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

                イ．パートタイム、アルバイト等（「ア」以外） 

                  →１週当たり □日   １日当たり □時間 
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※すべての方にうかがいます。「定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指

します。具体的には、保育園や幼稚園など、問 11-1 に示した事業が含まれます。 

問１１ 宛名のお子さんは現在、保育園や幼稚園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されていま

すか。（○は１つ） 

 １．利用している  ⇒ 問 11-1 へ       ２．利用していない  ⇒ 問 12 へ 

 

 

問 11-1～問 11-4 は、問 11 で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問１１-１ 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定

期的」に利用している事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

１．保育園 

２．幼稚園   （通常の就園時間の利用） 

３．幼稚園の預かり保育 （通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

４．認定こども園  （幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 

５．事業所内保育施設・企業主導型保育 （企業が主に従業員用に運営する施設） 

６．認可外の保育施設 

７．その他（                     ） 

 

問１１-２ 平日に定期的に利用している教育・保育事業について、どのくらい利用していますか。また、

希望としてはどのくらい利用したいですか。 

□内に具体的な数字でご記入ください。 

時間は、（例）09時～18時のように 24時間制でご記入ください。 

（１）現在 

 １週当たり □日      １日当たり □時間 （ □□時～ □□時） 

 

（２）希望 

 １週当たり □日      １日当たり □時間 （ □□時～ □□時） 

 

問１１-３ 現在、利用している教育・保育事業の場所は、どこですか。（○は１つ） 

 １．武豊町内         ２．他の市町村 

 

  

宛名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 
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問１１-４ 現在利用している保育園・幼稚園等についてどのようにお考えですか。 

（①～⑩それぞれ１つに○印） 

 
大変 

満足 

ほぼ 

満足 

やや 

不満 

大変 

不満 

① 利用時間・曜日 １ ２ ３ ４ 

② 家からの距離・アクセス １ ２ ３ ４ 

③ 子どもへの接し方・日常の遊び（保育内容） １ ２ ３ ４ 

④ 言葉、文字、数量などの教育 １ ２ ３ ４ 

⑤ 子どもの病気やケガの時の対応 １ ２ ３ ４ 

⑥ 保護者への説明・連絡 １ ２ ３ ４ 

⑦ 給食やおやつ １ ２ ３ ４ 

⑧ 安全対策（防犯、防災、事故の防止） １ ２ ３ ４ 

⑨ 施設・環境（園舎・園庭、玩具など） １ ２ ３ ４ 

⑩ 総合的に（①～⑨について） １ ２ ３ ４ 
 

 

 

すべての方にうかがいます。 

問１２ 利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育の事業とし

て、現在の年齢で「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

これらの利用には、一定の利用者負担が発生します。たとえば、認可保育園を 0-2 歳で利用する場合、世帯収入

に応じた利用料が設定されています。 

１．保育園 

２．幼稚園   （通常の就園時間の利用） 

３．幼稚園の預かり保育 （定期的な利用のみ） 

４．認定こども園  （幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 

５．家庭的保育   （保育者の家庭等で5人以下の子どもを保育する事業） 

６．居宅訪問型保育  （家庭的保育者が子どもの家庭で保育する事業） 

７．事業所内保育施設・企業主導型保育 （企業が主に従業員用に運営する施設） 

８．認可外の保育施設 

９．その他（                     ） 

10．特にない 
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問１２-１ 教育・保育事業を利用したい場所は、どこですか。（○は１つ）  

 １．武豊町内      ２．他の市町村 

 
 

問１２-２ 保育園・幼稚園などを選ぶときに、どのようなことを重視しますか、もしくは、重視しました

か。（○は３つまで） 

１．必要な時間帯･曜日に利用できること 

２．保育・教育内容が良いこと 

３．保育料・利用料が安いこと 

４．評判が良いこと 

５．住んでいるところに近いこと 

６．近所の子どもが多く通っていること 

７．バス等で送迎してくれること 

８．施設・設備が充実していること 

９．勤務先や通勤で便利な場所にあること 

10．きょうだいが通っていること 

11．子育て仲間が多く得られること 

12．その他（             ） 

 
 

問１２-３ 教育内容についてうかがいます。「保育園・幼稚園」の時に、どのようなことに力を入れて取

り組んでほしいと思いますか。（○は３つまで） 

１．自分で、積極的に試したり、あきらめずにやり遂げること 

２．多くの友だちと仲良くしたり、協力すること 

３．集団生活を通して、きまりを守ったり、がまんしたりすること 

４．家庭ではできない自然体験、文化的な体験、社会体験をすること 

５．文字・数量・図形等への興味を育てること 

６．言葉で、自分の気持ちや経験を伝えたり、相手の話を聞いて理解したりすること 

７．豊かな感性や表現する力を養うこと 

８．外で体を十分に動かして遊ぶこと 

９．その他（                                 ） 
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すべての方にうかがいます。 

問１３ 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はあ

りますか。（それぞれ１つに○、希望がある場合は、□内に利用したい時間帯を記入） 

時間は、（例）09時～18時のように 24時間制でご記入ください。 

教育・保育事業とは、保育園、幼稚園、認可外保育施設などのことで、一定の利用者負担が発生することがありま

す。一時的な利用や、親族・知人による預かりは該当しません。 

（１）土曜日 

１．利用する必要はない 

２．ほぼ毎週利用したい       利用したい時間帯 

３．月に１～２回は利用したい       □□時から □□時まで 

 

（２）日曜・祝日 

１．利用する必要はない 

２．ほぼ毎回利用したい       利用したい時間帯 

３．月に１～２回は利用したい       □□時から □□時まで 

 

 

「幼稚園」を利用している方にうかがいます。 

問１４ 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に教育・保育の事業の利用を希

望しますか。（○は１つ、□内に希望時間帯を数字で記入） 

利用には、一定の利用者負担が発生します。 

１．利用する必要はない 

２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい     利用したい時間帯 

３．休みの期間中、週に数日利用したい      □□時から □□時まで 

 

 

  

宛名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の 

「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 
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平日の定期的な教育・保育事業を利用していると答えた保護者（問 11 で「1」に○をつけた方）にうかがい

ます。利用していない方は、問 16 にお進みください。 

問１５ この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで保育園や幼稚園等が利用できなかったことはあり

ますか。（○は１つ） 

 １．あった      ⇒ 問 15-1 へ       ２．なかった  ⇒ 問 16 へ 

 

問１５-１ 宛名のお子さんが病気やケガで普段利用している保育園や幼稚園等に通園できなかった場合に、

どのようにしましたか。 

この１年間に行った対処方法としてあてはまる記号（カタカナ）すべてに○をつけ、□内にそれぞれの日数もご記

入ください。半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。 

 この１年間の対処方法 日数 

ア. 父親もしくは母親が仕事を休んだ □ 日 

イ. 働いていない親・親族・知人に子どもをみてもらった □ 日 

ウ. 病児・病後児の保育を利用した □ 日 

エ. 仕方なく子どもだけで留守番をさせた □ 日 

オ. その他（                   ） □ 日 
 

 

問 15-1 で「ア」とお答えの方にうかがいます。 

問１５-２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

（○は１つ、□内に希望日数を数字で記入） 

病児・病後児の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要です。 

１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい ⇒ この１年間で□日  

２．利用したいとは思わない                  
 
 

 

       

  

宛名のお子さんの病気の際の対応について 
（平日の教育・保育を利用する方のみ） 
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育て支援サービスの利用についておうかがいします。 

 

 

すべての方にうかがいます。 

問１６ 宛名のお子さんは、子育て支援センターを利用していますか。（あてはまるものすべてに○、□

内に利用回数を数字で記入） 

親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場です。無料です。 

１．子育て支援センターを利用している 

⇒ １年で □回程度 

２．その他の事業を利用している（具体名：            ） 

⇒ １年で □回程度 

３．利用していない 

 

問１７ 子育て支援センターなどを、現在、どれくらい利用したいと思いますか。（○は１つ、□内に希

望回数を数字で記入） 

現在のお子さんの年齢で、どのくらい利用したいかをご記入ください。 

１．利用日数を増やしたり、新たに利用したいとは思わない 

２．利用していないが、今後利用したい      ⇒ １年で □回程度 

３．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい ⇒ １年で さらに □回程度増やす 

 
 

問１８ 下記の子育て支援サービスについて、（Ａ）「知っている」、（Ｂ）「これまでに利用したこと

がある」、それぞれの欄について、「はい」、「いいえ」のどちらかに○をつけてください。 

子育て支援サービス名 

（Ａ） 

知っている 

 

（Ｂ） 

これまでに利用 

したことがある 

①フレッシュパパママ教室【保健センター】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

②赤ちゃん教室【保健センター】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

③育児相談・おしゃべりサロン【保健センター】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

④ファミリー・サポート・センター【南部子育て支援センター2 階】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑤親子クラブ【児童館】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑥子育て支援センター【北部、北中根、南部】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑦子育て世代包括支援センター【南部子育て支援センター2 階】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑧一時保育【西保育園、北中根こども園】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑨保育園園庭開放【各保育園】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑩絵本、紙芝居の読み聞かせ【図書館】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑪第３子以降保育料無料化【子育て支援課】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑫不妊治療費助成【保健センター】 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

宛名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

について 
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問１９ 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の

就労等の目的で「不定期」に利用している事業はありますか。（あてはまるものすべてに○をつけ、□

内に１年間に利用した日数（おおよそ）を数字で記入） 

利用した事業・日数（この１年間） 

1．一時保育 

   （私用など理由を問わずに保育園などで一時的に子どもを保育する事業） 
□日 

２．幼稚園の預かり保育 

（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち「不定期」に利用する場合のみ） 
□日 

３．ファミリー・サポート・センター 

（地域住民が子どもを預かる事業） 
□日 

４．夜間養護等事業：トワイライトステイ 

（児童養護施設等で休日・夜間、子どもを保護する事業） 
□日 

５．ベビーシッター □日 

６．その他（                     ） □日 

７．利用していない  

 

問１９-１ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思いま

すか。（○は１つ、□内に必要な日数を数字で記入） 

一定の利用者負担が発生します。たとえば、一時預かりは１歳児４時間未満で 1,700円（給食費は別途）、 

ファミリー・サポート・センターは１時間 600～800円かかります。 

１．利用する必要はない  

２．利用したい 

⇒ 私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 １年で □日程度 

⇒ 不定期の就労、通院     １年で □日程度 

⇒ その他（            ）  １年で □日程度 

 

問２０ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さんを

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。（○は１つ、□内にあった日

数を数字で記入） 

１．なかった  

２．あった 

⇒ 児童養護施設等のショートステイを利用した  １年で □泊 

⇒ 認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した  １年で □泊 

⇒ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた   １年で □泊 

⇒ その他        １年で □泊 

  

宛名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を 
伴う一時預かり等の利用について 
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                               ⇒ ５歳未満の方は、問 23 へ 

 

問２１ 宛名のお子さんについて、小学校の放課後（平日の小学校終了後）に放課後児童クラブの利用を

希望しますか。（○は１つ、□内に利用したい日数を数字で記入） 

「放課後児童クラブ」とは、保護者が就労等により昼間家庭にいない場合などに、支援員の下、子どもの生活の場

を提供するものです。月額 9,000円がかかります。 
 

（１）小学1～３年生 

１．特に利用希望はない 

２．利用したい     ⇒ 週□日程度 

 

（２）小学４～６年生 

相当先のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。 

１．特に利用希望はない 

２．利用したい     ⇒ 週□日程度 

 

 

問 21（1）（2）で「2.利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問２２ 宛名のお子さんについて、土曜日等に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（○は１

つ、□内に利用したい時間帯を数字で記入） 

事業の利用には、一定の利用料がかかります。 

（１）土曜日 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい       利用したい時間帯 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい      □□時から □□時まで 

３．利用する必要はない 

 

（２）夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい       利用したい時間帯 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい      □□時から □□時まで 

３．利用する必要はない 

 

 

  

小学校就学後の放課後の過ごし方について 

（宛名のお子さんが５歳以上である方対象） 
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すべての方にうかがいます。 

問２３ これまで、妊娠・出産・育児等を理由に、勤め先などでどのような制度を利用したことがありま

すか。（母親、父親それぞれ、あてはまるものすべてに○） 

母親（父子家庭の場合、記入不要） 父親（母子家庭の場合、記入不要） 

１．育児休業制度 

２．半日や時間単位の休暇制度 

３．看護休暇制度  

４．短時間勤務制度 

５．フレックスタイム制 

６．残業・休日出勤の免除 

７．その他（             ） 

８．どれも利用していない 

９．働いていない 

 

１．育児休業制度 

２．配偶者出産休暇・産後パパ育休制度 

３．半日や時間単位の休暇制度 

４．看護休暇制度  

５．短時間勤務制度 

６．フレックスタイム制 

７．残業・休日出勤の免除 

８．その他（             ） 

９．どれも利用していない 

10．働いていない 

 

 

 

 

 
 

問２４ 自分にとって子育てをどう感じていますか。（○は１つ） 

１．楽しいと感じることの方が多い 

２．楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい 

３．辛いと感じることの方が多い 

４．わからない 

５．その他（                                 ） 

 

問２５ 子育てをして、良かったこと、楽しいことはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

１．子どもの成長がわかること 

２．子どもの笑顔が見られること 

３．子育てで、自分自身も成長できること 

４．子育てを通して、自分がリフレッシュできること 

５．夫婦・家族の中で会話が増えること 

６．子どもを通じて、近所や地域に知りあいが増えたこと 

７．子育ての経験が仕事や趣味に役立ったこと 

８．自分が大切な存在と思うようになったこと 

９．その他（                              ） 

10．特にない 

  

子育てについて 

職場の両立支援制度について 
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問２６ 子育てが、辛いと感じるのは、どんなことやどんな時ですか。（あてはまるものすべてに○） 

１．食事や栄養に関すること 

２．育児の方法がよくわからないこと 

３．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

４．子どもとの時間を十分にとれないこと 

５．話し相手や相談相手がいないこと 

６．仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 

７．子どもの教育に関すること 

８．子どもの体力に関すること 

９．子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること 

10．子どもを叱りすぎているような気がすること 

11．子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと 

12．その他（                        ） 

13．特にない 

 
 

問２７ 宛名のお子さんの朝起きる時間は何時ごろですか。（○は１つ） 

１．6 時より前 

２．6 時～7 時前 

３．7 時～8 時前 

４．8 時～9 時前 

５．9 時以降 

 

 

問２８ 宛名のお子さんの夜寝る時間は何時ごろですか。（○は１つ） 

１．20 時より前 

２．20 時～21 時前 

３．21 時～22 時前 

４．22 時～23 時前 

５．23 時以降 

 

 
 
ひとり親家庭（母子・父子家庭）の方は問 30 にお進みください。 

問２９ 男性保護者（父親）は、積極的に育児や家事をしていますか。（○は１つ） 

１．積極的にしている 

２．できるだけしている 

３．あまりしていない 

４．まったくしていない 

 

問３０ 夫婦で、子育てのことについてよく話し合いますか。（○は１つ） 

１．はい    ２．いいえ   ３．何とも言えない 
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すべての方にうかがいます。 

問３１ 子育てサークルに参加していますか。（○は１つ） 

絵本の読み聞かせを行うサークルなど子育て支援につながるサークルを含みます。 

１．現在参加している 

２．現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい 

３．現在は参加していないし、今後機会があっても参加しない 

 

問３２ 子どもを育てていく上で、身近な地域で、どのような支援が充実するとよいと思いますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

１．親同士が知り合う機会づくり 

２．子ども同士が出会う機会づくり 

３．親子で、遊んだり、くつろいだりする場づくり 

４．子育て経験のある人による、子育て中の人への手助け 

５．子どもに遊びを教えたり、しつけをしてくれたりする機会づくり 

６．ちょっとしたときに、近所の人に、子どもを預けやすい雰囲気づくり 

７．地域全体で子どもの安全のための見守り 

８．その他（                               ） 

９．特にない 

 

問３３ 町の子ども・子育て支援策（保育園、子育て支援センター、子ども医療費の助成など）について

満足していますか。（○は１つ） 

１．満足している 

２．おおむね満足している 

３．やや不満である 

４．不満である 

５．わからない 

 

 

問３４ 今後、町は、子育て支援について、どのような取り組みを充実させる必要があると思いますか。

（○は３つまで） 

１．子育て仲間に出会う機会の充実 

２．子育てについての学習や子育てグループ活動の充実 

３．保育園における教育や、幼稚園機能の充実 

４．子どもの発達相談や困り感に応じたきめ細かな保育・療育の充実 

５．低年齢児保育の充実 

６．子育てをしている親がリフレッシュするために一時的に保育する事業の充実 

７．病気回復期の子ども（病後児）を医療機関と連携して保育する事業の実施 

８．家の近くで安心して遊べる場の充実 

９．広くて遊具が充実している遊び場の充実 

10．子育て支援情報の提供の充実 

11．経済的負担の軽減 

12．その他（                                   ） 
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問３５ 次の考えのうち、もっとも近いものを選んでください。 

（１）将来の町内の保育園等の数について、どのようにお考えですか。（○は１つ） 

１．子どもの数の減少に合わせて、ある程度保育園の数が減っていくのは仕方がない 

２．園児数が減少し、経費がかかっても、保育園の数は減らさないで欲しい  

３．わからない 

４．その他（                          ） 

 

（２）現在、町内に４施設ある児童館は老朽化が進み、今後は施設の改修が必要となります。将来の児童館

について、どのようにお考えですか。（○は１つ） 

１．児童館の施設数を集約することで、より充実したサービスをして欲しい 

２. 他の施設と複合化により、より充実したサービスをして欲しい 

３．経費がかかっても、現状のままの４施設で、同様のサービスを続けて欲しい 

４．わからない 

５．その他（                                    ） 

 

問３６ 現在、町では、武豊中央公園南側（旧野菜茶業試験場跡地）、又は名鉄知多武豊駅周辺の活用を検

討中です。設置して欲しい子育て関連の場はありますか。（縦列でそれぞれ、あてはまるものすべてに〇） 
 

 武豊中央公園南側 名鉄武豊駅周辺 

１．屋外の遊び場や広場   

２．屋内の遊び場   

３．子どもからお年寄りまで多世代が交流できる場   

４．小・中・高校生や若者が集まれる場   

５．子育て世代が交流できる場   

６．乳幼児・保護者の支援や一時預かりの場   

７．特に設置不要   

８．その他（                 ）   

 

※ 子育てをする上で、問題となっていることや要望など、ご自由に意見をお聞かせください。 

問題となっている理由なども合わせてお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 



1 

 

「武豊町子ども・子育て支援アンケート調査」ご協力のお願い 

 

町民の皆様には日頃から町政にご理解とご協力を賜り、心から感謝申し上げます。 

武豊町では「安心して子どもを産み育てることができるまち」を目指し、子育て世帯に対す

る支援や、子どもが健やかに成長することができる環境づくりに取り組んでいます。 

このたびは、2025（令和 7）年度を初年度とする新しい「子ども・子育て支援事業計画」の

策定にあたり、これまでの取り組みを見直し、皆様のご意見を、計画の基礎資料として活用で

きるよう、アンケート調査を実施します。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力をお願いいたします。 

 

・調査対象は、小学生のお子さんがいる世帯から抽出しました。 

・回答は無記名となり、全て統計処理するため、回答者個人が特定されることはありません。 

 

令和 5 年 11月 

武豊町長 籾山 芳輝 

 

 

【ご記入にあたっての留意点 及び 提出方法】 

 

○ アンケートには、宛名のお子さんの保護者の方が記入してください。 

○ 子どもに関する質問は、封筒の宛名のお子さんについて回答してください。 

○ 回答は、あてはまる回答の番号を○で囲んでください。 

○ 時間については、24 時間制（例：午後５時→17時）で記入してください。 

 

【提出方法について】 下記の 2 つの方法がございます。 

Webでの回答の場合 ※集計上、可能でしたらWebでの回答にご協力ください。 

  右側の２次元コード（又は下記 URL）からアンケートフォームに接続いただき、 

12 月 20 日（水）までに回答をお願いいたします。 

   URL：https://questant.jp/q/tkodomosyo 

 

紙での郵送の場合  

紙のアンケートの記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れ、 

12 月 20 日（水）までに郵便ポストへ投函してください（切手不要）。 

 

【お問い合わせ先】  武豊町役場 健康福祉部 子育て支援課 

電 話 ０５６９－７２－１１１１ 
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アンケートにご回答いただいた皆様の声は、武豊町の子ども子育て支援の充実につながっています。 

 

 

児童クラブの定員の拡大           武豊中央公園の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  

 

 

問１ お住まいの小学校区（○は１つ） 

１．武豊小学校区   ２．緑丘小学校区   ３．衣浦小学校区   ４．富貴小学校区 

５．わからない（           ）←※お住まいの字名を記入してください。 

 
 

問２ 宛名のお子さんは小学校の何年生ですか。（○は１つ） 

１．１年生  ２．２年生  ３．３年生  ４．４年生  ５．５年生  ６．６年生 

 

問３ 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。（○は１つ） 

 また、１番年齢が下のお子さんは何歳ですか。（□内に数字を記入） 

１．宛名のお子さんのみ（１人）   

２．２人   

３．３人        １番下のお子さんの年齢（宛名のお子さんを含む）□歳 

４．４人以上 

 

問４ 次の方は、宛名のお子さんと同居・近居（概ね 30 分以内に行き来できる範囲）していますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 

１．父母同居 

２．父同居(ひとり親家庭) 

３．母同居(ひとり親家庭) 

４．祖父同居 

５．祖母同居 

６．祖父近居 

７．祖母近居 

８．その他（            ） 

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況について 
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問５ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

１．日常的に、子どもをみてもらえる祖父母等の親族がいる 

２．緊急時もしくは用事の際には、子どもをみてもらえる祖父母等の親族がいる 

３．日常的に、子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

４．緊急時もしくは用事の際には、子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

５．いずれもいない 

 

問６ 世帯の１年間の収入は、合計でいくらですか。（○は１つ） 

令和 4年 1～12月で、税込の金額（手取りではありません）です。 

共働きや同居している祖父母の就労による収入、家賃等の不動産収入、各種手当などを含みます。 

１．200 万円未満 

２．200 万円以上 300 万円未満 

３．300 万円以上 400 万円未満 

４．400 万円以上 600 万円未満 

５．00 万円以上 

 

 

 

 

 

 
 

 

  

問７ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

 

（１）母親 【父子家庭の場合は記入は不要です】（○は１つ） 

１．フルタイムで就労している   （１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

２．産休・育休・介護休業中である  （勤め先は辞めていない） 

３．パート・アルバイト等で就労している （フルタイムより労働時間が短い） 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

５．これまで就労したことがない 

 

 

（２）父親 【母子家庭の場合は記入は不要です】（○は１つ） 

１．フルタイムで就労している  （１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

２．産休・育休・介護休業中である  （勤め先は辞めていない） 

３．パート・アルバイト等で就労している （フルタイムより労働時間が短い） 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

５．これまで就労したことがない 

 

  

宛名のお子さんの保護者の就労状況について 
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(1)(2)で「1」「2」「3」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は問８へお進みく

ださい 

 

（３）就労の日時や、就労の特徴についてお答えください。 

日数や時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。 

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

母親（父子家庭の場合、記入不要） 父親（母子家庭の場合、記入不要） 

（数字を記入） 

１週当たり □日 

１日当たり □時間 

（数字を記入） 

１週当たり □日 

１日当たり □時間 

（あてはまるものすべてに○） 

１．夜勤がある 

２．交替勤務で早番、遅番などがある 

３．交替勤務で２２：００より帰宅が遅くなる 

ことがある 

４．日曜日は出勤することが多い 

５．土曜日は出勤することが多い 

６．祝日は出勤することが多い 

７．５年以内に転居や単身赴任が必要な転勤を

する可能性が高い 

（あてはまるものすべてに○） 

１．夜勤がある 

２．交替勤務で早番、遅番などがある 

３．交替勤務で２２：００より帰宅が遅くなる

ことがある 

４．日曜日は出勤することが多い 

５．土曜日は出勤することが多い 

６．祝日は出勤することが多い 

７．５年以内に転居や単身赴任が必要な転勤を

する可能性が高い 

 
 
すべての方にうかがいます。 

問８ これまで、妊娠・出産・育児等を理由に、勤め先などでどのような制度を利用したことがあります

か。（母親、父親それぞれ、あてはまるものすべてに○） 

母親（父子家庭の場合、記入不要） 父親（母子家庭の場合、記入不要） 

１．育児休業制度 

２．半日や時間単位の休暇制度 

３．看護休暇制度  

４．短時間勤務制度 

５．フレックスタイム制 

６．残業・休日出勤の免除 

７．その他（             ） 

８．どれも利用していない 

９．働いていない 

 

１．育児休業制度 

２．配偶者出産休暇・産後パパ育休制度 

３．半日や時間単位の休暇制度 

４．看護休暇制度  

５．短時間勤務制度 

６．フレックスタイム制 

７．残業・休日出勤の免除 

８．その他（             ） 

９．どれも利用していない 

10．働いていない 
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問９ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、ファミリー・サポート・センター＊を年間何日くらい事

利用する必要があると思いますか。（○は１つ、□内に必要な日数を数字で記入） 

* 子育てを援助してほしい人と、一定の研修を受けた援助者が、お互い会員となり、助け合う事業です。保護者に

代わって困ったときの子どもの預かり等に利用できます。料金は、１時間当たり 600～800円です。 

１．利用する必要はない  

２．利用したい      １年で □日程度 

 

 

 
 

 

 

問１０ 自分にとって子育てをどう感じていますか。（○は１つ） 

１．楽しいと感じることの方が多い 

２．楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい 

３．辛いと感じることの方が多い 

４．わからない 

５．その他（                              ） 

 

問１１ 子育てをして、良かったこと、楽しいことはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

１．子どもの成長がわかること 

２．子どもの笑顔が見られること 

３．子育てで、自分自身も成長できること 

４．子育てを通して、自分がリフレッシュできること 

５．夫婦・家族の中で会話が増えること 

６．子どもを通じて、近所や地域に知りあいが増えたこと 

７．子育ての経験が仕事や趣味に役立ったこと 

８．自分が大切な存在と思うようになったこと 

９．その他（                              ） 

10．特にない 

 
 
ひとり親家庭（母子・父子家庭）の方は問 14 にお進みください。 

問１２ 男性保護者（父親）は、積極的に育児や家事をしていますか。（○は１つ） 

１．積極的にしている 

２．できるだけしている 

３．あまりしていない 

４．まったくしていない 

 

子育てについて 



6 

問１３ 夫婦で、子育てのことについてよく話し合いますか。（○は１つ） 

１．はい    ２．いいえ   ３．何とも言えない 

 
 

すべての方にうかがいます。 

問１４ 宛名のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。（○は１つ） 

１．いる  ⇒ 問 14-1 へ         ２．いない  ⇒ 問 15 へ 

 

 

問 14 で「１.いる」に○をつけた方にうかがいます。 

問１４-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

１．配偶者 ８．保育園・幼稚園のときに知り合った保護者 

２．祖父母 ９．小学校で知り合った保護者 

３．その他の親族（兄弟姉妹など） 10．学校の先生 

４．近所の人 11．かかりつけ医・主治医 

５．職場の上司・友人 12．児童館・子育て支援センター・保健センター・子育て世代

包括支援センターの職員 ６．昔からの友人・知人 

７．子育てサークルで仲良くなった人 13．その他（            ） 

 

すべての方にうかがいます。 

問１５ 子育てが、辛いと感じるのは、どんなことやどんな時ですか。（あてはまるものすべてに○） 

１．食事や栄養に関すること 

２．育児の方法がよくわからないこと 

３．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

４．子どもとの時間を十分にとれないこと 

５．話し相手や相談相手がいないこと 

６．仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 

７．子どもの教育に関すること 

８．子どもの体力に関すること 

９．子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること 

10．子どもを叱りすぎているような気がすること 

11．子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと 

12．その他（                               ） 

13．特にない 
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問１６ 子どもを育てていく上で、身近な地域で、どのような支援が充実するとよいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

１．親同士が知り合う機会づくり 

２．子ども同士が出会う機会づくり 

３．親子で、遊んだり、くつろいだりする場づくり 

４．子育て経験のある人による、子育て中の人への手助け 

５．子どもに遊びを教えたり、しつけをしてくれたりする機会づくり 

６．ちょっとしたときに、近所の人に、子どもを預けやすい雰囲気づくり 

７．地域全体で子どもの安全のための見守り 

８．その他（                               ） 

９．特にない 

 

 

 

 

 

問１７ 宛名のお子さんは、１日３回食事をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

１．１日に３回食事をしている 

２．朝食を食べないことが週に数日はある 

３．昼食を食べないことが週に数日はある 

４．夕食を食ベないことが週に数日はある 

 

 

問１８ 宛名のお子さんの夜寝る時間は何時ごろですか。（○は１つ） 

１．20 時より前 

２．20 時～21 時前 

３．21 時～22 時前 

４．22 時～23 時前 

５．23 時以降 

 

 

問１９ 宛名のお子さんがテレビ・ＤＶＤ・携帯端末等を見る時間は、１日（平日）合わせて何時間くら

いですか。（○は１つ） 

１．見ない 

２．１時間未満 

３．１～２時間未満 

４．２～３時間未満 

５．３～４時間未満 

６．４時間以上 

７． わからない 

 

  

お子さんの日常生活について 
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問２０ 宛名のお子さんが外で遊ぶ時間は、１日（平日）合わせて何時間くらいですか。（○は１つ） 

学校の放課は除いてください。 

１．遊ばない 

２．30 分未満 

３．30 分以上１時間未満 

４．１時間以上２時間未満 

５．２時間以上 

６．わからない   

 

 

問２１ 宛名のお子さんが家で勉強する時間は、１日（平日）でどれくらいですか。（○は１つ） 

宿題をしている時間も入れてください。塾の時間は入れないでください。 

１．ほとんどしない   ２．10 分未満   ３．10～30 分未満   ４．30～60 分未満 

５． 1 時間以上     ６．わからない 

 

問２２ お子さんは下記のことを、家庭や地域で１年にどのくらい体験していますか。 

（①～⑨それぞれ○は１つ） 

学校での体験活動は回数に入れないでください。 

 

何
度
も
あ
る 

１
～
２
回
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

① 小さな子どもの世話をしたり、遊んであげること １ ２ ３ 

② 学年の違う子どもと話すこと（部活動は含まない） １ ２ ３ 

③ 家で動物の世話や植物を育てること １ ２ ３ 

④ 山・川・海など、自然の中で過ごしたり、遊ぶこと １ ２ ３ 

⑤ 自分で食事を作ること、料理の手伝いをすること １ ２ ３ 

⑥ お祭りや盆踊りなど地域の行事に参加すること １ ２ ３ 

⑦ 近所の大人と話すこと（あいさつは除く） １ ２ ３ 

⑧ 家族旅行に行く １ ２ ３ 

⑨ 博物館・科学館・美術館・コンサート等に行く １ ２ ３ 
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問２３ 習い事などに通っていますか。（あてはまるものすべてに○） 

１．習い事（ピアノ、英会話、書道、そろばんなど） 

２．学校の部活動以外のスポーツ（野球、サッカー、水泳など） 

３．学習塾 

４．その他（                 ） 

５．特に通っていない 

 

 

問２４ 宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で、どのくらい

の日数を過ごさせたいと思いますか。 

（あてはまる数字すべてに〇をつけ、低学年と高学年それぞれ日数を□内に数字で記入） 
 

放課後の居場所 
過ごさせたい日数 

低学年（1～3 年生） 高学年（4～6 年生） 

１．自宅 週□日程度 週□日程度 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週□日程度 週□日程度 

３．習い事 

（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など） 
週□日程度 週□日程度 

４．児童館 週□日程度 週□日程度 

５．放課後児童クラブ〔学童保育〕 週□日程度 週□日程度 

６．その他（校庭、図書館、公園など） 週□日程度 週□日程度 

 

 

 

 

 

問２５ 結婚している家庭において、少子化*がどのような理由から進んでいるとお考えですか。（○は３

つまで） 

* 子どもを持つことをあきらめたり、理想の子どもの数より少ない状況のこと 

１．収入が不安定なこと 

２．子育てや教育にお金がかかりすぎるから 

３．自分や配偶者の仕事に差し支えるから 

４．家事・育児の協力者がいないから 

５．保育園など子どもの預け先がないから 

６．自分や夫婦の生活を大切にしたいから 

７．育児の心理的、肉体的負担が大きいから 

８．結婚する年齢が高くなっているため 

９．子どもを望んでいるが不妊等のため 

10．その他（              ） 

 

 

  

少子化について 
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問２６ 下記の町内の子ども･子育て支援に関する施設について、（Ａ）（Ｂ）それぞれの欄について、

「はい」、「いいえ」のどちらかに○をつけてください。 

 

（Ａ）知っている 

 

（Ｂ）過去 1 年に利用 

したことがある 

① 児童館 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

② ファミリー・サポート・センター １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

③ 中央公民館 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

④ 図書館 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑤ 総合体育館 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑥ 運動公園･弓道場 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑦ ゆめたろうプラザ（町民会館） １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑧ CCNC プールたけとよ（屋内温水プール） １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

⑨ 武豊中央公園 １ はい ・２ いいえ １ はい ・２ いいえ 

 

問２７ 町の子ども･子育て支援策について満足していますか。（○は１つ） 

１．満足している 

２．おおむね満足している 

３．やや不満である 

４．不満である 

５．わからない 

 

 

問２８ 町は、子育て支援について、どのような取り組みを充実させる必要があると思いますか。 

（○は３つまで） 

１．子育てについての学習や子育てグループ活動の充実 

２．不登校・いじめなど子育て不安に対応する場の充実 

３．子どもの発達相談や困り感に応じたきめ細かな教育・療育の充実 

４．子どもが相談できる場の充実  

５．学校と家庭や地域社会の連携の推進 

６．子育てをしている親がリフレッシュするために一時的に保育する事業の充実 

７．病気回復期の子ども（病後児）を医療機関と連携して保育する事業の実施 

８．家の近くで安心して遊べる場の充実 

９．広くて遊具が充実している遊び場の充実 

10．子育て支援情報の提供の充実 

11．経済的負担の軽減 

12．その他（                              ） 

町行政の取り組みについて 
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問２９ 現在、町内に４施設ある児童館は老朽化が進み、今後は施設の改修が必要となります。将来の児童

館について、どのようにお考えですか。（○は１つ） 

１．児童館の施設数を集約することで、より充実したサービスをして欲しい 

２. 他の施設と複合化により、より充実したサービスをして欲しい 

３．経費がかかっても、現状のままの４施設で、同様のサービスを続けて欲しい 

４．わからない 

５．その他（                                    ） 

 

 

問３０ 現在、町では、武豊中央公園南側（旧野菜茶業試験場跡地）、又は名鉄知多武豊駅周辺の活用

を検討中です。設置して欲しい子育て関連の場はありますか。（縦列でそれぞれ、あてはまるものす

べてに〇） 
 

 武豊中央公園南側 名鉄武豊駅周辺 

１．屋外の遊び場や広場   

２．屋内の遊び場   

３．子どもからお年寄りまで多世代が交流できる場   

４．小・中・高校生や若者が集まれる場   

５．子育て世代が交流できる場   

６．乳幼児・保護者の支援や一時預かりの場   

７．特に設置不要   

８．その他（                 ）   

 

 

 

※ 子育てをする上で、問題となっていることや要望など、ご自由に意見をお聞かせください。 

問題となっている理由なども合わせてお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
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